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Geschichte: Einführungen und Allgemeines

<PA 000>
Auchter, Dorothy
Dictionary of historical allusions & eponyms / Dorothy Auchter. - Santa Barbara [u.a.] : ABC-Clio, 1998. - IX, 295
S.
ISBN 0-87436-950-9 - ISBN 1-576-07099-9
Standort: 98 B 2177
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Virtual history : alternatives and counterfactuals / ed. by Niall Ferguson. - London [u.a.] : Papermac, 1998. - X, 548
S. ; 20 cm
Originally published: London: Picador, 1997
ISBN 0-333-64728-9
Standort: FMAG' 98 A 11559

Geschichtsschreibung und Geschichtstheorie

<PBB 200>
Crane, Gregory
Thucydides and the ancient simplicity : the limits of political realism / Gregory Crane. - Berkeley [u.a.] : Univ. of
California Press, 1998. - XII, 348 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-520-20789-0
Standort: FMAG' 99 A 919

Rood, Tim C. B.
Thucydides : narrative and explanation / Tim Rood. - Oxford : Clarendon Press, 1998. - XI, 339 S.
(Oxford classical monographs)
Literaturverz. S. [297] - 311
ISBN 0-19-815256-6
Standort: FMAG' 99 A 4448

<PBD 000>
Funktion und Formen mittelalterlicher Geschichtsschreibung : eine Einführung / Franz-Josef Schmale. Mit
einem Beitr. von Hans-Werner Goetz. - 2., unveränd. Aufl. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 1993. - X, 223 S. : Ill. ; 22
cm
(Die Geschichtswissenschaft)
Literaturangaben
ISBN 3-534-08568-X (kart.)
Standort: LS1' PNB 5350 = 98 A 11997

<PBD 200>
Marquis, Bettina
Meißnische Geschichtsschreibung im späten Mittelalter (ca. 1215 - 1420) / Bettina Marquis. - München : Hupe,
1998. - 401, [21] S. ; 21 cm
Zugl.: München, Univ., Diss., 1997. - Nebent.: Meißnische Geschichtsschreibung des späten Mittelalters
ISBN 3-932084-89-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 25022

<PBE 200>
Skepsis, Providenz, Polyhistorie : Jakob Friedrich Reimmann (1668 - 1743) ; [Tagung vom 5. bis 7. März 1997 in
Bad Homburg unter dem Titel 'Umbau der Polyhistorie'] / hrsg. von Martin Mulsow ... - Tübingen : Niemeyer, 1998.
- VI, 288 S. : Ill.
[Kongr.:] Tagung 'Umbau der Polyhistorie' ; (Bad Homburg) : 1997.03.05-07
(Hallesche Beiträge zur Europäischen Aufklärung ; 7)
ISBN 3-484-81007-6
Standort: FMAG' 98 A 17244
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<PBF 000>
Iggers, Georg G.
Historiography in the twentieth century : from scientific objectivity to the postmodern challenge / Georg G. Iggers. -
Hanover, NH [u.a.] : Wesleyan Univ. Press, 1997. - X, 182 S.
EST: Geschichtswissenschaft im 20. Jahrhundert <engl.>
An expanded English version of: Geschichtswissenschaft im 20. Jahrhundert. c1993. - Includes bibliographical
references and index
ISBN 0-8195-5302-6 - ISBN 0-8195-6306-4
Standort: FMAG' 98 A 14871

Writing national histories : Western Europe since 1800 / ed. ... - London [u.a.] : Routledge, 1999. - [XV], 314 S.
ISBN 0-415-16426-5 - ISBN 0-415-16427-3
Standort: LS1' PNB 5480 = 99 A 2603

<PBF 200>
Alfred Heuß - Ansichten seines Lebenswerkes : Beiträge des Symposions "Alte Geschichte und
Universalgeschichte. ...", Göttingen, 16. und 17. Mai 1996 / hrsg. von Hans-Joachim Gehrke. - Stuttgart : Steiner,
1998. - 169 S. : Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Symposion "Alte Geschichte und Universalgeschichte, Wissenschaftsgeschichtliche Aspekte und
Historisch-Kritische Anmerkungen zum Lebenswerk von Alfred Heuß" ; (Göttingen) : 1996.05.16-17
ISBN 3-515-07299-3 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 3968

Friedrich, Cathrin
Erich Brandenburg : Historiker zwischen Wissenschaft und Politik / Cathrin Friedrich. - Leipzig : Leipziger Univ.-
Verl., 1998. - 358 S. ; 21 cm
(Leipziger Beiträge zur Wissenschaftsgeschichte und Wissenschaftspolitik)
Zugl.: Freiburg, Univ., Diss., 1995. - Nebent.: Geschichtswissenschaft in Leipzig
ISBN 3-929031-95-7
Standort: FMAG' 98 A 20889

Kinner, Margareta
Karl Alexander von Müller (1882 - 1964) : Historiker und Publizist / vorgelegt von Margareta Kinner. - 1997. - 424
S.
München, Univ., Diss., 1997
Standort: 7/1017#DISS 98 A 6712

<PBF 300>
Kenyon, John Philipps
The history men : the historical profession in England since the Renaissance / John Kenyon. - 2nd, rev. ed. - London
: Weidenfeld and Nicolson, 1993. - x, 338 p. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [305]-330) and index
ISBN 0-297-82167-9
Standort: LS1' PNB 5100 = 98 A 6763

Out of the Third Reich : refugee historians in post-war Britain / ed. by Peter Alter. - London [u.a.] : Tauris, 1998. -
XXIV, 271 S. : Ill. ; 23 cm
Published in association with the German Historical Institute London. - Includes bibliographies and index
ISBN 1-86064-189-x
Standort: FMAG' 98 A 12499
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<PBF 720>
The historiography of the provincial Norths / edited by Ken Coates and William R. Morrison. - [Thunder Bay,
Ont.] : Centre for Northern Studies, Lakehead University, 1996. - iii, 335 p. ; 23 cm
(Occasional paper series // Center for Northern Studies, Lakehead Univeristy ; 18)
Includes bibliographical references
ISBN 1-89593-918-6
Standort: FMAG' 98 A 16638

<PBF 750>
Moses, Wilson Jeremiah
Afrotopia : the roots of African American popular history / Wilson Jeremiah Moses. - Cambridge [England] [u.a.] :
Cambridge Univ. Press, 1998. - IX, 313 S.
(Cambridge studies in American literature and culture ; [118])
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-521-47408-6 - ISBN 0-521-47941-X
Standort: FMAG' 98 A 16129

Oliver, Roland Anthony
In the realms of gold : pioneering in African history / Roland Oliver. - Madison, Wis. : Univ. of Wisconsin Press,
1997. - XVI, 425 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (S. 413 - 418) and index
ISBN 0-299-15650-8 - ISBN 0-299-15654-0
Standort: FMAG' 99 A 2554

<PBH 000>
The Jewish past revisited : reflections on modern Jewish historians / edited by David N. Myers and David B.
Ruderman. - New Haven, Conn. [u.a] : Yale University Press, 1998. - XI, 244 S.
(Studies in Jewish culture and society)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-300-07216-3
Standort: FMAG' 98 A 12768

<PBK 000>
Martin, Thomas S.
Greening the past : towards a social-ecological analysis of history / Thomas S. Martin. - San Francisco [u.a.] :
International Scholars Publ., 1998. - XXI, 326 S.
Includes bibliographical references (S. 309 - 320) and index
ISBN 1-573-09196-0 - ISBN 1-573-09195-2
Standort: FMAG' 98 A 31053

<PBK 800>
Howarth, Ken
Oral history : a handbook / Ken Howarth. - Stroud : Sutton, 1998. - IX, 214 S. : Ill.
Bibliography. - Includes index
ISBN 0-7509-1756-3
Standort: FMAG' 99 A 2634

<PBK 900>
La storia americana e le scienze sociali in Europa e negli Stati Uniti / a cura di by Daniele Fiorentino. - Roma :
Istituto della Enciclopedia Italiana, 1996. - 226 S.
Standort: FMAG' 98 A 15777
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Wehler, Hans-Ulrich
Die Herausforderung der Kulturgeschichte / Hans-Ulrich Wehler. - Orig.-Ausg. - München : Beck, 1998. - 159 S. ;
18 cm
(Beck'sche Reihe ; 1276)
Literaturverz. S. 154 - [160]
ISBN 3-406-42076-1 (Pb.)
Standort: FMAG' 98 A 17129

<PBL 500>
Brieler, Ulrich
Die Unerbittlichkeit der Historizität : Foucault als Historiker / Ulrich Brieler. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1998. - 664 S.
(Beiträge zur Geschichtskultur ; 14)
Literaturverz. S. 630 - 659
ISBN 3-412-10697-6
Standort: FMAG' 98 A 20883

<PBL 900>
Domanska, Ewa
Encounters : philosophy of history after postmodernism / Ewa Domanska. - Charlottesville [u.a.] : Univ. Press of
Virginia, 1998. - XII, 293 S.
Includes bibliographical references (S. 277 - 286) and index
ISBN 0-8139-1766-2 - ISBN 0-8139-1767-0
Standort: FMAG' 99 A 2446

<PBS 000>
Davis, John R.
Grants for history : a guide to funding / John R. Davis. - London : Institute of Historical Research, Univ. of London,
1997. - XIX, 215 S.
(IHR guides ; 5)
ISBN 1-87134-837-4
Standort: FMAG' 98 A 17491

<PBT 240>
Ursprünge der Moderne : das Interdisziplinäre Institut für Kulturgeschichte der Frühen Neuzeit der Universität
Osnabrück stellt sich vor / hrsg. von Klaus Garber und Ute Széll unter Mitw. von Jörn Fielitz ... - Osnabrück : Univ.-
Verl. Rasch, 1998. - 189 S. : Ill. ; 24 cm - ISBN 3-932147-74-X (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 30739

<PBT 300>
The History Laboratory : the Institute of Historical Research, 1921-96 / comp. by Debra J. Birch and Joyce M.
Horn. - London : Univ. of London, Institute of Historical Research, 1996. - VIII, 203 S. : zahlr. Ill.
ISBN 1-87134-835-8
Standort: K 98 B 5070

<PBW 000>
Rebhorn, Marlette
Screening America : using Hollywood films to teach history / Marlette Rebhorn. - New York [u.a.] : Lang, 1988. - X,
211 S.
(American University studies : Series 9, History ; 42)
ISBN 0-8204-0726-7
Standort: FMAG' 99 A 24905
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Historische Hilfswissenschaften

<PDA 200>
Stuart, Denis
Manorial records : an introduction to their transcription and translation / Denis Stuart. - Chichester : Phillimore,
1992. - VIII, 120 S. : Ill.
ISBN 0-85033-821-2 (: £ 12.95)
Standort: 98 B 2176

<PDB 200>
Leng, Rainer
Konrad von Halberstadt O.P., Chronographia interminata : 1277 - 1355/59 / hrsg. von Rainer Leng. - Wiesbaden :
Reichert, 1996. - 286 S. ; 24 cm
(Wissensliteratur im Mittelalter ; 23)
Includes the Latin text of Chronographia interminata. - Includes bibliographical references (p. 115-117) and indexes.
- Zugl.: Würzburg, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-88226-876-X
Standort: FMAG' 99 A 25203

<PDC 200>
Roller, Walter
Tondokumente zur Kultur und Zeitgeschichte 1888 - 1932 : ein Verzeichnis / zsgest. und bearb. von Walter Roller.
[Hrsg. Deutsches Rundfunkarchiv]. - 1. Aufl. - Potsdam : Verl. für Berlin-Brandenburg, 1998. - 461 S. ; 23 cm
(Veröffentlichungen des Deutschen Rundfunkarchivs ; 15)
ISBN 3-932981-15-4 (brosch.)
Standort: LS1' PND 1470 = 98 A 16095

Tolzmann, Don Heinrich
German-Americana in Europe : two guides to materials relating to American history in the German, Austrian, and
Swiss archives / Don Heinrich Tolzmann. - Bowie, Md. : Heritage Books, 1997
(Heritage classic)
Reprint of two separate vol. publ. in 1912 and 1916 by the Carnegie Inst. of Washington
ISBN 0-7884-0674-4
Standort: FMAG' 98 A 31015

<PDC 210>
Befehle der Sowjetischen Militäradministration des Landes Brandenburg 1945 - 1949 / bearb. von Klaus
Geßner. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1997. - 164 S. : graph. Darst., Kt. ; 21 cm
(Quellen, Findbücher und Inventare des Brandenburgischen Landeshauptarchivs ; 4)
ISBN 3-631-32259-3 (brosch.)
Standort: LS1' PND 1675 = 98 A 22911

Zwangsarbeit in der Provinz Brandenburg 1939 - 1945 : Spezialinventar der Quellen im Brandenburgischen
Landeshauptarchiv / bearb. von Frank Schmidt. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1998. - 235 S. ; 21 cm
(Quellen, Findbücher und Inventare des Brandenburgischen Landeshauptarchivs ; 6)
ISBN 3-631-33061-8 (brosch.)
Standort: LS1' PND 1675 = 98 A 23779

<PDC 240>
Hessisches Staatsarchiv <Darmstadt>
Repertorien des Hessischen Staatsarchivs Darmstadt. - Darmstadt [u.a.] : Hessisches Staatsarchiv, 1970-. - 21 cm
Literaturangaben. - Teilw. u.d.T.: Hessisches Staatsarchiv <Darmstadt>: Repertorien des Hess. Staatsarchivs
Darmstadt

Bd. 29: Oberappellationsgericht : Abteilung G 23 / hrsg. von Jürgen Rainer Wolf
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Bd. 3: Zivilprozesse der Provinz Oberhessen 1730 - 1880 : (G 23 E) / bearb. von Marion Coccejus. - 1998. -
XII, 519 S.
ISBN 3-88443-272-9 (kart.)
Standort: FB 5949:29,3

40: Nachlaß des Grafen Carl von Schlitz gen. von Görtz (1822 - 1885) : mit Restnachlässen seiner Frau Anna geb.
Gräfin von Sayn-Wittgenstein-Berleburg (1827 - 1902) und seines Sohnes Graf Emil (1851 - 1914) (in
Abteilung F 23 A) / bearb. von Eckhart G. Franz mit Archivreferendaren und Anwärtern des Hessischen
Staatsarchivs Darmstadt. - 1997. - 196 S.
ISBN 3-88443-268-0 (kart.)
Standort: FB 5949:40

41: Grafschaft Solms-Rödelheim : Amtsbücher ; Kopiare, Sal- und Lagerbücher, Protokolle, Gerichtsbücher und
Rechnungen ; (Abteilung F 24 B) / bearb. von Eckhart G. Franz mit Archivreferendaren und Anwärtern des
Hessischen Staatsarchivs Darmstadt. - 1998. - 279 S.
ISBN 3-88443-267-2 (kart.)
Standort: FB 5949:41

42: Abt. G 24 : Generalstaatsanwalt beim Oberlandesgericht Darmstadt ; 1872 - 1945 / bearb. von Armin
Hildebrandt. Mit Einl. und Nachtr. von Diether Degreif. - 1998. - XI, 377 S.
ISBN 3-88443-269-9 (kart.)
Standort: FB 5949:42

Hessisches Staatsarchiv <Marburg>
Repertorien des Hessischen Staatsarchivs Marburg / hrsg. von Joh. Papritz. (1964 ff.: Begr. v. Joh. Papritz, hrsg. v.
K. Dülfer. 1972 ff.: Hrsg. von K. Dülfer. In Verbindung mit der Historischen Kommission für Hessen und Waldeck;
1985 ff.: Hrsg. vom Hess. Staatsarchiv Marburg in Verb. mit der Historischen Kommission für Hessen). - Marburg :
Staatsarchiv [u.a.], 1958-
[Bis 1968 u.d.T.:] Repertorien des Staatsarchivs Marburg

[Bestand]
Bestand 255: Reichskammergericht / bearb. von Jost Hausmann; Claudia Helm; Cornelia Rösner-Hausmann

Bd. 2: G - J. - 1998. - IX, 387 S.
(Inventar der Akten des Reichskammergerichts ; 17)
ISBN 3-88964-175-X
Standort: LS1' PND 1550 = FB 2633:Bestand,255,2

<PDC 260>
Inventare der nichtstaatlichen Archive in Baden-Württemberg / hrsg. von der Landesarchivdirektion Baden-
Württemberg. - Stuttgart : Kohlhammer, 1954-
Teilw. hrsg. vom Stadtarchiv Schwäbisch Gmünd. - Früher im Verlag Braun, Karlsruhe, erschienen

Bd. 24: Archiv der Freiherren von und zu Thannhausen / bearb. von Malte Bischoff. - 1998. - 126 S.
ISBN 3-17-015371-4 (kart.)
Standort: LS1' PND 1525 = FA 2761:24

<PDC 300>
Richmond, Lesley
Directory of corporate archives : a guide to British businesses which maintain archive facilities / comp. by Lesley
Richmond and Alison Turton. - 4. ed. - London : Business Archives Council, 1997. - IV, 114 S. ; 21 cm
Includes bibliographical references. - Previous ed.: 1992
ISBN 0-9508645-3-6
Standort: FMAG' 98 A 15215

<PDC 720>
Nunn, Godfrey Raymond
Canada and Asia : guide to archive and manuscript sources in Canada / G. Raymond Nunn. - London [u.a.] :
Mansell, 1999
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7201-2110-8
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Vol. 1: Alberta - Ontario (Toronto: Presbyterian Church in Canada). - 1999. - 671 S.
ISBN 0-7201-2372-0
Standort: 99 B 366:1

Vol. 2: Ontario (Toronto: United Church in Canada) - Saskatchewan. Index. - 1999. - S. 683 - 1304.
ISBN 0-7201-2373-9
Standort: 99 B 366:2

<PDC 750>
Herman, Edward
Locating United States government information : a guide to sources / by Edward Herman. - Buffalo, NY : Hein,
1997

[Hauptbd.]. - 2nd ed. - 1997. - xvii, 580 p. : Kt.
Accompanied by 1997 Internet supplement (iii, 105 p.). - Includes bibliographical references and index
ISBN 1-575-88203-5
Standort: LS1' PND 1970 = 98 B 1420:Hauptbd

1997 Internet supplement. - 2nd ed. - 1997. - iii, 105 p.
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-575-88393-7
Standort: LS1' PND 1970 = 98 B 1420:Sup

Koplowitz, Bradford S.
Guide to the historical records of Oklahoma / Bradford Koplowitz. - Rev. ed. - Bowie, Md. : Heritage Books, 1997. -
XV, 219 S. : KT.
ISBN 0-7884-0730-9
Standort: FMAG' 98 A 15317

<PDG 200>
Les plus anciens documents originaux de l'abbaye de Cluny / publ. par Hartmut Atsma et Jean Vezin avec la
collab. de Sebastien Barret et avec la concours de la Bibliothèque nationale de France, ... - Turnhout : Brepols, 1997-
(Monumenta palaeographica medii aevi : Series Gallica ; ...)
ISBN 2-503-50437-x

T. 1: (Documents nos 1 à 30 : Paris, Bibliothèque nationale de France, Collection de Bourgogne, vol. 76, nos 2 à 5
et 7 à 32). - 1997. - 140 S.
(Monumenta palaeographica medii aevi ; 1)
Standort: FC 22058:1

<PDH 900>
Munby, Lionel M.
Dates and time : a handbook for local historians / [Lionel M. Munby]. - 1. ed. - Salisbury : British Assoc. for Local
History, 1997. - 86 S. : Ill.
Literaturverz. S. [85] - 86. - Bestelladr.: PO Box 1576, Salisbury SP2 8SY
Standort: FMAG' 98 A 13064

<PDI 100>
Thiele, Andreas
Erzählende genealogische Stammtafeln zur europäischen Geschichte / verf. und zsgest. von Andreas Thiele. -
Frankfurt (Main) : R. G. Fischer, 1991 -. - 30 cm
Literaturangaben

Bd. 1: Deutsche Kaiser-, Königs-, Herzogs- und Grafenhäuser. - 1991-
Teilbd. 1. - 3., überarb. und erw. Aufl. - 1997. - VI, 333 S.

ISBN 3-89406-965-1
Standort: LS1' PND 7360 = FB 21273:1,1

Teilbd. 2. - 3., überarb. und erw. Aufl. - 1997. - S. V, 334 - 633.
ISBN 3-89501-023-5
Standort: LS1' PND 7360 = FB 21273:1,2

Bd. 2: Europäische Kaiser-, Königs- und Fürstenhäuser. - 1993-1994
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Teilbd. 1: Westeuropa. - 2. Aufl. - 1996. - IV, 248 S.
ISBN 3-89501-391-9
Standort: LS1' PND 7360 = FB 21273:2,1

Teilbd 2: Nord-, Ost- und Südeuropa. - 2., überarb. u. erw. Aufl. - 1997. - VI, 294 S.
ISBN 3-89501-603-9
Standort: LS1' PND 7360 = FB 21273;2,2

Bd. 3: Europäische Kaiser-, Königs- und Fürstenhäuser : Ergänzungsband. - 1994. - V, 278 S.
ISBN 3-89501-129-0
Standort: LS1' PND 7360 = FB 21273:3

Bd. 4: Die britische Peerage, ein Auszug. - 1996. - V, 321 S.
ISBN 3-89501-450-8
Standort: LS1' PND 7360 = FB 21273:4

<PDI 210>
Strimitzer, Birgit
Die Freiherrn Binder von Krieglstein : Studien zur Genealogie und Besitzgeschichte einer elsäßisch-österreichischen
Adelsfamilie unter besonderer Berücksichtigung der Bedeutung einzelner Familienmitglieder in der Zeit Maria
Theresias und der Ära Metternich / Birgit Strimitzer. - 1. Aufl. - Graz : dbv-Verl. für die Techn. Univ. Graz, 1998. -
292 S. : Ill., graph. Darst.
(Dissertationen der Karl-Franzens-Universität Graz ; 110)
Literaturverz. S. 245 - 272. - Zugl.: Graz, Univ., Diss.
ISBN 3-7041-9070-1 [formal falsch]
Standort: FMAG' 98 A 29100

<PDI 630>
Welsh family history : a guide to research / ed. by John and Sheila Rowlands. - 2. ed. - Birmingham [u.a.] :
Federation of Family History Societies [u.a.], 1998. - XII, 325 S. : Ill., Kt. ; 21cm
Bibliography: S. 305 - 317. - Includes index
ISBN 1-86006-065-X
Standort: FMAG' 98 A 10725

<PDN 090>
Wissenschaftsgeschichte der Numismatik : Beiträge zum 17. Deutschen Numismatikertag, 3. - 5. März 1995 in
Hannover / hrsg. von Rainer Albert und Reiner Cunz. - Speyer : Numismatische Gesellschaft, 1995. - 248 S. : zahlr.
Ill., graph. Darst.
[Kongr.:] Deutscher Numismatikertag ; 17 (Hannover) : 1995.03.03-05
(Schriftenreihe der Numismatischen Gesellschaft Speyer ; 36)
Standort: FMAG' 99 A 27844

<PDN 400>
Schulten, Peter N.
Die Münzen der Grafen von Hohnstein von den ersten Anfängen im Mittelalter bis zum Aussterben des gräflichen
Hauses 1593 / Peter N. Schulten. - Osnabrück : Numismatischer Verl. Fritz-Rudolf Künker, 1997. - 184 S. ; zahlr. Ill
ISBN 3-9801644-2-X
Standort: 98 B 2078

<PDS 300>
Die Inschriften Niederösterreichs. - Graz [u.a.] : Böhlau, 1966 -
(Die deutschen Inschriften ; ... : Wiener Reihe ; ...)
Teil 2 ff. u.d.T.: Die Inschriften des Bundeslandes Niederösterreich. - Teil 2 ff. im Verl. d. Österreich. Akad. d.
Wiss., Wien

Teil 2: Die Inschriften der Stadt Wiener Neustadt / ges. und bearb. von Renate Kohn. - Wien : Verl. der
Österreich. Akad. der Wiss., 1998. - LXI, 316, L S. : Ill., Kt. ; 28 cm
(Die deutschen Inschriften ; 48 : Wiener Reihe ; 3)
ISBN 3-7001-2724-3
Standort: LS1' PND 4400 = 4 H GERM I, 2296:48
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<PDS 400>
Corpus inscriptionum medii aevi Helvetiae : die frühchristlichen und mittelalterlichen Inschriften der Schweiz /
hrsg. von Carl Pfaff. - Freiburg, Schweiz : Univ.-Verl., 1977-
(Scrinium Friburgense : Sonderbd ; ...)

2: Die Inschriften der Kantone Freiburg, Genf, Jura, Neuenburg und Waadt / gesammelt und bearb. von Christoph
Jörg. - 1984
(Scrinium Friburgense : Sonderbd ; 2)
ISBN 3-7278-0289-8
[Hauptw.]. - 1984. - 247 S.

Standort: FB 21823:2,Hauptbd.

<PDT 500>
Internationaler Interdisziplinärer Kongreß für Historische Metrologie <4, 1995, Tübingen>
Ordo et mensura IV / 4. Internationaler Interdisziplinärer Kongress für Historische Metrologie, 6.-8. Oktober 1995
im Schloß Hohentübingen. Hrsg. von Dieter Ahrens ... - St. Katharinen : Scripta Mercaturae Verl., 1998. - VI, 434 S.
: Ill., graph. Darst., Kt.
[Kongr.:] Internationaler Interdisziplinärer Kongreß für Historische Metrologie ; 4 (Tübingen) : 1995.10.06-08
(Sachüberlieferung und Geschichte ; 25)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Die Vorlage enth. insgesamt 2 Werke
ISBN 3-89590-052-4 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 23139

Enth. außerdem: Ordo et mensura V / Internationaler Interdisziplinärer Kongreß für Historische Metrologie, 4.-7.
September [1997] im Deutschen Museum München. - 1998
[Kongr.:] Internationaler Interdisziplinärer Kongreß für Historische Metrologie ; (München) : 1997.09.04-07

<PDV 000>
Ditfurth, Christian von
Internet für Historiker / Christian v. Ditfurth. - 2., aktualisierte Aufl. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl., 1998. -
225 S. : Ill. ; 23 cm
ISBN 3-593-36008-X (kart.)
Standort: LS1' PND 9100 = 98 A 5998
Standort: LBS' PND 9100 = 98 A 13991
Standort: LBS' PND 9100 = 98 A 13991 <a>
Standort: LBS' PND 9100 = 98 A 13991 <b>

<PED 090>
Archäologische Funde aus dem Landkreis Leer / von Wolfgang Schwarz und Renate Stutzke [Bearb. und Red.].
Mit einem Beitr. von Rolf Bärenfänger (Mittelalter). - Oldenburg : Isensee, 1998. - 120 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Archäologische Mitteilungen aus Nordwestdeutschland : Beiheft ; 21)
ISBN 3-89598-575-9 (kart.)
Standort: 99 B 4004

<PET 200>
Buikstra, Jane E.
Staging ritual : Hopewell ceremonialism at the Mound House site, Greene County, Illinois / by Jane E. Buikstra,
Douglas K. Charles, and Gordon F.M. Rakita; with contributions by Jane E. Buikstra ... - Kampsville, Ill : Center for
American Archeology, 1998. - xviii, 198 p. : ill. ; 28 cm
(Kampsville studies in archeology and history ; no. 1)
ISBN 0-942118-38-3
Standort: 98 B 4747

Cahokia : domination and ideology in the Mississippian world / ed. by Timothy R. Pauketat ... - Lincoln [u.a.] :
Univ. of Nebraska Press, 1997. - IX, 360 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Includes bibliographical references (S. 291 - 345) and index
ISBN 0-8032-3708-1
Standort: FMAG' 99 A 2448
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Allgemeine Weltgeschichte, Geschichte der Entdeckungen, Geschichte der Weltkriege

<PF 000>
Gress, David
From Plato to NATO : the idea of the West and its opponents / David Gress. - New York [u.a.] : Free Press, 1998. -
xiv, 610 p.
Includes bibliographical references (p. 561 - 592) and index
ISBN 0-684-82789-1
Standort: FMAG' 98 A 15807

Kleinschmidt, Harald
Geschichte der internationalen Beziehungen : ein systemgeschichtlicher Abriß / Harald Kleinschmidt. - Stuttgart :
Reclam, 1998. - 495 S. : Ill. ; 15 cm
(Universal-Bibliothek ; 17013)
ISBN 3-15-017013-3 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 17038

<PFB 500>
Freedom and religion in the nineteenth century / ed. by Richard Helmstadter. - Orig. print. - Stanford, Calif. :
Stanford Univ. Press, 1997. - VIII, 446 S. ; 24 cm
(The making of modern freedom)
Includes bibliographical references (S. [377] - 428) and index
ISBN 0-8047-3087-3
Standort: FMAG' 98 A 14294

<PFE 000>
The Oxford history of the twentieth century / ed. by Michael Howard ... - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press,
1998. - XXII, 458 S. : Ill.
Includes bibliographical references p. [344] - 359 and index
ISBN 0-19-820428-0
Standort: FMAG' 99 A 1721

Robbins, Keith
The world since 1945 : a concise history / Keith Robbins. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1998. - 278 S. : Kt.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-19-219234-5
Standort: FMAG' 99 A 4424

<PFE 200>
Bercovitch, Jacob
International conflict : a chronological encyclopedia of conflicts and their management, 1945 - 1995 / Jacob
Bercovitch and Richard Jackson. - Washington, DC : Congressional Quarterly, c1997. - XXVIII, 372 S. : graph.
Darst., Kt. ; 26 cm
Includes bibliographical references (p. 273-333) and index
ISBN 1-568-02195-X
Standort: LS1' PNC 1750 = 98 B 1352

Cooperation or conflict? : transatlantic relations in transition / Matthias Dembinski ... (ed.). - Frankfurt/Main [u.a.] :
Campus-Verl., 1998. - 254 S. ; 21 cm
(Studien der hessischen Stiftung Friedens- und Konfliktforschung ; 31)
ISBN 3-593-36094-2 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 18501
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Hurd, Douglas
The search for peace / Douglas Hurd. - London : Little, Brown and Co., 1997. - X, 266 S. : Ill.
ISBN 0-316-64037-9
Standort: FMAG' 99 A 2523

<PFE 220>
Loth, Wilfried
Helsinki, 1. August 1975 : Entspannung und Abrüstung / Wilfried Loth. - Orig.-Ausg. - München : Dt. Taschenbuch-
Verl., 1998. - 316 S. ; 19 cm
(20 Tage im 20. Jahrhundert)
(dtv ; 30614)
Literaturverz. S. 301 - 310
ISBN 3-423-30614-9 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 16886

Statecraft and security : the Cold War and beyond / ed. by Ken Booth. - Cambridge, UK [u.a.] : Cambridge
University Press, 1998. - xiii, 358 S. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-521-47453-1 - ISBN 0-521-47977-0
Standort: FMAG' 98 A 12764

Trory, Ernie
Peace and the cold war / Ernie Trory. - Hove : Crabtree Press, 1996-

Pt. 2: The crucial years: 1952 - 1960. - 1998. - 288 S.
ISBN 0-9515098-6-1
Standort: FA 20171:2

Whitcomb, Roger S.
The Cold War in retrospect : the formative years / Roger S. Whitcomb. - Westport, Conn. [u.a.] : Praeger, 1998. -
XIII, 260 S. ; 25 cm
Includes bibliographical references (S. [227] - 252) and index
ISBN 0-275-96253-9
Standort: FMAG' 99 A 2348

<PFE 900>
Latham, Robert
The liberal moment : modernity, security, and the making of postwar international order / Robert Latham. - New
York : Columbia Univ. Press, 1997. - xiv, 281 p. : graph. Darst. ; 24 cm
(New directions in world politics)
Includes bibliographical references (p. [243]-270) and index
ISBN 0-231-10756-0 - ISBN 0-231-10757-9
Standort: FMAG' 98 A 14870

Steuernagel, Axel
Zur politischen Ökonomie multilateraler Wirtschaftsorganisationen : ein Beitrag zur Reformdebatte der Vereinten
Nationen / Axel Steuernagel. - Münster : LIT, 1997. - 205 S. ; 21 cm
(Münchener Beiträge zur Geschichte und Gegenwart der internationalen Politik ; 6)
ISBN 3-8258-3510-3 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 27860
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<PFG 100>
Grousset, René
Menggu diguoshi / Leina Gelusai. Yue Gong [Übers.]. - Beijing : Shangwu, 1996. - 5, 5, 418 S. : Kt.
(Hanyi shijie xueshu mingzhu congshu)
EST: L'empire Mongol <chines.>
Nebent.: Grousset, René: L' empire Mongol. - In chines. Schr
ISBN 7-10-002203-7
Standort: FMAG' 98 A 12747

Lin, Gan
Xiongnushi lunwen xuanji <1919-1979> / Gan Lin. - Beijing : Beijing zhonghua, 1983. - 2, 4, 609 S. : graph. Darst.,
Kt.
Ausgewählte Arbeiten über die Geschichte der Hunnen. - In chines. Schr
Standort: FMAG' 98 A 12746

<PFH 800>
Regan, Geoffrey
Lionhearts : Saladin and Richard I / Geoffrey Regan. - London : Constable, 1998. - XXV, 251,[8] S. : Ill, Kt. ; 24 cm
Bibliography: p239-244. - Includes index
ISBN 0-09-478150-8
Standort: FMAG' 98 A 13608

<PFJ 000>
Thomas, Hugh
Die Eroberung Mexikos : Cortés und Montezuma / Hugh Thomas. Aus dem Engl. von Thorsten Schmidt. - Frankfurt
am Main : S. Fischer, 1998. - 912, [16] S. : Ill., Kt.
EST: Conquest: Montezuma, Cortés, and the fall <dt.>
ISBN 3-10-078003-5 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 1998

<PFJ 900>
Contested ground : comparative frontiers on the northern and southern edges of the Spanish Empire / ed. by Donna
J. Guy ... - Tucson : Univ. of Arizona Press, 1998. - VI, 275 S. : graph. Darst., Kt.
(The Southwest Center series)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8165-1859-9
Standort: FMAG' 98 A 13674

<PFP 000>
Palmer, Alan
Victory 1918 / Alan Palmer. - London : Weidenfeld & Nicolson, 1998. - 384p., [12]p. of plates. : ill. ; 24cm
ISBN 0-297-84124-6
Standort: FMAG' 99 A 2834

Robson, Stuart
The First World War / Stuart Robson. - London [u.a.] : Longman, 1998. - VI, 155 S.
(Seminar studies in history)
Includes bibliographical references and index. - Examines the historical and cultural events preceding, during, and
following the First World War
ISBN 0-582-31556-5
Standort: FMAG' 98 A 14166
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<PFP 150>
Berg, Ludwig
"Pro fide et patria!" : die Kriegstagebücher von Ludwig Berg 1914/18 ; katholischer Feldgeistlicher im großen
Hauptquartier Kaiser Wilhelms II. / eingel. und hrsg. von Frank Betker ... Im Auftr. des Bischöflichen
Diözesanarchivs Aachen. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1998. - XIV, 967 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 917 - 930
ISBN 3-412-12597-0 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 14535

<PFP 200>
Brown, Malcolm
The imperial War Museum book of 1918 : year of victory / Malcolm Brown. - London [u.a.] : Sidgwick & Jackson,
1998. - XXXIII, 392, [8] S.
ISBN 0-283-06307-6
Standort: FMAG' 98 A 15159

<PFP 210>
Graham, Dominick
Against odds : reflections on the world wars / Dominick Graham. - Basingstoke : Macmillan [u.a.], c 1999. - 224p. :
ill. ; 22cm
Includes index. - Bibliography
ISBN 0-333-66858-8 - ISBN 0-312-21591-6
ISBN 0-333-66859-6
Standort: FMAG' 99 A 2837

Westlake, Ray
British battalions in France and Belgium 1914 / by Ray Westlake. - London : Leo Cooper, 1997. - XXIV, 354, [8] S.
ISBN 0-85052-577-2
Standort: FMAG' 98 A 2306

<PFP 250>
Accademia Udinese di Scienze Lettere e Arti
Confine orientale : e strategia difensiva prima sella grande guerra ; atti del Convegno internazionale di Studio Udine,
Palazzo Mantica, 29 ottobre 1996 / a curi di Antonio De Cillia. - 135 S, 1997. - Ill.
Standort: FMAG' 98 A 30730

<PFP 270>
MacKale, Donald M.
War by revolution : Germany and Great Britain in the Middle East in the era of World War I / Donald M. McKale. -
Kent, Ohio [u.a.] : Kent State University Press, 1998. - XXII, 332 S. ; 23cm
Includes index. - Bibliography
ISBN 0-87338-602-7
Standort: FMAG' 98 A 31086

<PFP 280>
Jones, Jerry W.
U.S. battleship operations in World War I / Jerry W. Jones. - Annapolis, Md. : Naval Institute Press, 1998. - IX, 170
S. : Ill.
Based on the author's dissertation (Ph. D.--University of North Texas). - Includes bibliographical references (S. [157]
- 163) and index
ISBN 1-557-50411-3
Standort: FMAG' 98 A 31028
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<PFP 285>
New England aviators : 1914 - 1918 ; their portraits and their records / with an introd. by A. Lawrence Lowell. -
Atglen, PA : Schiffer, 1997
(Schiffer military history)
Originally published: Boston and New York : Houghton Mifflin, 1919-1920

Vol. 1. - 1997. - XVII, 472 S. : Ill.
ISBN 0-7643-0345-7
Standort: FMAG' 99 A 1754:1

Vol. 2. - 1997. - X, 480 S. : Ill.
ISBN 0-7643-0346-5
Standort: FMAG' 99 A 1754:2

<PFP 300>
At the eleventh hour : reflections, hopes and anxieties at the closing of the Great War 1918 / [ed. by Peter Liddle ...
]. - London : Leo Cooper, 1998. - XXXV, 412, [48] S.
ISBN 0-85052-609-4 - ISBN 0-85052-644-2 (pbk.)
Standort: FMAG' 98 A 15711

<PFP 620>
Frey, Marc
Der Erste Weltkrieg und die Niederlande : ein neutrales Land im politischen und wirtschaftlichen Kalkül der
Kriegsgegner / Marc Frey. - Berlin : Akad.-Verl., 1998. - 411 S. : graph. Darst. ; 25 cm
(Studien zur internationalen Geschichte ; 5)
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 1996
ISBN 3-05-003265-0 (Pp.)
Standort: FMAG' 98 A 29386

<PFP 630>
Change and inertia : Britain under the impact of the Great War / Hartmut Berghoff ... (eds). - Bodenheim : PHILO,
1998. - 203 S. : Ill., graph. Darst.
(Veröffentlichung // Arbeitskreis Deutsche England-Forschung ; 40)
Literaturverz. S. [197] - 200
ISBN 3-8257-0101-8
Standort: FMAG' 98 A 14540

Gaffney, Angela
Aftermath : remembering the Great War in Wales / Angela Gaffney. - Cardiff : University of Wales Press, 1998. -
194 p. : ill.
(Studies in Welsh history ; 14)
ISBN 0-7083-1494-5
Standort: FMAG' 98 A 16803

MacDonald, Walter
Some ethical questions of peace and war : with special reference to Ireland / Walter McDonald. - Dublin : University
College Dublin Press, 1998. - XX, 140 Sp.
(Classics of Irish history)
ISBN 1-900621-18-5
Standort: FMAG' 98 A 2318

<PFP 638>
Letters from a lost generation : First World War letters of Vera Brittain and four friends / ed. by Alan Bishop ... -
London : Little, Brown, 1998. - XIX, 427, [8] S.
ISBN 0-316-64664-4
Standort: FMAG' 98 A 15138
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Moore, Christopher
Trench fever / Christopher Moore. - London : Little, Brown, 1998. - X, 238 S.
ISBN 0-316-64696-2
Standort: FMAG' 98 A 15122

<PFP 780>
From Gallipoli with love 1915 : letters from the Anzacs of the Wimmera / coll. and ed. by Florence Breed. -
Donald, Victoria : History and Natural History Group of the MLA Soc., 1993. - 280 S.
(Publication // History and Natural History Group of the MLA Society, Donald, Victoria ; 40)
ISBN 0-646-16110-5
Standort: 98 B 5458

<PFR 000>
1945 in Europe and Asia : reconsidering the end of World War II and the change of the world order.[Symposium
'1945 in Europe and Asia - Reconsidering the End of World War II and the Change of the World Order' held at the
Japanese-German Center Berlin on 5-7 April 1995.] / Gerhard Krebs ... (eds.). - München : Iudicium, 1997. - 410 S.
[Kongr.:] Symposium 1945 in Europe and Asia ; (Berlin) : 1995.04.05-07
(Monographien aus dem Deutschen Institut für Japanstudien der Philipp-Franz-von-Siebold-Stiftung ; 19)
ISBN 3-89129-499-9 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 18982

<PFR 260>
Greenfield, George
Chasing the beast : one man's war / George Greenfield. - London : Richard Cohen Books, 1998. - 212 S.
ISBN 1-86066-128-9
Standort: FMAG' 98 A 12341

<PFR 265>
Ambrose, Stephen E.
The victors : Eisenhower and his boys, the men of World War II / Stephen E. Ambrose. - New York, NY: Simon &
Schuster, 1998. - 396 S. : ill.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-684-85628-X
Standort: FMAG' 98 A 15949

World War II in Europe : the final year / edited by Charles F. Brower. - 1st ed. - New York, NY : St. Martin's
Press, 1998. - viii, 321 p. : maps. ; 22 cm
(The Franklin and Eleanor Roosevelt Institute series on diplomatic and economic history)
A collection of papers presented at a symposium, held at Middelburg, Netherlands, June 1-3, 1994. - Includes
bibliographical references and index
ISBN 0-312-21133-3
Standort: FMAG' 98 A 14142

<PFR 270>
Courtney, Godfrey Basil
Silent feet : the history of 'Z' special operations, 1942 - 1945 / by G. B. Courtney. - Reprinted. - McCrae : R.J. & S.P.
Austin, 1993. - xii, 272 p. : ill., maps. ; 27 cm
Includes bibliographical references (p. 268) and index. - Errata slip inserted
ISBN 0-646-12903-1
Standort: 98 B 1073
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Johnston, James W.
The long road of war : a marine's story of Pacific combat / James W. Johnston. - Lincoln, Neb. [u.a.] : Univ. of
Nebraska Press, 1998. - XX, 174 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (S. 173 - 174)
ISBN 0-8032-2585-7
Standort: FMAG' 99 A 2449

<PFR 280>
Bath, Alan Harris
Tracking the axis enemy : the triumph of Anglo-American naval intelligence / Alan Harris Bath. - Lawrence, Kan. :
University Press of Kansas, 1998. - xii, 308 p. ; 24 cm
(Modern war studies)
Includes bibliographical references (p. 277-287) and index
ISBN 0-7006-0917-2
Standort: FMAG' 98 A 31098

<PFR 284>
Dingman, Roger
Ghost of war : the sinking of the Awa Maru and Japanese-American relations, 1945 - 1995 / Roger Dingman. - 1.
print. - Annapolis, Md. : Naval Inst. Press, 1997. - XV, 373 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references (S. 335 - 361) and index
ISBN 1-557-50159-9
Standort: FMAG' 98 A 14341

<PFR 285>
Franks, Norman L. R.
Royal Air Force Fighter Command losses of the Second World War. - Leicester : Midland Publ., 1997-
Nebent.: RAF fighter command losses

Vol. 1: Operational losses : aircraft and crews 1939 - 1941. - 1997. - 167 S. : Ill. ; 24 cm
ISBN 1-85780-055-9 (pbk)
Standort: FA 21967:1

Vol. 2: Operational losses : aircraft and crews 1942 - 1943. - 1998. - 157 S. : Ill. ; 24cm
ISBN 1-85780-075-3
Standort: FA 21967:2

<PFR 287>
Caine, Philip D.
American pilots in the RAF : the WWII Eagle Squadrons / Philip D. Caine. - Washington [u.a.] : Brassey's, 1998. -
XII, 417 S.
EST: Eagles of the RAF
ISBN 1-574-88137-X
Standort: FMAG' 98 A 12460

Freeman, Roger A.
The fight for the skies : allied fighter action in Europe and North Africa, 1939 - 1945 / Roger A. Freeman. - London :
Arms & Armour, 1998. - 192 S.
ISBN 1-85409-413-0
Standort: 98 B 1788

Konieczny, Alfred
Slask a wojna powietrzna lat 1940 - 1944 / Alfred Konieczny. - Wroclaw : Wydawn. Uniw. Wroclawskiego, 1998. -
215 S. : Ill.
(Acta Universitatis Wratislaviensis ; 1983)
Literaturangaben. - Zsfassung in dt. Sprache u.d.T.: Schlesien und der Luftkrieg 1940 - 1944
ISBN 83-229-1736-8
Standort: FMAG' 98 A 22011
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<PFR 300>
Summerfield, Penny
Reconstructing women's wartime lives : discourse and subjectivity in oral histories of the Second World War / Penny
Summerfield. - Manchester [u.a.] : Manchester Univ. Press, 1998. - xiii, 338 S. : ill. ; 23cm
Bibliography: p[313]-325. - Includes index
ISBN 0-7190-4460-x - ISBN 0-7190-4461-8
Standort: FMAG' 98 A 14154

Vernichtungskrieg an der Heimatfront : Analysen und Dokumente aus Hannover / Sonja Begalke .. - Bielefeld :
Verl. für Regionalgeschichte, 1998. - 169 S. : Ill. ; 21 cm
Literaturangaben
ISBN 3-89534-272-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 41

<PFR 610>
Conditions of surrender : Britons and Germans witness the end of the war / ed. by Ulrike Jordan. - London [u.a.] :
Tauris, 1997. - x, 167 S. : ill, ports. ; 23cm
(International library of historical studies ; 8)
ISBN 1-86064-100-8
Standort: FMAG' 98 A 16605

Die Tragödie der Gefangenschaft in Deutschland und der Sowjetunion 1941 - 1956 / hrsg. von Klaus-Dieter
Müller .. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1998. - 478 S. : graph. Darst. ; 24 cm
[Kongr.:] Konferenz ; (Dresden) : 1997.07.03-05
(Schriften des Hannah-Arendt-Instituts für Totalitarismusforschung ; 5)
Literaturverz. S. [439] - 462
ISBN 3-412-04298-6 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 17186

<PFR 630>
Farrell, Brian Padair
The basis and making of British grand strategy, 1940-1943 : was there a plan? / Brian P. Farrell. - Lewiston, N.Y.
[u.a.] : E. Mellen Press, c1998. - 2 v. (vi, 871 p.). ; 24 cm
(Studies in British history ; ...)
Includes bibliographical references (p. [833]-857) and index

Book 1. - 1998. - VI, 513 S.
(Studies in British history ; 47a)
ISBN 0-7734-8357-8
Standort: FMAG' 98 A 17138:1

Book 2. - 1998. - II, S. 517-871.
(Studies in British history ; 47b)
ISBN 0-7734-8359-4
Standort: FMAG' 98 A 17138:2

<PFR 638>
Brown, Richard Finn
Mr Brown's war : a diary of the Second World War / ed. by Helen D. Millgate. - Stroud : Sutton, 1998. - X, 277, [16]
S.
ISBN 0-7509-1783-0
Standort: FMAG' 98 A 31337
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Churchill : the war leader, 1940 - 1945 / Public Record Office ... - Kew : PRO Publications, 1998. - 20 S., 21 lose
Bl. : ill. ; 27 cm
(PRO document packs)
Portfolio. - Lose Bl.=13 [numbered] facsims of documents. - Cover title
ISBN 1-87316-268-5
Standort: K 98 B 5071

Foden, Frank
On His Majesty's service : memoirs of a non-combatant warrior ; Malta GC 1943 - 1946 / by Frank Foden. - London
: Hamilton, 1998. - VI, 236 S. : Ill.
ISBN 1-901668-00-2
Standort: FMAG' 98 A 15724

Hillary, Richard
The last enemy / Richard Hillary; with an introduction by Sebastian Faulks. - Short Hills, NJ : Burford Books, 1998.
- XIV, 178 S.
(Classics of war)
Orig. publ.: London : Macmillan, 1942. - Auch als: Falling through space. New York : Reynal & Hitchcock, 1942
ISBN 1-580-80056-4
Standort: FMAG' 98 A 15238

<PFR 760>
Kelsey, Marion
Victory harvest : diary of a Canadian in the Women's Land Army, 1940 - 1944 / Marion Kelsey. - Montreal [u.a.] :
McGill-Queen's Univ. Press, 1997. - xviii, 227 p. : ill, facsims. ; 24 cm
ISBN 0-7735-1663-8
ISBN : £16.95 [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 520

The veterans charter and post-World War II Canada / ed. by Peter Neary and J. L. Granatstein. - Montreal [u.a.]
: McGill-Queen's Univ. Press, 1998. - xiv, 306 S., [14]p of plates. : Ill, ports. ; 24cm
Bibliography: p291-295. - Includes index
ISBN 0-7735-1678-6
Standort: FMAG' 98 A 12738

<PFR 770>
Spinney, Robert Guy
World War II in Nashville : transformation of the homefront / Robert G. Spinney. - 1st ed. - Knoxville : University
of Tennessee Press, 1998. - xv, 209 p. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 191-205) and index
ISBN 1-572-33004-X
Standort: FMAG' 99 A 2813

<PFR 778>
Abraham, Abie
Oh, God, where are you? / Abie Abraham. - 1. ed. - New York : Vantage Press, 1997. - XVII, 599 S. : Ill., Kt.
ISBN 0-533-11987-1
Standort: FMAG' 98 A 15833

Bertini, Tullio Bruno
Trapped in Tuscany : the true World War II story of Tullio Bruno Bertini / Tullio Bruno Bertini. - Boston, Mass. :
Dante Univ. Press, 1998. - 296 S. : Ill.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-937832-35-9
Standort: FMAG' 98 A 31037
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Gantter, Raymond
Roll me over : an infantryman's World War II / Raymond Gantter. - 1. ed. - New York : Ivy Books, 1997. - XII, 397
S.
ISBN 0-8041-1605-9
Standort: FMAG' 98 A 15972

Hodgson, Marion Stegeman
Winning my wings : a woman Airforce Service pilot in World War II / Marion Stegeman Hodgson. - Annapolis, Md.
: Naval Institute Press, 1996. - IX, 257 S. : Ill. ; 22 cm
ISBN 1-557-50364-8
Standort: FMAG' 98 A 14361

Maher, Robert A.
Sailors' journey into war / Robert A. Maher and James E. Wise, Jr. - Kent, Ohio [u.a.] : Kent State University Press,
1998. - x, 207 p. : ill. ; 24 cm
Portions of this book appeared as a two-part article in the summer and Sept./Oct. 1993 issues of "Naval history"
magazine. - Includes bibliographical references (p. 199-200) and index
ISBN 0-87338-583-7
Standort: FMAG' 99 A 232

Swedberg, Claire E.
In enemy hands : personal accounts of those taken prisoner in World War II / Claire Swedberg. - 1st ed. -
Mechanicsburg, Pa. : Stackpole Books, c1997. - xv, 284 p. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 284)
ISBN 0-8117-0900-0
Standort: FMAG' 98 A 14929

<PFR 790>
On the homefront : Western Australia and World War II / ed. by Jenny Gregory. - Nedlands, W.A : Univ. of
Western Australia Press [u.a.], 1996. - xiv, 364 p. : ill., maps. ; 26 cm
Includes bibliographical references (p. 353-358) and index
ISBN 1-87556-090-4 - ISBN 1-87556-095-5
Standort: 98 B 1070

<PFR 900>
Kochavi, Arieh J.
Prelude to Nuremberg : allied war crimes policy and the question of punishment / by Arieh J. Kochavi. - Chapel Hill,
N.C. [u.a.] : Univ. of North Carolina Press, 1998. - X, 312 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8078-2433-X
Standort: FMAG' 98 A 13685

Alte Geschichte

<PG 200>
Politische Theorie und Praxis im Altertum / hrsg. von Wolfgang Schuller. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 1998. -
X, 310 S.
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz
ISBN 3-534-13050-2
Standort: FMAG' 98 A 13406
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<PG 500>
Engels, Johannes
Funerum sepulcrorumque magnificentia : Begräbnis- und Grabluxusgesetze in der griechisch-römischen Welt ; mit
einigen Ausblicken auf Einschränkungen des funeralen und sepulkralen Luxus im Mittelalter und in der Neuzeit /
Johannes Engels. - Stuttgart : Steiner, 1998. - 272 S.
(Hermes : Einzelschriften ; 78)
ISBN 3-515-07236-5 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 21058

<PGG 000>
Moscati, Sabatino
Die Karthager : Kultur und Religion einer antiken Seemacht / Sabatino Moscati. [Aus dem Ital. von Hannelore von
Gemmingen-Roser]. - Sonderausg. - Stuttgart [u.a.] : Belser, 1996. - 247 S. : zahlr. Ill., Kt.
EST: Cartaginesi <dt.>
ISBN 3-7630-2331-3 (: DM 49.80, S 369.00)
Standort: 98 B 1645

<PGH 000>
Ancient Greece : a political, social, and cultural history / Sarah B. Pomeroy ... - New York [u.a.] : Oxford Univ.
Press, 1999. - XXIX, 512 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 25 cm
Literaturangaben
ISBN 0-19-509742-4 - ISBN 0-19-509743-2
Standort: LS1' PNH 5350 = 98 A 13798

<PGH 700>
The polis as an urban centre and as a political community : Symposium August, 29 - 31 1996 / ed. by Mogens
Herman Hansen. - Copenhagen : Munksgaard, 1997. - 547 S.
[Kongr.:] Symposium ; (Copenhagen) : 1996.08.29-31
(Acts of the Copenhagen Polis Centre ; 4)
(Historisk-filosofiske meddelelser ; 75)
ISBN 87-7304-291-9
Standort: FMAG' 99 A 18169

<PGH 900>
Althistorisches Kolloquium aus Anlaß des 70. Geburtstags von Jochen Bleicken <1996, Göttingen>
Althistorisches Kolloquium aus Anlaß des 70. Geburtstags von Jochen Bleicken : 29. - 30. November 1996 in
Göttingen / hrsg. von Theodora Hantos ... - Stuttgart : Steiner, 1998. - 252 S. : Ill.
[Kongr.:] Althistorisches Kolloquium aus Anlaß des 70. Geburtstags von Jochen Bleicken ; (Göttingen) :
1996.11.29-30
ISBN 3-515-07176-8 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 3965

<PGJ 230>
Lampela, Anssi
Rome and the Ptolemies of Egypt : the development of their political relations 273 - 80 b.C. / Anssi Lampela. -
Helsinki : Soc. Scientiarum Fennica, 1998. - 301 S.
(Commentationes humanarum litterarum ; 111)
Zugl.: Oulu, Univ., Diss.
ISBN 951-653-295-0
Standort: FMAG' 98 A 22334
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<PGM 000>
Barker, Graeme
The Etruscans / Graeme Barker and Tom Rasmussen. - Oxford [u.a.] : Blackwell, 1998. - XII, 379 S. : Ill., graph.
Darst., Kt.
(The peoples of Europe)
Literaturverz. S. [329] - 368
ISBN 0-631-17715-9
Standort: LS1' PNG 7000 = 98 A 31466
Standort: FMAG' 98 A 31466 <a>

Die Integration der Etrusker und das Weiterwirken etruskischen Kulturgutes im republikanischen und
kaiserzeitlichen Rom / mit Beitr. von L. Aigner-Foresti ... Hrsg. von Luciana Aigner-Foresti. - Wien : Verl. der
Österr. Akad. der Wiss., 1998. - 436, [23] S. : Ill. ; 24 cm
(Sitzungsberichte // Österreichische Akademie der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse ; 658)
Beitr. teilw. dt., teilw. franz., teilw. ital
ISBN 3-7001-2715-4 (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 17168

<PGO 200>
La mémoire perdue : recherches sur l'administration romaine / avant-propos de Claude Moatti. - Rome : École
française de Rome, 1998. - 444 S.
(Collection de l'École Française de Rome ; 243)
ISBN 2-7283-0393-2
Standort: 98 A 21491

<PGO 300>
Schoen, Ralph Peter
Pro facultatibus vel dignitate defuncti : uitvaartritueel, funeraire regelgeving en de uitdrukking van sociale status in
Rome (100 v. Chr. - 300 n. Chr.) / Ralph Peter Schoen. - 1998. - V, 309 S.
Utrecht, Univ., Diss., 1998
Standort: 7/1017#DISS 98 B 2466

<PGO 400>
Licht am Ende des Tunnels : Planung und Trassierung im antiken Tunnelbau / Klaus Grewe. - Mainz am Rhein :
von Zabern, 1998. - 218 S. : überw. Ill., graph. Darst., Kt.
(Sonderhefte der Antiken Welt)
(Zaberns Bildbände zur Archäologie)
ISBN 3-8053-2496-0 (kart.) - ISBN 3-8053-2492-8 (Gewebe)
Standort: 98 B 25780

<PGQ 240>
Hoyos, B. Dexter
Unplanned wars : the origins of the First and Second Punic wars / by B. D. Hoyos. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 1998.
- XIV, 326 S. : Kt.
(Untersuchungen zur antiken Literatur und Geschichte ; 50)
Literaturverz. S. [297] - 313
ISBN 3-11-015564-8
Standort: FMAG' 99 A 18734
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<PGQ 500>
Rosenberger, Veit
Gezähmte Götter : das Prodigienwesen der römischen Republik / Veit Rosenberger. - Stuttgart : Steiner, 1998. - 287
S. : Ill. ; 24 cm
(Heidelberger althistorische Beiträge und epigraphische Studien ; Bd. 27)
Zugl.: Augsburg, Univ., Habil.-Schr., 1997
ISBN 3-515-07199-7 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 20917

<PGS 000>
Brandt, Hartwin
Geschichte der römischen Kaiserzeit : von Diokletian und Konstantin bis zum Ende der konstantinischen Dynastie ;
(284 - 363) / Hartwin Brandt. - Berlin : Akad.-Verl., 1998. - 213 S. : Ill., Kt.
(Studienbücher Geschichte und Kultur der Alten Welt)
Literaturverz. S. [193] - 197
ISBN 3-05-003281-2 (brosch.)
Standort: LS1' PNH 7300 = 98 A 9912

<PGS 200>
Rom und das Reich in der hohen Kaiserzeit : 44 v. Chr. - 260 n. Chr. - Stuttgart [u.a.] : Teubner, 1998-. - 24 cm
EST: Rome et l'intégration de l'Empire <dt.>

Bd. 1: Die Struktur des Reiches / von François Jacques und John Scheid. Aus dem Franz. übers. von Peter
Riedlberger. - 1998. - XIV, 497 S. : Kt.
EST: Les structures de l'Empire romain <dt.>
Literaturverz. S. 435 - 482
ISBN 3-519-07445-1 (Pp.)
Standort: LS1' PNH 7300 = FA 22025:1

<PGS 300>
Andermahr, Anna Maria
Totus in praediis : senatorischer Grundbesitz in Italien in der Frühen und Hohen Kaiserzeit / von Anna Maria
Andermahr. - Bonn : Habelt, 1998. - VIII, 579 S. : Kt.
(Antiquitas : Reihe 3, Abhandlungen zur Vor- und Frühgeschichte, zur klassischen und provinzial-römischen
Archäologie und zur Geschichte des Altertums ; Bd. 37)
ISBN 3-7749-2846-0 (Gewebe)
Standort: 98 B 4061

Clerc, Jean-Benoît
Homines magici : étude sur la sorcellerie et la magie dans la société romaine impériale / Jean-Benoît Clerc. - Bern ;
Berlin ; Frankfurt/M. ; New York ; Paris ; Wien : Lang, 1995. - 355 S. ; 23 cm
(Publications universitaires européennes : Série 3, Histoire et sciences auxilières de l'histoire ; 673)
PRIORITY 3. - Literaturverz. S. [337] - 355
ISBN 3-906754-05-7 (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 29220

<PGS 600>
Liertz, Uta-Maria
Kult und Kaiser : Studien zu Kaiserkult und Kaiserverehrung in den Germanischen Provinzen und in Gallia Belgica
zur römischen Kaiserzeit / Uta-Maria Liertz. - 1997. - 279 Sp.
Helsinki, Univ., Diss., 1997
Standort: 7/1017#DISS 98 A 5485
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Shotter, David C. A.
Roman Britain / David Shotter. - London [u.a.9 : Routledge, 1998. - XIV, 98 Sp.
(Lancaster pamphlets)
ISBN 0-415-16579-2
Standort: FMAG' 98 A 12476

<PGS 800>
Bleicken, Jochen
Augustus : eine Biographie / Jochen Bleicken. - 2. Aufl. - Berlin : Fest, 1998. - 799 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Literaturverz. S. 784 - 792
ISBN 3-8286-0027-1
Standort: LS1' PNH 7350 = 99 A 1

Eck, Werner
Augustus und seine Zeit / Werner Eck. - Orig.-Ausg. - München : Beck, 1998. - 128 S. : Ill., Kt.
(Beck'sche Reihe ; 2084 : C.H. Beck Wissen)
Literaturverzeichnis S. 123-124
ISBN 3-406-41884-8
Standort: FMAG' 98 A 16848

Southern, Pat
Augustus / Pat Southern. - London [u.a.] : Routledge, 1998. - XV, 336p. : ill., maps.
(Roman imperial biographies)
Includes bibliographical references (p. 258 - 263) and index
ISBN 0-415-16631-4
Standort: FMAG' 99 A 1931

Europäische Geschichte in Mittelalter und Neuzeit

<PH 000>
Todd, Emmanuel
L'invention de l'Europe / Emmanuel Todd. - Paris : Éd. du Seuil, 1996. - 685 S. : Kt.
(Points : Essais ; 321)
Literaturverz. S. [623] - 652
ISBN 2-02-012415-7 - ISBN 2-02-028522-3
Standort: FMAG' 98 A 17367

<PH 200>
Blockmans, Wim
Geschichte der Macht in Europa : Völker - Staaten - Märkte / Wim Blockmans. [Red.: Anke Greve. Bildausw. und
Bildunterschr.: An Delva]. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl., 1998. - 402 S. : zahlr. Ill., Kt.
EST: Geschiedenis van de macht in Europa <dt.>
ISBN 3-593-36066-7 (Pp.)
Standort: 98 B 1504

Die Entstehung des modernen Europa 1600 - 1900 : [Vorträge des Fünften Salzau-Kolloquiums am 13. und 14.
Mai 1996] / Olaf Mörke; Michael North (Hg.). - Köln [u.a.] : Böhlau, 1998. - XIII, 177 S. : graph. Darst. ; 23 cm
[Kongr.:] Salzau-Kolloquium ; 5 (Salzau) : 1996.05.13-14
(Wirtschafts- und Sozialhistorische Studien ; 7)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Literaturangaben
ISBN 3-412-06097-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 18503
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<PH 300>
Mittelalterliche nationes - neuzeitliche Nationen : Probleme der Nationenbildung in Europa / Almut Bues, Rex
Rexheuser (Hg.). - Wiesbaden : Harrassowitz, 1995. - VI, 192 S. ; 25 cm
[Kongr.:] Konferenz "Mittelalterliche Nationes - Neuzeitliche Nationen" ; (Warschau) : 1994.11.16-19
(Quellen und Studien // Deutsches Historisches Institut Warschau ; 2)
Zsfassung in poln. Sprache
ISBN 3-447-03718-0
Standort: FMAG' 98 A 17012

<PHA 000>
Reallexikon der germanischen Altertumskunde / von Johannes Hoops. Hrsg. von Heinrich Beck ... - [2., völlig
neu bearb. und stark erw. Aufl.]. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 1973-. - 25 cm
Literaturangaben. - Bis Bd. 4 hrsg. von Johannes Hoops

Ergänzungsbände zum Reallexikon der Germanischen Altertumskunde / hrsg. von Heinrich Beck ...
Bd. 15: Runeninschriften als Quellen interdisziplinärer Forschung : Abhandlungen des Vierten Internationalen

Symposiums über Runen und Runeninschriften in Göttingen vom 4. - 9. August 1995 / in Zsarb. mit Sean
Nowak hrsg. von Klaus Düwel. - 1998. - XIV, 812, [35] S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 25 cm
[Kongr.:] Internationales Symposium über Runen und Runeninschriften ; 4 (Göttingen) : 1995.08.04-09
Beitr. teilw dt., teilw. engl. - Literaturangaben
ISBN 3-11-015455-2 (Pp.)
Standort: LS1' OVZ/13 Ger/:k = FA 4869:Erg 15

Bd. 19: Die Franken und die Alemannen bis zur "Schlacht bei Zülpich" (496/97) / hrsg. von Dieter Geuenich. -
1998. - XIV, 690 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
[Kongr.:] Wissenschaftliches Kolloqium ; (Burg Langendorf bei Zülpich) : 1996.09.25-29
Beitr. teilw. dt., teilw. franz. - Literaturangaben
ISBN 3-11-015826-4 (Gb.)
Standort: LS1' OVZ/13 Ger/:k = FA 4869:Erg 19

<PHA 200>
Franks and Alamanni in the Merovingian period : an ethnographic perspective ; [papers presented at the third
conference on "Studies in Historical Archaeoethnology" organized by the Center for Interdisciplinary Research on
Social Stress, which was held in San Marino from 2nd to 6th September 1995] / ed. by Ian Wood. - Woodbridge
[u.a.] : The Boydell Press, 1998. - 481 S. : Ill., graph. Darst. ; 24cm
[Kongr.:] Conference on "Studies in Historical Archaeoethnology" ; 3 (San Marino) : 1995.09.02-06
(Studies in the history of archaeoethnology ; v. 3)
ISBN 0-85115-723-8
Standort: FMAG' 99 A 18737

<PHA 220>
Capelle, Torsten
Die Sachsen des frühen Mittelalters / Torsten Capelle. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 1998. - VI, 160, [8] S. : Ill., Kt.
; 22 cm
Literaturverz. S. [149] - 155
ISBN 3-534-13392-7
Standort: FMAG' 99 A 3127

Lund, Allan A.
Die ersten Germanen : Ethnizität und Ethnogenese / Allan A. Lund. - Heidelberg : Winter, 1998. - 181 S.
Literaturverz. S. 120 - 181
ISBN 3-8253-0685-2 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 14550

25



<PHC 200>
Collins, Roger
Charlemagne / Roger Collins. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan, 1998. - XV, 234 S. : Kt. ; 22cm
Includes index. - Literaturverz. S. 214 - 223
ISBN 0-333-65054-9 - ISBN 0-333-65055-7 (pbk.)
Standort: FMAG' 98 A 2333

<PHE 100>
Elenchus fontium historiae urbanae / quem edendum curaverunt C. van de Kieft ... - Leiden [u.a.] : Brill, 1967-
(Acta Collegii Historiae Urbanae Societatis Historicorum Internationalis)
Teilw. hrsg. von Gerrit van Herwijnen. - Später hrsg. von András Kubinyi. - Später wechselnde Verlage

3
Ps. 2: [Quellensammlung zur Frühgeschichte der ungarischen Stadt : (bis 1301)] / [bearb. von András Kubinyi].

- Budapest : Kiadó, 1997. - XX, 192 S.
Einl. in dt., engl. und ungar. Sprache
ISBN 963-506-169-2
Standort: FA 4491:3,2

<PHE 300>
The final argument : the imprint of violence on society in medieval and early modern Europe / ed. by Donald J.
Kagay ... - Woodbridge, Suffolk [u.a.] : Boydell Press, 1998. - XX, 209 S. : graph. Darst., Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references
ISBN 0-85115-710-6
Standort: FMAG' 98 A 13606

Masculinity in Medieval Europe / ed. by D. M. Hadley. - London [u.a.] : Longman, 1998. - X, 285 S. ; 22cm
(Women and men in history)
ISBN 0-582-31644-8 - ISBN 0-582-31645-6 (pbk.)
Standort: FMAG' 99 A 250

Die Repräsentation der Gruppen : Texte - Bilder - Objekte / hrsg. von Otto Gerhard Oexle und Andrea von
Hülsen-Esch. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - 480 S. : Ill.
(Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte ; 141)
ISBN 3-525-35456-8 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 30635

Toleranz im Mittelalter / hrsg. von Alexander Patschovsky ... - Sigmaringen : Thorbecke, 1998. - 413 S. ; 24 cm
[Kongr.:] Reichenau-Tagung : (Reichenau) : 1994.10.04
(Vorträge und Forschungen // Konstanzer Arbeitskreis für Mittelalterliche Geschichte ; 45)
ISBN 3-7995-6645-7 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 16482

<PHE 500>
Burke, Peter
Die europäische Renaissance : Zentren und Peripherien / Peter Burke. [Aus d. Engl. von Klaus Kochmann]. -
München : Beck, 1998. - 342 S. : Ill. ; 21 cm
(Europa bauen)
EST: The European Renaissance <dt.>
Literaturverz. S. [310] - 330
ISBN 3-406-44200-5
Standort: FMAG' 98 A 13325
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Europäische Technik im Mittelalter : 800 bis 1400 ; Tradition und Innovation ; ein Handbuch / hrsg. von Uta
Lindgren. - 2. Aufl. - Berlin : Gebr. Mann, 1997. - 644 S. : Ill.
Literaturverz. 590 - 636. - Nebent.: Technik im Mittelalter
ISBN 3-7861-1748-9
Standort: 99 B 415

Information, Kommunikation und Selbstdarstellung in mittelalterlichen Gemeinden / hrsg. von Alfred
Haverkamp unter Mitarb. von Elisabeth Müller-Luckner. - München : Oldenbourg, 1998. - XX, 288 S.
[Kongr.:] Kolloquium "Formen der Information, Kommunikation und Selbstdarstellung in Mittelalterlichen
Gemeinden Deutschlands und Italiens" ; (München) : 1995.07.10-13
(Schriften des Historischen Kollegs : Kolloquien ; 40)
ISBN 3-486-56260-6 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 17522

<PHE 800>
Herrscher, Helden, Heilige / Ulrich Müller, Werner Wunderlich (Hg.). Mitarb. und Red. Lotte Gaebel. - St. Gallen :
UVK, Fachverl. für Wiss. und Studium, 1996. - XIV, 781 S. : Ill.
(Mittelalter-Mythen ; 1)
Literaturverz. S. 753 - 781
ISBN 3-908701-03-1 (Gb.) [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 18154

<PHF 000>
Juden und Christen zur Zeit der Kreuzzüge / hrsg. von Alfred Haverkamp. - Sigmaringen : Thorbecke, 1999. -
XX, 371 S. : Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Frühjahrstagung des Konstanzer Arbeitskreises für mittelalterliche Geschichte ; (Reichenau) : 1996.03.26-
29
(Vorträge und Forschungen // Konstanzer Arbeitskreis für Mittelalterliche Geschichte ; 47)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl.
ISBN 3-7995-6647-3 (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 18664

<PHF 200>
The first crusade : origins and impact ; [based on papers presented at the London Centre for the Study of the
Crusades conference "Deus Vult: The Origins and Impact of the First Crusade", held at the Institute of Historical
Research, London, 11 - 25 - 1995] / ed. by Jonathan Phillips. - Manchester [u.a.] : Manchester Univ. Press, 1997. -
XVI, 202 S. : Kt.
[Kongr.:] Conference Deus Vult: The Origins and Impact of the First Crusade ; (London) : 1995.11.25
ISBN 0-7190-4985-7 - ISBN 0-7190-5174-6
Standort: FMAG' 98 A 12073

<PHG 400>
Die Hochmeister des Deutschen Ordens 1190 - 1994 / hrsg. von Udo Arnold. - Marburg : Elwert, 1998. - VIII, 367
S. : Ill. ; 22 cm
(Quellen und Studien zur Geschichte des Deutschen Ordens ; Bd. 40)
(Veröffentlichungen der Internationalen Historischen Kommission zur Erforschung des Deutschen Ordens ; Bd. 6)
Literaturverz. S. 344 - 346
ISBN 3-7708-1104-6 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 18703
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<PHH 150>
Parker, Robert
Military memoirs of Marlborough's campaigns, 1702 - 1712 / by Captain Robert Parker, Royal Regiment of Foot of
Ireland, and the Comte de Mérode-Westerloo, Field Marshal of the Holy Roman Empire. Ed. by David Chandler. -
London [u.a.] : Greenhill Books, 1998. - XXIV, 276 S.
EST: Robert Parker and Comte de Mérode-Westerloo
ISBN 1-85367-330-7
Standort: FMAG' 98 A 15121

<PHH 200>
Anderson, Matthew Smith
The origins of the modern European state system, 1494 - 1618 / M. S. Anderson. - London [u.a.] : Longman, 1998. -
IX, 318 S. : Kt.
(The modern European state system)
Literaturverz. S. 286 - 297
ISBN 0-582-22945-6 - ISBN 0-582-22944-8
Standort: FMAG' 99 A 1758

Andrews, Stuart
The rediscovery of America : transatlantic crosscurrents in an age of revolution / Stuart Andrews. - Basingstoke
[u.a.] : Macmillan, 1998. - XII, 257 p. : ill. ; 22 cm
Literaturverz. S. 229 - 237
ISBN 0-333-72618-9
Standort: FMAG' 98 A 13322

Der Friede von Rijswijk 1697 / hrsg. von Heinz Duchhardt ... - Mainz : von Zabern, 1998. - VIII, 340 S.
[Kongr.:] Internationale Konferenz Der Friede von Rijswijk 1697 ; (Mainz) : 1997.10.
(Veröffentlichungen des Instituts für Europäische Geschichte Mainz : Beiheft ; 47 : Abt. Universalgeschichte)
Beitr. überw. dt., 1 Beitr. engl.
ISBN 3-8053-2522-3 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 16752

Henshall, Nicholas
The myth of absolutism : change and continuity in early modern European monarchy / Nicholas Henshall. - 3. impr. -
London [u.a.] : Longman, 1996. - IX, 245 p. : Kt.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-582-05618-7 - ISBN 0-582-05617-9
Standort: FMAG' 99 A 2596

<PHH 300>
Bossy, John
Peace in the post-Reformation / John Bossy. - Cambridge[u.a.] : Cambridge University Press, 1998. - 105 S.
(The Birkbeck lectures ; 1995)
Includes index
ISBN 0-521-64061-X - ISBN 0-521-64605-7
Standort: FMAG' 99 A 19149

Jelsma, Auke
Frontiers of the Reformation : dissidence and orthodoxy in sixteenth-century Europe / Auke Jelsma. - Aldershot
[u.a.] : Ashgate, 1998. - XII, 192 S. ; 24cm
(St. Andrews studies in Reformation history)
Includes index
ISBN 1-8401-4280-4
Standort: FMAG' 98 A 13016
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<PHH 500>
Minges, Klaus
Das Sammlungswesen der frühen Neuzeit : Kriterien der Ordnung und Spezialisierung / Klaus Minges. - Münster :
Lit-Verl., 1998. - 257 S. : Ill. ; 22 cm
(Museen - Geschichte und Gegenwart ; 3)
Literaturverz. S. 219 - 227. - Zugl.: Freiburg, Univ., Diss., 1993
ISBN 3-8258-3607-X (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 21036

Osterhammel, Jürgen
Die Entzauberung Asiens : Europa und die asiatischen Reiche im 18. Jahrhundert / Jürgen Osterhammel. - München :
Beck, 1998. - 560 S. ; 23 cm
(C. H. Beck Kulturwissenschaft)
Literaturverz. S. [474] - 539
ISBN 3-406-44203-X
Standort: FMAG' 98 A 14801

<PHH 700>
Braun, Georg
Alte europäische Städtebilder : 32 Darstellungen auf 27 farb. Blättern nach Georg Braun u. Franz Hogenberg /
eingel. von Ruthardt Oehme. - Gütersloh : Bertelsmann, [1974]. - 128 S. : überwiegend Ill. (farb.);. ; 23 cm
EST: Civitates orbis terrarum.
Ausz. aus d. Orig.-Werk. - Auf d. Rücken: Braun-Hogenberg. - Lizenz d. Asmus-Verl., Hamburg.
Standort: FMAG' 99 A 27936

Cowan, Alexander
Urban Europe : 1500 - 1700 / Alexander Cowan. - London [u.a.] : Arnold, 1998. - IX, 229 S. : Kt. ; 24cm
Literaturverz. S. [203] - 216
ISBN 0-340-66324-3 - ISBN 0-340-71981-8
Standort: FMAG' 98 A 15825

<PHH 900>
Gemeinde, Reformation und Widerstand : Festschrift für Peter Blickle zum 60. Geburtstag / hrsg. von Heinrich R.
Schmidt ... - Tübingen : Bibliotheca-Academica-Verl., 1998. - XVI, 512 S. : graph. Darst. ; 25 cm
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz.
ISBN 3-928471-20-1 (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 1048

<PHL 200>
Chapman, Tim
The Congress of Vienna : origins, processes, and results / Tim Chapman. - London [u.a.] : Routledge, 1998. - IX,
110 S. : Kt.
Includes bibliographical references (p. 99) and index
ISBN 0-415-17993-9 - ISBN 0-415-17994-7
Standort: FMAG' 99 A 1930

<PHO 500>
Der Mensch der Romantik / hrsg. von François Furet. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl. [u.a.], 1998. - 326 S.
EST: L'uomo romantico <dt.>
Literaturverz. S. [306] - 324
ISBN 3-593-35930-8 (Pp.)
Standort: FMAG' 98 A 14482
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<PHU 200>
1945 - 1995, Anfänge und Erfahrungen : 50 Jahre nach dem Ende des Zweiten Weltkrieges / [Universitätsbund
Erlangen-Nürnberg; Universitätsbibliothek Erlangen-Nürnberg]. Hrsg. von Gotthard Jasper. - Erlangen : Univ.-Bund
Erlangen-Nürnberg e.V., 1998. - 195 S. ; 24 cm
(Erlanger Forschungen : Reihe A, Geisteswissenschaften ; 84)
Literaturangaben
ISBN 3-930357-22-4 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 25333

Ellwood, David W.
Rebuilding Europe : Western Europe, America, and postwar reconstruction / David W. Ellwood. - 2nd impr. -
London [u.a.] : Longman, 1995. - xvi, 270 p. : 5. ; 23 cm
(The Postwar world)
Includes bibliographical references (p. 247-265) and index
ISBN 0-582-02245-2 - ISBN 0-582-02244-4
Standort: FMAG' 98 A 14106

<PHU 500>
Kirche und Katholizismus seit 1945 / hrsg. von Erwin Gatz. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 1998-

Bd. 1: Mittel-, West- und Nordeuropa : Belgien, Dänemark, Deutschland, Finnland, Frankreich, Island,
Liechtenstein, Luxemburg, Monaco, Niederlande, Norwegen, Österreich, Schweden, Schweiz. - 1998. - 368 S.
ISBN 3-506-74460-7
Standort: LS1' CIH 750.1945-.:k = FA 21892:1

Deutsche Geschichte

<PI 000>
Enzyklopädie deutscher Geschichte / hrsg. von Lothar Gall in Verbindung mit Peter Blickle ... - München :
Oldenbourg, 1988-. - 23 cm
Nebent.: EDG
ISBN 3-486-53691-5

Bd. 45: Banken und Versicherungen im 19. und 20. Jahrhundert / von Eckhard Wandel. - 1998. - XIV, 188 S.
Quellen- und Literaturverz. S. [141] - 173
ISBN 3-486-55072-1 - ISBN 3-486-55073-X
Standort: LS1' PNK 1000 = FA 15474:45
Standort: LBS' PNK 1000 = FA 15474:45 <a>
Standort: LBS' PNK 1000 = FA 15474:45 <b>

Bd. 48: Kirche, Politik und Gesellschaft im 19. Jahrhundert / von Gerhard Besier. - 1998. - XII, 149 S. ; 23 cm
Quellen- und Literaturverz. S. [115] - 134
ISBN 3-486-55709-2 (brosch.) - ISBN 3-486-55710-6 (Gewebe)
Standort: LS1' PNK 1000 = FA 15474:48
Standort: LBS' PNK 1000 = FA 15474:48 <a>
Standort: LBS' PNK 1000 = FA 15474:48 <b>

Bd. 49: Die industrielle Revolution in Deutschland / von Hans-Werner Hahn. - 1998. - X, 164 S. : Kt.
Literaturverz. S. [123] - 151
ISBN 3-486-55762-9 (brosch.) - ISBN 3-486-55763-7 (Gewebe)
Standort: LS1' PNK 1000 = FA 15474:49
Standort: LBS' PNK 1000 = FA 15474:49 <a>
Standort: LBS' PNK 1000 = FA 15474:49 <b>
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<PI 500>
Szarota, Tomasz
Der deutsche Michel : die Geschichte eines nationalen Symbols und Autostereotyps / Tomasz Szarota. Aus dem
Poln. von Kordula Zentgraf-Zubrzycka. - Osnabrück : fibre, 1998. - 421 S. : Ill. ; 23 cm
(Klio in Polen ; 3)
EST: Niemiecki Michel <dt.>
ISBN 3-929759-38-1 (kart)
Standort: FMAG' 98 A 17233

<PIC 500>
Mönchtum - Kirche - Herrschaft : 750 - 1000 ; [Josef Semmler zum 65. Geburtstag] / hrsg. von Dieter R. Bauer ...
Red.: Nicola Becker ... - Sigmaringen : Thorbecke, 1998. - VI, 359 S. ; 24 cm
[Kongr.:] Symposium anläßlich des 65. Geburtstages von Josef Semmler : 1993.09.
Literaturangaben. - Bibliogr. J. Semmler S. 335 - 348
ISBN 3-7995-7140-X (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 30179

<PID 232>
Müller-Mertens, Eckhard
Reichsintegration im Spiegel der Herrschaftspraxis Kaiser Konrads II. / Eckhard Müller-Mertens; Wolfgang
Huschner. - Weimar : Böhlau, 1992. - 452 S. : graph. Darst.
(Forschungen zur mittelalterlichen Geschichte ; 35)
ISBN 3-7400-0809-1 (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 18997

<PID 248>
Wolf, Armin
Die Entstehung des Kurfürstenkollegs 1198 - 1298 : zur 700-jährigen Wiederkehr der ersten Vereinigung der sieben
Kurfürsten / Armin Wolf. - 1. Aufl. - Idstein : Schulz-Kirchner, 1998. - 224 S. : Ill., graph. Darst. ; 21 cm
(Historisches Seminar ; N.F., 11)
Text teilw. lat. und dt.
ISBN 3-8248-0031-4 (kart.)
Standort: LS1' PNM 7280 = 98 A 20896

<PIE 100>
Friedrich <Römisch-Deutsches Reich, Kaiser, III.>
Regesten Kaiser Friedrichs III. (1440 - 1493) : nach Archiven und Bibliotheken geordnet / Kommission für die
Neubearbeitung der Regesta Imperii bei der Österreichischen Akademie der Wissenschaften ... Hrsg. von Heinrich
Koller ... - Wien [u.a.] : Böhlau, 1982-. - 25 cm
Parallel zur Papierausg. ist das Werk als CD-ROM-Ausg. erschienen

H. 11: Die Urkunden und Briefe aus den Archiven und Bibliotheken des Freistaates Sachsen / bearb. von Elfie-
Marita Eibl. - 1998. - 376 S.
ISBN 3-205-98802-7 (Gb.)
Standort: LS1' PNM 1100 = FA 11394:11

Regesten Kaiser Friedrichs III. (1440 - 1493) : Heft 1 - 10, Sonderband 1 / Kommission für die Neubearbeitung
der Regesta Imperii bei der Österreichischen Akademie der Wissenschaften ... Hrsg. von Heinrich Koller ... -
[Computerdatei]. - Wien [u.a.] : Böhlau, 1998. - 1 CD-ROM. ; 12 cm + Beil. ([2] Bl.)
Parallel zur CD-ROM-Ausg. ist das Werk als Papierausg. erschienen
ISBN 3-205-98803-5
Standort: DISKO C 99-8

Regesten Kaiser Ludwigs des Bayern : (1314 - 1347) ; nach Archiven und Bibliotheken geordnet / Kommission für
die Neubearbeitung der Regesta Imperii bei der Österreichischen Akademie der Wissenschaften und Deutsche
Kommission für die Bearbeitung der Regesta Imperii bei der Akademie der Wissenschaften und der Literatur, Mainz.
Hrsg. von Peter Acht. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1991-. - 24 cm
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H. 5: Die Urkunden aus den Archiven und Bibliotheken im Regierungsbezirk Schwaben (Bayern) / bearb. von
Michael Menzel. - 1998. - XXIX, 191 S. ; 24 cm
Literaturverz. S. 161-173
ISBN 3-412-09398-X (brosch.)
Standort: LS1' PNM 1100 = FA 17461:5

<PIE 800>
Hölzel, Hildegund
Heinrich Toke und der Wolfenbütteler "Rapularius" / Hildegund Hölzel. - Hannover : Hahn, 1998. - XXIII, 184 S. :
Ill. ; 24 cm
(Monumenta Germaniae Historica : Studien und Texte ; 23)
Zugl. Teildr. von: Göttingen, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-7752-5723-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 27973

<PIF 000>
Repertorium der Policeyordnungen der frühen Neuzeit / hrsg. von Karl Härter ... - Frankfurt am Main :
Klostermann, 1996-
(Ius commune : Sonderhefte, Studien zur europäischen Rechtsgeschichte ; ...)

Bd. 2,1: Brandenburg/Preußen mit Nebenterritorien (Kleve-Mark, Magdeburg und Halberstadt) ; Halbbd. 1 / hrsg.
von Thomas Simon. - 1998. - IX, 650 S.
(Ius commune : Sonderhefte, Studien zur Europäischen Rechtsgeschichte ; 111,1)
ISBN 3-465-02988-7 (Gewebe)
Standort: LS1' PNN 1100 = FA 19795:2,1

Bd. 2,2: Brandenburg/Preußen mit Nebenterritorien (Kleve-Mark, Magdeburg und Halberstadt) ; Halbbd. 2 / hrsg.
von Thomas Simon. - 1998. - IX, S. 651 - 1120.
(Ius commune : Sonderhefte, Studien zur Europäischen Rechtsgeschichte ; 111,2)
ISBN 3-465-02988-7 (Gewebe)
Standort: LS1' PNN 1100 = FA 19795:2,2

<PIF 300>
Fuchs, Ralf-Peter
Um die Ehre : westfälische Beleidigungsprozesse vor dem Reichskammergericht 1525 - 1805 / Ralf-Peter Fuchs. -
Paderborn : Schöningh, 1999. - VIII, 387 S. : Ill. ; 24 cm
(Forschungen zur Regionalgeschichte ; 28)
Zugl.: Bochum, Univ., Diss., 1996
ISBN 3-506-79600-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 18155

Rublack, Ulinka
Magd, Metz' oder Mörderin : Frauen vor frühneuzeitlichen Gerichten / Ulinka Rublack. - Orig.-Ausg. - Frankfurt am
Main : Fischer-Taschenbuch-Verl., 1998. - 350 S. : Ill.
(Fischer ; 13575 : Geschichte)
ISBN 3-596-13575-3
Standort: FMAG' 99 A 18896

<PIF 380>
Methoden und Konzepte der historischen Hexenforschung / hrsg. von Gunther Franz ... Red. Herbert Eiden .. - 1.
Aufl. - Trier : Spee, 1998. - VII, 429 S., [5 Bl.]. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm
(Trierer Hexenprozesse ; 4)
ISBN 3-87760-126-X
Standort: FMAG' 99 A 18575
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<PIG 240>
Arndt, Johannes
Das Heilige Römische Reich und die Niederlande 1566 bis 1648 : politisch-konfessionelle Verflechtung und
Publizistik im Achtzigjährigen Krieg / Johannes Arndt. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1998. - VIII, 364 S. ; 23 cm
(Münstersche historische Forschungen ; 13)
Literaturverz. S. [305] - 346. - Zugl.: Münster, Univ., Habil.-Schr., 1994
ISBN 3-412-00898-2 (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 30350

<PIG 250>
1648: Krieg und Frieden in Europa : [26. Europaratsausstellung] ; Münster/Osnabrück, 24.10.1998 - 17.1.1999 /
hrsg. von Klaus Bußmann ... - [s.l.] : Veranst.-Ges. 350 Jahre Westfälischer Friede, 1998
[Kongr.:] Europaratsausstellung ; 26 (Münster) : 1998.10.24-1999.01.17
[Kongr.:] Europaratsausstellung ; 26 (Osnabrück) : 1998.10.24-1999.01.17
ISBN 3-88789-127-9

[1]: Ausstellungskatalog. - 1998. - 497 S. : zahlr. Ill. + Errata- und Corr.-Bl
Literaturverz. S. 452 - 471
Standort: 99 B 369:Kat

Textbd. 1: Politik, Religion, Recht und Gesellschaft. - 1998. - 541 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 498 - 527
Standort: 99 B 369:Text 1
Standort: 99 B 945:Text 1

Textbd. 2: Kunst und Kultur. - 1998. - 735 S. : zahlr. Ill., Kt.
Literaturverz. S. 668 - 713
Standort: 99 B 369:Text 2
Standort: 99 B 945:Text 2

Findeisen, Jörg-Peter
Der Dreißigjährige Krieg : eine Epoche in Lebensbildern / Jörg-Peter Findeisen. - Lizenzausg. - Darmstadt : Wiss.
Buchges., 1998. - 504 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 482 - 489
Standort: FMAG' 99 A 946

<PIG 360>
Wolgast, Eike
Reformierte Konfession und Politik im 16. Jahrhundert : Studien zur Geschichte der Kurpfalz im
Reformationszeitalter ; vorgetragen am 9. November 1996 / Eike Wolgast. - Heidelberg : Winter, 1998. - 127 S. ; 21
cm
(Schriften der Philosophisch-Historischen Klasse der Heidelberger Akademie der Wissenschaften ; 10)
Literaturverz. S. [115] - 127
ISBN 3-8253-0756-5 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 17141

<PIG 500>
Das illustrierte Flugblatt in der Kultur der Frühen Neuzeit : Wolfenbütteler Arbeitsgespräch 1997 / hrsg. von
Wolfgang Harms ... - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1998. - 290 S. : Ill. ; 21 cm
[Kongr.:] Wolfenbütteler Arbeitsgespräch ; (Wolfenbüttel) : 1997.03.18-21
(Mikrokosmos ; 50)
Text dt. und engl.
ISBN 3-631-33720-5 (kart.)
Standort: SEM-APP-39:LS1 = 98 A 17294
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<PIH 400>
Tieck, Klaus-Peter
Staatsräson und Eigennutz : drei Studien zur Geschichte des 18. Jahrhunderts / von Klaus-Peter Tieck. - Berlin :
Duncker & Humblot, 1998. - 218 S. ; 24 cm
(Schriften des Italienisch-Deutschen Historischen Instituts in Trient ; 13)
Zugl.: Darmstadt, Techn. Hochsch., Diss., 1996
ISBN 3-428-09639-8 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 18705

<PIH 800>
Faszination Forschung : Johann Reinhold Forster (1729 - 1798) / Staatsbibliothek zu Berlin - Preußischer
Kulturbesitz. [Ausstellung und Katalog: Regina Mahlke; Ruth Weiß]. - Wiesbaden : Reichert, 1998. - 123 S. : Ill.,
Kt.
[Kongr.:] Ausstellung ; (Berlin) : 1998
(Ausstellungskataloge // Staatsbibliothek zu Berlin - Preußischer Kulturbesitz ; N.F., 31)
Ausstellungskatalog
ISBN 3-89500-096-5 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 27845

Rohrschneider, Michael
Johann Georg II. von Anhalt-Dessau (1627 - 1693) : eine politische Biographie / von Michael Rohrschneider. -
Berlin : Duncker & Humblot, 1998. - 504 S. ; 24 cm
(Quellen und Forschungen zur brandenburgischen und preußischen Geschichte ; 16)
Zugl.: Bonn, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-428-09497-2 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 29361

<PII 000>
Simms, Brendan
The struggle for mastery in Germany, 1779 - 1850 / Brendan Simms. - New York : St. Martin's Press [u.a.], 1998. -
XI, 242 S. : Kt.
(European history in perspective)
Literaturverz. S. 202 - 237
ISBN 0-312-21309-3 - ISBN 0-312-21310-7
ISBN 0-333-60199-8 - ISBN 0-333-60198-X
Standort: FMAG' 99 A 1968

<PII 100>
Quellen zur Geschichte des Deutschen Bundes / für die Historische Kommission bei der Bayerischen Akademie
der Wissenschaften hrsg. von Lothar Gall. - München : Oldenbourg, 1996-

Abt. 3: Quellen zur Geschichte des Deutschen Bundes 1850 - 1866
Bd. 2: Der Deutsche Bund zwischen Reaktion und Reform : 1851 - 1858 / bearb. von Jürgen Müller. - 1998. -

CI, 961 S. : Ill.
Literaturverz. S. [903] - 933
ISBN 3-486-56348-3
Standort: LS1' PNP 1100 = FA 20118:3,2

<PII 300>
Franz, Heike
Zwischen Markt und Profession : Betriebswirte in Deutschland im Spannungsfeld von Bildungs- und
Wirtschaftsbürgertum (1900 - 1945) / von Heike Franz. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - VII, 341 S.
(Bürgertum ; 11)
Literaturverz. S. [319] - 326. - Zugl.: Bielefeld, Univ., Diss., 1996-1997
ISBN 3-525-35676-5 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30307
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Speitkamp, Winfried
Jugend in der Neuzeit : Deutschland vom 16. bis zum 20. Jahrhundert / Winfried Speitkamp. - Göttingen :
Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - 322 S. ; 22 cm
(Sammlung Vandenhoeck)
Literaturverz. S. [303] - 314
ISBN 3-525-01374-4 (Pb.)
Standort: LS1' PNW 8150 98 A 29475

<PIK 260>
Botzenhart, Manfred
1848/49: Europa im Umbruch / Manfred Botzenhart. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 1998. - 285 S. : Kt. ; 22 cm
(UTB für Wissenschaft : Uni-Taschenbücher ; 2061)
Literaturverz. S. 256 - 259
ISBN 3-506-97003-8 - ISBN 3-8252-2061-3
Standort: LS1' PNP 2350 = 98 A 14490

Höbelt, Lothar
1848 - Österreich und die deutsche Revolution / Lothar Höbelt. - Wien [u.a.] : Amalthea, 1998. - 334 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 308 - 328
ISBN 3-85002-413-X
Standort: FMAG' 99 A 1761

Zeit für neue Ideen : Flugschriften, Flugblätter, Bilder und Karikaturen - Propaganda im Spiegel der Revolution
von 1848/49 ; Ausstellung der Staatsbibliothek zu Berlin - Preußischer Kulturbesitz und der Niedersächsischen
Landesbibliothek Hannover / [Ausstellung und Katalog: Anne Katrin Henkel]. - Hameln : Niemeyer, 1998. - 249 S. :
Ill., Kt. ; 24 cm
[Kongr.:] Ausstellung ; (Berlin) : 1998.12.16-1999.01.30
[Kongr.:] Ausstellung ; (Hannover) : 1999.05.08-07.03
(Ausstellungskataloge // Staatsbibliothek zu Berlin - Preußischer Kulturbesitz ; N.F., 32)
(Veröffentlichungen der Niedersächsischen Landesbibliothek ; 18)
Literaturverz. S. 228 - 239
ISBN 3-89500-097-3 (Gb.) - ISBN 3-8271-8668-4
Standort: FMAG' 99 A 27840

<PIL 240>
BenAbdelhanine, Abdellatif
Deutsch-marokkanische Beziehungen 1873 - 1914 : Geschichte der internationalen Beziehungen / Abdellatif Ben
Abdelhanine. - Als Ms. gedr. - Aachen : Shaker, 1998. - [417] S in getr. Zählung. ; 21 cm
(Berichte aus der Geschichtswissenschaft)
Zugl.: Bremen, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-8265-3846-3 (Pb.)
Standort: FMAG' 98 A 30245

<PIL 300>
Goltermann, Svenja
Körper der Nation : Habitusformierung und die Politik des Turnens 1860 - 1890 / von Svenja Goltermann. -
Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - 360 S. : Ill. ; 24 cm
(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; 126)
Literaturverz. S. 342 - 358. - Zugl.: Bielefeld, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-525-35789-3 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 28979
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Handbuch der deutschen Reformbewegungen : 1880 - 1933 / Diethart Kerbs ... (Hg.). - Wuppertal : Hammer,
1998. - 624 S. : zahlr. Ill. ; 24 cm
Literaturangaben
ISBN 3-87294-787-7 (gb.)
Standort: LS1' PNP 3425 = 99 A 3958

Stöber, Rudolf
Die erfolgverführte Nation : Deutschlands öffentliche Stimmungen 1866 bis 1945 / Rudolf Stöber. - Stuttgart :
Steiner, 1998. - XII, 394 S. : Ill., graph. Darst.
Zugl.: Berlin, Freie Univ., Habil.-Schr., 1995
ISBN 3-515-07238-1
Standort: FMAG' 99 A 1071

<PIL 800>
Paul von Hintze : Marineoffizier, Diplomat, Staatssekretär ; Dokumente einer Karriere zwischen Militär und Politik,
1903 - 1918 / eingel. und hrsg. von Johannes Hürter. - München : Boldt im Oldenbourg-Verl., 1998. - 754 S. : Ill. ;
25 cm
(Deutsche Geschichtsquellen des 19. und 20. Jahrhunderts ; 60)
Literaturverz. S. 687 - 721
ISBN 3-486-56278-9 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 23622

Scheidemann, Christiane
Ulrich Graf Brockdorff-Rantzau : (1869 - 1928) ; eine politische Biographie / Christiane Scheidemann. - Frankfurt
am Main [u.a.] : Lang, 1998. - 778 S. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3, Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; 788)
Zugl.: Freiburg (Breisgau), Univ., Diss., 1995/96
ISBN 3-631-32880-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 18848

Straub, Eberhard
Drei letzte Kaiser : der Untergang der großen europäischen Dynastien / Eberhard Straub. - 1. Aufl. - Berlin : Siedler,
1998. - 417 S. : Ill. ; 22 cm
Literaturverz. S. 407 - 410
ISBN 3-88680-565-4
Standort: FMAG' 98 A 14821

<PIM 150>
Evangelische Schulpolitik in Deutschland 1918 1958 : Dokumente und Darstellung / Sebastian Müller-Rolli. Unter
Mitarb. von Reiner Anselm und einem Nachw. von Karl Ernst Nipkow. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht,
1999. - 791 S.
(Eine Veröffentlichung des Comenius-Instituts Münster)
Literaturverz. S. [735] - 760
ISBN 3-525-61362-8 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 30701

<PIM 400>
Reese, Claudia Linda
Neuseeland und Deutschland : Handelsabkommen, Außenhandelspolitik und Handel von 1871 bis 1973 / Claudia
Linda Reese. - Stuttgart : Steiner, 1998. - XXV, 378 S.
(Beiträge zur Kolonial- und Überseegeschichte ; Bd. 72)
Zugl.: Bonn, Univ., Diss., 1996
ISBN 3-515-07387-6 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 16822
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<PIO 240>
Patch, William L.
Heinrich Brüning and the dissolution of the Weimar Republic / William L. Patch. - Cambridge [u.a.] : Cambridge
Univ. Press, 1998. - IX,, 358 S. : Ill.
Literaturverz. S. [331] - 351
ISBN 0-521-62422-3
Standort: FMAG' 98 A 31322

Wirsching, Andreas
Vom Weltkrieg zum Bürgerkrieg? : politischer Extremismus in Deutschland und Frankreich 1918 - 1933/39 ; Berlin
und Paris im Vergleich / Andreas Wirsching. - München : Oldenbourg, 1999. - X, 702 S. : graph. Darst., Kt. ; 24 cm
(Quellen und Darstellungen zur Zeitgeschichte ; 40)
Literaturverz. S. 639-679
ISBN 3-486-56357-2 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 18607

<PIO 300>
Döscher, Heiko Harald
Hitlers Marsch in das Bewusstsein des Wählers : die Rolle der Zeitung (1932/33) ; Heimatpresse im Märkischen
Sauerland 1932/33 als Quelle für den zeitgenössischen Zeitungsleser am Beispiel der Lokalzeitungen "Allgemeiner
Anzeiger" und "Halversche Zeitung" in Halver, Provinz Westfalen, Deutschland ; Rekonstruktion eines
zeitungswissenschaftlich, zeitungskundlich und praxisbedingten Erkenntnisprozesses / Heiko Harald Döscher. -
Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1996. - 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3, Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; 669)
Literaturangaben. - Erschienen: Teil 1 (1996) - Teil 2 (1996). - Zugl.: Diss.
ISBN 3-631-49076-3 (kart.)

Teil 1. - 1996. - XXXVI, 697 S. : Ill., graph. Darst.
Standort: FMAG' 98 A 17571:1

Teil 2. - 1996. - S. 701 - 1184. : Ill., graph. Darst.
Standort: FMAG' 98 A 17571:2

Geyer, Martin H.
Verkehrte Welt : Revolution, Inflation und Moderne, München 1914 - 1924 / von Martin H. Geyer. - Göttingen :
Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - 451 S. : Ill. ; 24 cm
(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; 128)
Zugl.: Köln, Univ., Habil-Schr., 1994
ISBN 3-525-35791-5 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 29056

<PIP 150>
"Wer die Zeit nicht miterlebt hat ..." : Frauenerfahrungen im Zweiten Weltkrieg und in den Jahren danach /
Margarete Dörr. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl., 1998. - 1450 S.
ISBN 3-593-36095-0 (Gb.)

Bd. 1: Lebensgeschichten. - 1998. - 376 S.
Standort: FMAG' 98 A 14559:1

Bd. 2: Kriegsalltag. - 1998. - 586 S.
Standort: FMAG' 98 A 14559:2

Bd. 3: Das Verhältnis zum Nationalsozialismus und zum Krieg. - 1998. - 597 S.
Literaturverz. S. [547] - 597
Standort: FMAG' 98 A 14559:3
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<PIP 220>
Christof, Friedrich
Befriedung im Donauraum : der Zweite Wiener Schiedsspruch und die deutsch-ungarischen diplomatischen
Beziehungen 1939 - 1942 / Friedrich Christof. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1998. - 239 S. : Kt. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3, Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; 790)
Zugl.: Wien, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-631-33233-5 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 17065

Goda, Norman J. W.
Tomorrow the world : Hitler, Northwest Africa, and the path toward America / Norman J. W. Goda. - 1st ed. -
College Station : Texas A & M University Press, 1998. - xxvi, 307 p. : maps. ; 25 cm
(Texas A & M University military history series ; 57)
Includes bibliographical references (p. [271]-294) and index
ISBN 0-89096-807-1
Standort: FMAG' 98 A 17014

<PIP 270>
Dachau 29 April 1945 : the Rainbow liberation memoirs / edited by Sam Dann. - Lubbock, Tex. : Texas Tech
University Press, 1998. - xx, 266 p. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 243-255) and index
ISBN 0-89672-391-7
Standort: FMAG' 98 A 14164

Mirbach, Willy
"Damit du es später deinem Sohn einmal erzählen kannst ..." : der autobiographische Bericht eines
Luftwaffensoldaten aus dem KZ Mittelbau (August 1944 - Juli 1945) / Willy Mirbach. Hrsg. und kommentiert von
Gerd Halmanns. - Geldern : Historischer Verein für Geldern und Umgegend, 1997. - 288 S. : Ill. ; 22 cm
(Veröffentlichungen des Historischen Vereins für Geldern und Umgegend ; 98)
ISBN 3-921760-29-1 (Pp.)
Standort: FMAG' 98 A 29417

Das nationalsozialistische Lagersystem : (CCP) / hrsg. von Martin Weinmann. Mit Beitr. von Anne Kaiser. - 3.
Aufl. - Frankfurt am Main : Zweitausendeins, 1998. - CLVIX, 1167 S. + graph. Darst
Das "Geographische Verzeichnis" ist ein Nachdruck des CCP, der drei Bde des Catalogue of camps and prisons in
Germany and German-occupied territories September 1939 - May 1945. Arolsen 1951
Standort: LS1' LFR 870:w = 98 A 12150

Pierzchala, Henryk
Den Fängen des SS-Staates entrissen : die "Sonderaktion Krakau" 1939 - 1941 / Henryk Pierzchala. Mit einem
Vorw. von Roman M. Zawadzki. Übers. aus dem Poln. - 1. Aufl. - Kraków : Pierzchala, 1998. - 443 S.
EST: Wyrwani ze szponów Panstwa-SS <dt.>
Literaturverz. S. 383 - 406
ISBN 83-85958-68-1
Standort: FMAG' 98 A 30416

<PIP 275>
Bar-Ôn, D~aniyyêl
Furcht und Hoffnung : von den Überlebenden zu den Enkeln ; drei Generationen des Holocaust / Dan Bar-On. Aus
dem Amerikan. übers. von Anne Vonderstein. - Hamburg : Europ. Verl.-Anst., 1997. - 480 S. ; 21 cm
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ISBN 3-9804900-7-6 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30588

<PJL 700>
Kein abgeschlossenes Kapitel : Hamburg im "Dritten Reich" / Angelika Ebbinghaus; Karsten Linne (Hg.). -
Hamburg : Europ. Verl.-Anst., 1997. - 556 S. : Kt. ; 21 cm
(eva-Wissenschaft)
Literaturverz. S. 535 - 537
ISBN 3-434-52006-6
Standort: FMAG' 98 A 14786

MacElligott, Anthony
Contested city : municipal politics and the rise of Nazism in Altona, 1917 - 1937 / Anthony McElligott. - Ann Arbor
: Univ. of Michigan Press, 1998. - XII, 334 S. : Ill., Kt.
(Social history, popular culture, and politics in Germany)
Includes index
ISBN 0-472-10929-4
Standort: FMAG' 99 A 1961

<PJO 150>
Chronica van den groten daden der Grauen van Oldenborch / hrsg. von Wolfgang Rohde. - Oldenburg : Isensee,
1993. - 152 S. : Ill. ; 21 cm
Nach d. Handschrift Chart. B 59 der Forschungsbibliothek Gotha. - Literaturverz. S. 131 - 133
ISBN 3-89442-160-6 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 3934

Das Register der welfischen Herzöge Bernhard und Heinrich für das Land Braunschweig : 1400 - 1409 (-
1427) / bearb. von Ulrich Schwarz. - Hannover : Hahn, 1998. - 127 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Quellen und Forschungen zur braunschweigischen Landesgeschichte ; 34)
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Niedersachsen und Bremen ; 37 : Quellen und
Untersuchungen zur Geschichte Niedersachsens im Mittelalter ; 25)
Quellen- u. Literaturverz. S. 124 - 127
ISBN 3-7752-5906-6 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 17750
Standort: FMAG' 99 A 27847

<PJO 260>
Niederländer im verdammten Land : Zeugnisse der Zwangsarbeit von Niederländern im Raum Osnabrück
während des Zweiten Weltkriegs = Nederlanders in't verdoemde Land / im Auftr. des Landschaftsverbandes
Osnabrücker Land e.V. hrsg. von Volker Issmer ... Mit Beitr. von Marc Edelstein. - 1. Aufl. - Osnabrück :
Steinbacher, 1998. - 224 S. : Ill.
(Kulturregion Osnabrück ; 9)
Text dt. und niederländ.
ISBN 3-9805661-0-2
Standort: FMAG' 98 A 30501
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<PJO 400>
Hamann, Dietmar
Die Geschichte der Eisenbahn von Braunschweig nach Uelzen im Landkreis Gifhorn / Dietmar Hamann; Werner
Kieselbach. - Gifhorn : Landkreis Gifhorn [u.a.], 1998. - 157 S. : Ill., Kt. ; 21 cm
(Schriftenreihe des Kreisarchives Gifhorn ; 15)
ISBN 3-929632-40-3
Standort: FMAG' 99 A 25073

Lüer, Rolf
Sozialer Anspruch und ökonomische Rationalität : zur Geschichte des genossenschaftlichen Bankwesens im
ehemaligen Kreise Winsen / Rolf Lüer. - Hamburg : Ergebnisse-Verl., 1998. - 547 S. : Ill., graph. Darst. ; 24 cm
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-87916-047-3 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30696

Unterweserwerften in der Nachkriegszeit : von der "Stunde Null" zum "Wirtschaftswunder" / Peter Kuckuk (Hg.).
[Autoren, Klaus Auf dem Garten ...]. - Bremen : Ed. Temmen, 1998. - 208 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ; 21 cm
(Beiträge zur Sozialgeschichte Bremens ; 20)
Literaturverz. S. 197 - 206
ISBN 3-86108-612-3
Standort: FMAG' 99 A 25072

<PJO 600>
Oldenburg : Kulturgeschichte einer historischen Landschaft ; [Dauerausstellung im Landesmuseum für Kunst und
Kulturgeschichte Oldenburg] / [Hrsg.: Landesmuseum Oldenburg]. Hrsg.: Siglinde Killisch ... [Katalog: Susanne
Bosch-Abele ...]. - Oldenburg : Isensee, 1998. - 618 S. : zahlr. Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Ausstellung "Oldenburg : Kulturgeschichte einer historischen Landschaft" ; (Oldenburg) : seit 1998.06.01
(Kataloge des Landesmuseums Oldenburg ; 8)
Aus dem Vorw.: Das Landesmuseum für Kunst und Kulturgeschichte Oldenburg eröffnet im 75. Jahr seines
Bestehens die kulturgeschichtliche Dauerausstellung zur oldenburgischen Landesgeschichte im ... renovierten
Oldenburger Schloß. - Literaturverz. S. 561 - 618
ISBN 3-89598-533-3 (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 30621

Ostfriesland zwischen Republik und Diktatur / hrsg. von Herbert Reyer. - Aurich : Ostfriesische Landschaft,
1998. - 390 S. : Ill. ; 24 cm
(Abhandlungen und Vorträge zur Geschichte Ostfrieslands ; 76)
ISBN 3-932206-10-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 24697

<PJO 700>
Dorfchronik Otersen : [8./9. Jahrh.: Otfridhausen, 1054: Otfredhessen, 1470: Otersen ; Chronik eines Dorfes] /
[Fotos und Berichte: Dorfgruppe Otersen im Heimatverein Kirchlinteln e.V.]. - Kirchlinteln : Gemeinde, 1998. - 372
S. : Ill., Kt.
Nebent.: Otersen
Standort: FMAG' 98 A 30273

Egge, Reimer
Es hat auch diese Stadt großen Handel : eine Wirtschafts- und Sozialgeschichte der Stadt Uelzen / Reimer Egge. -
Uelzen : Becker, 1998. - 64 S. : Ill.
(Schriften zur Uelzener Heimatkunde ; 14)
ISBN 3-920079-39-6
Standort: K 99 A 74
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Mikasch, Horst
Neuenkirchen 1946-1976 : Aufbaujahre - Umbruchzeit / Horst Mikasch. - Neuenkirchen : Selbstverl. der Gemeinde
Neuenkirchen, 1998. - 216 S. : Ill., Kart.
(Beiträge zur Geschichte von Neuenkirchen im Sticht ; 6)
Literaturangaben
Standort: FMAG' 99 A 27950

Mosler-Christoph, Susanne
Die materielle Kultur in den Lüneburger Testamenten 1323 bis 1500 / Susanne Mosler-Christoph. - Göttingen, 1998.
- 396 S. : Ill.
Göttingen, Univ., Diss., 1997. - Auch als elektronisches Dokument vorh.
Standort: 7/1017#DISS 98 B 9496

Pietsch, Jani
Sprengstoff im Harz : zur Normalität des Verbrechens: Zwangsarbeit in Clausthal-Zellerfeld / Jani Pietsch. - 1. Aufl.
- Berlin : Hentrich, 1998. - 248 S. : Ill.
Literaturangaben
ISBN 3-89468-242-6
Standort: FMAG' 98 A 14784

Pingel, Norman-Mathias
Stadterweiterung und städtische Behörden in Braunschweig 1851 - 1914 / Norman-Mathias Pingel. - Hannover :
Hahn, 1998. - 282 S. : Ill., graph. Darst. + 1 Stadtpl
(Braunschweiger Werkstücke ; 99 : Reihe A, Veröffentlichungen aus dem Stadtarchiv und der Stadtbibliothek ; 45)
Zugl.: Braunschweig, Techn. Univ., Diss., 1997
ISBN 3-7752-5799-3
Standort: FMAG' 99 A 25071

Queckenstedt, Hermann
Die Armen und die Toten : Sozialfürsorge und Totengedenken im spätmittelalterlich-frühneuzeitlichen Osnabrück /
Hermann Queckenstedt. Landschaftsverband Osnabrücker Land e.V. - 1. Aufl. - Osnabrück : Rasch, 1997. - 392 S. :
Ill. ; 24 cm
(Kulturregion Osnabrück ; 8)
Zugl.: Münster (Westfalen), Univ., Diss., 1994 u.d.T.: Queckenstedt, Hermann: In eyne rechte, stede, vaste, ewige
gifte
ISBN 3-932147-13-8 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30502

Reckel, Erich
Aus der Geschichte von Groß Escherde / Erich Reckel; Karin Reckel; Werner Steinbach. - Groß Escherde :
Selbstverl. d. Verf., 1991-
Ab Bd. 3 verf. von Erich und Karin Reckel

Bd. 3: Heimatgeschichtliches Lesebuch Groß Escherde ; Teil B. - 1996. - 444 S. : Ill., Kt.
Standort: 92 B 25082:3

Bd. 4: Heimatgeschichtliches Lesebuch Groß Escherde ; Teil C. - 1996. - 445 S. : Ill., Kt.
Standort: 92 B 25082:4

Schäfer-Richter, Uta
Eine Arbeitervorstadt entsteht : Weendes Weg in das Industriezeitalter (1830 - 1918) / Uta Schäfer-Richter. -
Göttingen : Wallstein-Verl., 1998. - 312 S. : Ill. ; 23 cm
Literaturverz.
ISBN 3-89244-318-1 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 30702
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Weiher, Uwe
Flüchtlingssituation und Flüchtlingspolitik : Untersuchungen zur Eingliederung der Flüchtlinge in Bremen 1945 -
1961 / Uwe Weiher. - Bremen : Selbstverl. d. Staatsarchivs Bremen, 1998. - 272 S. : Ill. ; 24 cm
(Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der Freien Hansestadt Bremen ; 61)
Literaturangaben S. 253-262. - Zugl.: Hannover, Univ., Diss., 1994
ISBN 3-925729-24-0 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 24962

<PJO 800>
Schnath, Georg
Das alte Haus : Erinnerungen an eine hannoversche Jugendzeit ; 1898 - 1916 / von Georg Schnath. Bearb. von
Holger Jacob-Friesen ... - Hannover : Hahn, 1998. - 205 S. : Ill. ; 24 cm
(Quellen und Darstellungen zur Geschichte Niedersachsens ; 118)
ISBN 3-7752-5828-0 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 17720

<PJO 900>
Festgabe für Dieter Neitzert zum 65. Geburtstag / hrsg. von Peter Aufgebauer, Uwe Ohainski .. - Bielefeld : Verl.
für Regionalgeschichte, 1998. - 422 S. : Ill., Kt. ; 21 cm
(Göttinger Forschungen zur Landesgeschichte ; 1)
Literaturangaben
ISBN 3-89534-224-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 29369

<PJQ 100>
"... der Demokratie entgegengehen" : die Sitzungsprotokolle des Beratenden Landesausschusses von Groß-Hessen
im Jahr 1946 ; eine Dokumentation / bearb. von Bernhard Parisius ... - Wiesbaden : Historische Komm. für Nassau,
1999. - 461 S. ; 25 cm
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Nassau ; 65)
(Vorgeschichte und Geschichte des Parlamentarismus in Hessen ; 11)
Literaturverz. S. [450] - 457
ISBN 3-930221-05-5 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 18524

<PJQ 150>
Armenfürsorge in Hessen-Kassel : Dokumente zur Vorgeschichte der Sozialpolitik zwischen Aufklärung und
Industrialisierung / hrsg. von Susanne Grindel und Winfried Speitkamp. - Marburg : Elwert, 1998. - XXI, 269 S. ; 25
cm
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Hessen ; 62)
Literaturverz. S. 253 - 257
ISBN 3-7708-1100-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 17198

Preis, Caspar
Bauernleben im Zeitalter des Dreißigjährigen Krieges : die Stausebacher Chronik des Caspar Preis 1636 - 1667 /
hrsg. von Wilhelm A. Eckhardt und Helmut Klingelhöfer. Mit einer Einf. von Gerhard Menk. - Marburg an der Lahn
: Trautvetter und Fischer, 1998. - 104 S. : Ill. ; 24 cm
(Beiträge zur hessischen Geschichte ; 13)
ISBN 3-87822-110-X (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 17342
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<PJQ 700>
Lind, Carsten
Gießener Apotheken : Frühneuzeitliches Apothekenwesen im Spannungsfeld von Stadt, Universität und
landesherrlichen Behörden / Carsten Lind. - 1. Aufl. - Gießen : Verlag der Ferber'schen Universitäts-Buchhandlung,
1998. - XII, 98 S.
(Studia Giessensia ; 8)
ISBN 3-932917-07-3
Standort: FMAG' 98 A 17730

Muras, Udo
Der Marburger Aufstand 1809 : ein vergessenes Kapitel Marburger Geschichte aus der napoleonischen Zeit ; im
Anhang: einige weitere bemerkenswerte heimatgeschichtliche Episoden aus den Jahren 1811 - 1813 / Udo Muras. -
Marburg : Rathaus-Verl., 1998. - 276 S. : Ill., Kt. ; 21 cm
(Marburger Stadtschriften zur Geschichte und Kultur ; 61)
Literaturverz. S. 264 - 276
ISBN 3-923820-61-5 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30144

<PJQ 800>
Lemberg, Margret
Gräfin Louise Bose und das Schicksal ihrer Stiftungen und Vermächtnisse / von Margret Lemberg. - Marburg :
Elwert, 1998. - X, 232 S. : Ill.
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Hessen ; 46 : Kleine Schriften ; 4)
(Senckenberg-Buch ; 73)
ISBN 3-7708-1105-4 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 18511

<PJR 000>
Klueting, Harm
Geschichte Westfalens : das Land zwischen Rhein und Weser vom 8. bis zum 20. Jahrhundert / Harm Klueting. -
Paderborn : Bonifatius, 1998. - 493, [32] S. : Ill., Kt.
Literaturangaben
ISBN 3-89710-050-9 (Gb.)
Standort: LS1' PNR 3300 = 99 A 3963

<PJR 100>
Mindener Stadtrecht 12. Jahrhundert bis 1540 / [Landschaftsverband Westfalen-Lippe]. Bearb. von Johann Karl
von Schroeder. - Münster : Aschendorff, 1997. - XI, 358 S. ; 25 cm
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Westfalen : 8, Rechtsquellen : A, Westfälische Stadtrechte ;
2)
ISBN 3-402-06709-9 (Pp.)
Standort: 8 H WESTF 589:8,A,2

Urkundenbuch der Stadt Duisburg / in Zsarb. mit Joseph Milz bearb. von Werner Bergmann ... - Düsseldorf :
Droste, 1989-1998
(Publikationen der Gesellschaft für Rheinische Geschichtskunde ; ...)
KB. - Auch als: Duisburger Geschichtsquellen ; 8; 11

Bd. 2: 1350 - 1400 / bearb. von Joseph Milz. - 1998. - 325 S.
ISBN 3-7700-7599-4 (Gewebe)
Standort: LS1' PNR 3290 = FA 21760:2
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<PJR 150>
Meier, Robert
Heinrich van Beeck und seine "Agrippina" : ein Beitrag zur Kölner Chronistik des 15. Jahrhunderts ; mit einer
Textdokumentation / von Robert Meier. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1998. - XLII, 284 S. : Ill. ; 22 cm
(Kölner historische Abhandlungen ; Bd. 41)
Zugl.: @Köln., Univ., Diss., 1996
ISBN 3-412-07198-6 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 30380

<PJR 700>
Ausstellung Kultur in Bielefeld 1945 - 1960, War Da Was? <1993>
Kultur in Bielefeld 1945 - 1960 : [dieses Buch erscheint als Begleitband zur Ausstellung "Kultur in Bielefeld 1945 -
1960, War Da Was?", einer Ausstellung der Fakultät für Geschichtswissenschaft und Philosophie der Universität
Bielefeld in Kooperation mit dem Historischen Museum der Stadt Bielefeld] / Andreas Bootz. - Bielefeld : AJZ-
Verl., 1993. - 293 S. : Ill., Kt. ; 21 cm
(Bielefelder Beiträge zur Stadt- und Regionalgeschichte ; 12)
Literaturverz. S. 287 - 292
ISBN 3-86039-006-6 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 28208

Rabe, Holger
O'tempora, o'mores : eine Stadt in Krieg und Frieden ; Höxter am Vorabend und während des Dreißigjährigen
Krieges / Holger Rabe. - Holzminden : Rabe, 1998. - 352 S. : Ill.
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-00-003159-6
Standort: 7/1017#DISS 98 A 9489

Stratmann, Richard
Steinhausen und sein Schützenwesen / Richard Stratmann. Schützenvereien Steinhausen. - 1. Aufl. - [Steinhausen] :
Schützenverein Steinhausen, 1998. - 496 S. : Ill.
Standort: FMAG' 99 A 27843

<PJT 260>
Die Pfalz und Bayern 1816 - 1956 / hrsg. von Hans Fenske. - Speyer : Verl. der Pfälzischen Ges. zur Förderung der
Wiss., 1998. - 348 S. : graph. Darst., Kt. ; 25 cm
(Veröffentlichungen der Pfälzischen Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften ; 94)
Literaturverz. S. 333 - 336
ISBN 3-932155-16-5 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 18523

<PJT 300>
Alter, Willi
Der Aufstand der Bauern und Bürger im Jahre 1525 in der Pfalz / Willi Alter. - Speyer : Verl. der Pfälzischen Ges.
zur Förderung der Wiss., 1998. - 434 S. : Ill., Kt. ; 25 cm
(Veröffentlichungen der Pfälzischen Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften ; 93)
ISBN 3-932155-15-7 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 18522

<PJT 700>
Mainz : die Geschichte der Stadt / hrsg. im Auftr. der Stadt Mainz von Franz Dumont .. - Mainz : von Zabern, 1998.
- XVI, 1333 S. : Ill. ; 26 cm
Literaturverz. S. 1216 - 1254
ISBN 3-8053-2000-0 (Gewebe)
Standort: LS1' PNR 2200 = 99 B 733
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<PJV 100>
Regesten zur Herrschaft der Grafen von Württemberg, 1325 - 1392 / Peter-Johannes Schuler. - Paderborn [u.a.] :
Schöningh, 1998. - LVIII, 518 S.
(Quellen und Forschungen auf dem Gebiet der Geschichte ; N.F., 8)
ISBN 3-506-73258-7
Standort: FMAG' 98 A 16328

<PJV 220>
Die Welfen : landesgeschichtliche Aspekte ihrer Herrschaft / hrsg. von Karl-Ludwig Ay ... Mit Beitr.: von Matthias
Becher .. - Konstanz : UVK, Univ.-Verl. Konstanz, 1998. - 240 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 25 cm
[Kongr.:] Memminger Forum ; 4 (Memmingen) : 1991.11.21-24
(Forum Suevicum ; 2)
ISBN 3-87940-598-0 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 18130

<PJV 240>
Brendle, Franz
Dynastie, Reich und Reformation : die württembergischen Herzöge Ulrich und Christoph, die Habsburger und
Frankreich / Franz Brendle. - Stuttgart : Kohlhammer, 1998. - XXIV, 376 S. : Ill. ; 24 cm
(Veröffentlichungen der Kommission für Geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg : Reihe B,
Forschungen ; 141)
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1996/97
ISBN 3-17-015563-6 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 16735

Zürn, Martin
"Ir aigen libertet" : Waldburg, Habsburg und der bäuerliche Widerstand an der oberen Donau 1590 - 1790 / Martin
Zürn. - Tübingen : Bibliotheca-Academica-Verl., 1998. - 814 S. : Ill., Kt. ; 25 cm
(Oberschwaben - Geschichte und Kultur ; 2)
Zugl.: Konstanz, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-928471-15-5 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 30586

<PJV 260>
Heinz, Werner
"Mitbürger, greifet zu den Waffen" : die Revolution 1848/49 in Oberschwaben / Werner Heinz. - Konstanz : UVK,
Univ.-Verl. Konstanz, 1998. - 639 S. : Ill.
Zugl.: Konstanz, Univ., Diss.
ISBN 3-87940-618-9
Standort: FMAG' 98 A 14800

<PJV 300>
Frauen bei Hof / hrsg. vom Haus der Geschichte Baden-Württemberg in Verbindung mit der Landeshauptstadt
Stuttgart durch Otto Borst. Mit Beitr. von Susanne Asche .. - Tübingen : Silberburg-Verl., 1998. - 286 S. : Ill. ; 20 cm
(Stuttgarter Symposion ; 6)
ISBN 3-87407-286-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 28141

<PJV 600>
Hohkamp, Michaela
Herrschaft in der Herrschaft : die vorderösterreichische Obervogtei Triberg von 1737 bis 1780 / von Michaela
Hohkamp. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - 283 S. : Ill., Kt.
(Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte ; 142)
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-525-35457-6 (Geweb)
Standort: FMAG' 98 A 30305
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<PJY 000>
Unterfränkische Geschichte / hrsg. von Peter Kolb und Ernst-Günter Krenig. Im Auftr. des Bez. Unterfranken. -
Würzburg : Echter, 1989-
Literaturangaben

Bd. 4,1: Vom Ende des Dreißigjährigen Krieges bis zur Eingliederung in das Königreich Bayern. - 1998. - 559 S. :
Ill. + 1 Kt.-Beil.
ISBN 3-429-02010-7 (Gewebe)
Standort: LS1' PNR 4900 = FA 16196:4,1

<PJY 240>
Heil, Dietmar
Die Reichspolitik Bayerns unter der Regierung Herzog Albrechts V. : (1550 - 1579) / Dietmar Heil. - Göttingen :
Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - 685 S.
(Schriftenreihe der Historischen Kommission bei der Bayerischen Akademie der Wissenschaften ; 61)
Zugl.: Passau, Univ., Diss., 1995-1996
ISBN 3-525-36054-1 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30056

Wüst, Wolfgang
Censur als Stütze von Staat und Kirche in der Frühmoderne : Augsburg, Bayern, Kurmainz und Württemberg im
Vergleich ; Einführung - Zeittafel - Dokumente / Wolfgang Wüst. - München : Vögel, 1998. - 121 S. : Ill. ; 24 cm
(Schriften der Philosophischen Fakultäten der Universität Augsburg ; Nr. 57 : Historisch-sozialwissenschaftliche
Reihe)
ISBN 3-89650-052-X (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 16090

<PJY 300>
Müller, Gerald
Hunger in Bayern 1816 - 1818 : Politik und Gesellschaft in einer Staatskrise des frühen 19. Jahrhunderts / Gerald
Müller. - Frankfurt am Main ; Berlin ; Bern ; New York ; Paris ; Wien : Lang, 1998. - IX, 261 S. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3, Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; Bd. 812)
Zugl.: München, Univ. der Bundeswehr, Diss., 1998
ISBN 3-631-34222-5 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30057

<PJY 600>
Das Land zwischen Main und Steigerwald im Mittelalter : die auf dem Symposion in Castell vom 5. bis 7.
September 1996 gehaltenen Vorträge / [Universitätsbund Erlangen-Nürnberg; Universitätsbibliothek Erlangen-
Nürnberg]. Hrsg. von Alfred Wendehorst. - Erlangen : Univ.-Bibliothek, 1998. - 302 S. : Ill., graph. Darst., Kt. + 1
Faltkt.
[Kongr.:] Symposion ; (Castell) : 1996.09.05-07
(Erlanger Forschungen : Reihe A, Geisteswissenschaften ; 79)
Literaturangaben
ISBN 3-930357-17-8 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 30607

<PJY 700>
Der Franken Rom : Nürnbergs Blütezeit in der zweiten Hälfte des 17. Jahrhunderts ; [internationaler Kongreß aus
Anlaß des 350jährigen Bestehens des Pegnesischen Blumenordens ; 23. - 26. August 1994] / hrsg. von John Roger
Paas. - Wiesbaden : Harrassowitz, 1995. - 451 S. : Ill.
[Kongr.:] Der Franken Rom : Nürnbergs Blütezeit in der zweiten Hälfte des 17. Jahrhunderts ; (Nürnberg) :
1994.08.23-26
ISBN 3-447-03681-8 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 15870
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Möller, Frank
Bürgerliche Herrschaft in Augsburg 1790 - 1880 / Frank Möller. - München : Oldenburg, 1998. - IX, 474 S.
(Stadt und Bürgertum ; 9)
Literaturverz. S. [427] - 460 und Index
ISBN 3-486-56387-4
Standort: FMAG' 98 A 16462

<PJY 800>
Albrecht, Dieter
Maximilian I. von Bayern 1573 - 1651 / Dieter Albrecht. - München : Oldenbourg, 1998. - XIV, 1176 S. ; 24 cm
Literaturverz. S. [1125] - 1151
ISBN 3-486-56334-3 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 5389

Geschichte der Schweiz, Österreichs, Ungarns, Tschechiens und der Slowakei

<PK 100>
Meier, Kurt-Werner
Regesten und Register zu den Acta Helvetica, Gallica, Germanica, Hispanica, Sabaudica etc. necnon genealogica
stemmatis Zur-Laubiani : Sammlung Zurlauben / Kurt-Werner Meier; Josef Schenker; Rainer Stöckli. Aargauische
Kantonsbibliothek. - Aarau [u.a.] : Sauerländer, 1978-
Nebent.: Acta Helvetica: Regesten und Register. - AH. - Sammlung Zurlauben
ISBN 3-7941-1726-3

[1]: Regesten. - 1978-
119/121. - 1998. - Getr. Zählung. : Ill.

Standort: FA 9286:119/121
122/123. - 1998. - Getr. Zählung. : Ill.

Standort: FA 9286:122/123
124/125. - 1998. - Getr. Zählung. : Ill.

Standort: FA 9286:124/125
126/127. - 1998. - Getr. Zählung. : Ill.

Standort: FA 9286:126/127

<PK 400>
Dorand, Jean Pierre
La politique des transports de l'Etat de Fribourg, 1803-1971 : de la diligence à l'autoroute / Jean-Pierre Dorand. -
Fribourg, Suisse : Editions universitaires, c1996
(Etudes et recherches d'histoire contemporaine : Série historique ; 14)
Includes bibliographical references (p. 1049-1076). - Zugl.: Fribourg, Univ., Diss., 1996
ISBN 2-8271-0749-X

Tome 1. - 1996. - 610 S.
(Études et recherches d'histoire contemporaine : Série historique ; 14)
Standort: FMAG' 98 A 30096:1

Tome 2. - 1996. - 611 - 1088 S.
(Études et recherches d'histoire contemporaine : Série historique ; 14)
Standort: FMAG' 98 A 30096:2

<PKH 600>
Locher, Beat
Der Staatsratsproporz im Kanton Wallis 1848 - 1988 / Beat Locher. - Freiburg, Schweiz : Univ.-Verl., 1996. - 472 S.
; 23 cm
(Religion - Politik - Gesellschaft in der Schweiz ; Bd. 17)
Zugl.: Fribourg, Univ., Diss., 1992
ISBN 3-7278-1094-7 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 29216
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<PKK 000>
Eine kleine Geschichte der Schweiz : der Bundesstaat und seine Traditionen / von Manfred Hettling ... - Orig.-
Ausg., Erstausg., 1. Aufl. - Frankfurt am Main : Suhrkamp, 1998. - 320 S.
(Edition Suhrkamp ; 2079)
Literaturverz. S. 319 - [321]
ISBN 3-518-12079-4
Standort: FMAG' 98 A 17509

<PKK 200>
Stadelmann, Jürg
Umgang mit Fremden in bedrängter Zeit : schweizerische Flüchtlingspolitik 1940 - 1945 und ihre Beurteilung bis
heute / Jürg Stadelmann. - Zürich : Orell Füssli, 1998. - XII, 395 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-280-02803-5 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 30339

<PL 600>
Zaisberger, Friederike
Geschichte Salzburgs / Friederike Zaisberger. - Wien : Verl. für Geschichte und Politik [u.a.], 1998. - 376, [16] S. :
Ill., Kt.
(Geschichte der österreichischen Bundesländer)
Literaturverz. S. [307] - 323
ISBN 3-486-56351-3 (Oldenbourg) - ISBN 3-7028-0354-8 (Verl. für Geschichte und Politik)
Standort: LS1' PNR 8311 = 98 A 14533

<PLE 900>
Museum of Fine Arts <Houston, Tex.>
Imperial Austria : treasures of art, arms & armor from the state of Styria ; [in conjunction with the exhibition
organized by the Museum of Fine Arts, Houston in collaboration with the Fine Arts Museums of San Francisco ...,
held at: The Fine Arts Museums of San Francisco, M. H. de Young Memorial Museum, San Francisco, February 22 -
May 17, 1992 ... The Museum of Fine Arts, Houston, March 14 - June 27, 1993] / by Peter Krenn and Walter J.
Karcheski, jr. Coordinated by Katherine S. Howe. - Munich : Prestel, 1992. - IX, 133 S. : überwiegend Ill. ; 30 cm
Published to accompany exhibitions at the Museum of Fine Arts, Houston, the Fine Arts Museums of San Francisco,
the Smithsonian Institution and the IBM Gallery of Science and Art between February 22 and June 27 1993
ISBN 3-7913-1139-5 (Gewebe)
Standort: 98 B 25852

<PLH 300>
Strong, George V.
Seedtime for fascism : the disintegration of Austrian political culture, 1867-1918 / George V. Strong. - Armonk, NY
[u.a.] : M.E. Sharpe, 1998. - 214 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references (S. 199 - 207) and index
ISBN 0-7656-0189-3 - ISBN 0-7656-0190-7
Standort: FMAG' 98 A 14210

<PLH 600>
Fontana, Josef
Das Südtiroler Unterland in der Franzosenzeit 1796 bis 1814 : Voraussetzungen - Verlauf - Folgen / Josef Fontana. -
Innsbruck : Wagner, 1998. - 853 S. : Ill. ; 24 cm
(Schlern-Schriften ; 304)
ISBN 3-7030-0319-7 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 17037

57



<PLH 800>
Lippert, Stefan
Felix Fürst zu Schwarzenberg : eine politische Biographie / Stefan Lippert. - Stuttgart : Steiner, 1998. - 445 S.
(Historische Mitteilungen : Beiheft ; 21)
Zugl.: Kiel, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-515-06923-2
ISBN 3-515-07236-5 (kart.) [formal falsch]
Standort: FMAG' 98 A 23299

Nutzenberger, Klaus
Das Bild Andreas Hofers in der historischen, literarischen und künstlerischen Rezeption des 19. und 20. Jahrhunderts
/ vorgelegt von: Klaus Nutzenberger. - 1998. - 414 S. : Ill.
Münster, Univ., Diss., 1998
Standort: 7/1017#DISS 99 A 161

<PLK 000>
Berchtold, Klaus
Verfassungsgeschichte der Republik Österreich / Klaus Berchtold. - Wien [u.a.] : Springer, 1998-. - 23 cm

Bd. 1: 1918 - 1933 : fünfzehn Jahre Verfassungskampf. - 1998. - XVI, 755 S. ; 23 cm
ISBN 3-211-83188-6 (Gb.)
Standort: LS1' NT/06 Ö/=360:w = FA 22081:1

Geschichte der österreichischen Bundesländer seit 1945 / hrsg. von Herbert Dachs .. - Wien [u.a] : Böhlau, 1997-.
- 25 cm
(Schriftenreihe des Forschungsinstitutes für Politisch-Historische Studien der Dr.-Wilfried-Haslauer-Bibliothek ; 6)
Ersch. in 10 Bänden

2: Kärnten : von der deutschen Grenzmark zum österreichischen Bundesland / Helmut Rumpler (Hg.). Ulfried
Burz (Mitarb.). - 1998. - XI, 843 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
(Schriftenreihe des Forschungsinstitutes für Politisch-Historische Studien der Dr.-Wilfried-Haslauer-Bibliothek,
Salzburg ; 6,2)
Literaturverz. S. 803 - 824
ISBN 3-205-98792-6 (Gb.)
Standort: LS1' PNR 8341 = FA 21321:2

Geschichte Skandinaviens

<PNA 000>
Thomas, Alastair H.
Historical dictionary of Denmark / Alastair H. Thomas and Stewart P. Oakley. - Lanham, Md [u.a.] : Scarecrow
Press, 1998. - XXV, 533 S. : graph. Darst., Kt. ; 23 cm
(European historical dictionaries series ; 33)
Literaturverz. S. 441 - 514
ISBN 0-8108-3544-4
Standort: LS1' PNC 1904 = 99 A 18104

<PNB 100>
Diplomatarium Danicum / udg. af Det Danske Sprog- og Litteraturselskab. Under ledelse af C. A. Christensen. -
København : Munksgaard, 1938-
Später unter wechselnder Leitung. - 1975 ff. im Verl. Reitzel, København erschienen
ISSN 0070-4938

Række 4, Bind 5: 1393 - 1395 / udg. af Herluf Nielsen. - København : Reitzel, 1998. - XVIII, 551 S.
Literaturverz. S. [XI] - XVII
ISBN 87-7876-093-3
Standort: 4 H DAN I, 5608:4,5
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Række 4, Bind 6: 1396 - 1398 / udg. af Aage Andersen. - København : Reitzel, 1998. - XIX, 691 S.
Literaturverz. S. [XI] - XVIII
ISBN 87-7876-097-6
Standort: 4 H DAN I, 5608:4,6

<PNC 300>
Appel, Hans Henrik
Tinget, magten og æren : studier i sociale processer og magtrelationer i et jysk bondesamfund i 1600-tallet / Hans
Henrik Appel. - Odense : Universitetsforlag, 1999. - 713 S. + 1 CD-ROM (12 cm)
(Odense University studies in history and social sciences ; 219)
Zugl.: København, Univ., Diss., 1998
ISBN 87-7838-408-7
Standort: 99 B 25020

<PND 200>
Petersen, Klaus
Legitimation und Krise : die politische Geschichte des dänischen Wohlfahrtsstaates 1945 - 1973 / Klaus Petersen. -
1. Aufl. - Berlin : Berlin-Verl. Spitz, 1998. - 337 S. : graph. Darst.
(Nordeuropäische Studien ; 13)
Literaturverz. S. 313-337
ISBN 3-87061-712-8 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 17427

<PNM 300>
Åkerblom, Annika
Arbetarskydd för kvinnor : kvinnlig yrkesinspektion i Sverige 1913 - 1948 / Annika Åkerblom. - Uppsala : Acta
Universitatis Uppsaliensis, 1998. - 150 S. : Ill., graph. Darst.
(Uppsala studies in economic history ; 43)
Zsfassung in engl. Sprache. - Zugl.: Uppsala, Univ., Diss., 1998
ISBN 91-554-4316-8
Standort: FMAG' 99 A 25081

Holmberg, Carl
Längtan till landet : civilisationskritik och framtidsvisioner i 1970-talets regionalpolitiska debatt / Carl Holmberg. -
Göteborg : Historiska institutionen i Göteborg, 1998. - 259 S.
(Avhandlingar från Historiska institutionen i Göteborg ; 20)
Zugl.: Göteborg, Univ., Diss., 1998
ISBN 91-88614-22-0
Standort: FMAG' 98 A 30009

Olsson, Henrik
Öst och väst eller nord och syd? : regionala politiska skillnader inom den svenska bondegruppen under 1800-talet /
Henrik Olsson. - Göteborg : Historiska institutionen, Göteborgs universitet, 1998. - 310 S.
(Avhandlingar från Historiska institutionen i Göteborg ; 22)
Zsfassung in engl. Sprache. - Zugl.: Göteborg, Univ., Diss., 1998
ISBN 91-88614-27-1
Standort: FMAG' 99 A 18310
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<PNM 400>
Hasselberg, Ylva
Den sociala ekonomin : familjen Clason och Furudals bruk 1804 - 1856 / Ylva Hasselberg. - Uppsala : Acta
Universitatis Upsaliensis, 1998. - 318 S.
(Studia historica Upsaliensia ; 189)
(Acta Universitatis Upsaliensis)
Zsfassung in engl. Sprache. - Zugl.: Uppsala, Univ., Diss., 1998
ISBN 91-554-4258-7
Standort: FMAG' 98 A 29431

<PNP 200>
Kangas, Tomi
Uudenkaupungin "siunattu" rauha 1721 : suuren Pohjan sodan ja isonvihan päätös / Tomi Kangas. - [Uusikaupunki] :
Uudenkaupungin Merihistoriallinen Yhdistys, 1996. - 199 S. : Ill., Kt.
Zsfassung in engl., dt. u. russ. Sprache
ISBN 952-907798-X
Standort: 98 B 1266

Geschichte der Beneluxländer

<PNS 000>
Huussen, Arend H.
Historical dictionary of the Netherlands / Arend H. Huussen. - Lanham, Md : Scarecrow Press, 1998. - xxix, 237 p. :
maps. ; 23 cm
(European historical dictionaries ; 32)
Includes bibliographical references (p. 181-235)
ISBN 0-8108-3514-2
Standort: LS1' PNC 1918 = 99 A 18100

<PNU 000>
Price, J. L.
The Dutch republic in the seventeenth century / J. L. Price. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan [u.a.], 1998. - VIII, 172
S. : Kt.
(European history in perspective)
Includes index. - Bibliography: S. 165 - 167
ISBN 0-333-61378-3 - ISBN 0-333-61379-1
ISBN 0-312-21733-1 (US) - ISBN 0-312-21732-3 (US)
Standort: FMAG' 98 A 15831

<PNU 700>
Deursen, Arie Theodorus van
Graft : ein Dorf im 17. Jahrhundert / A. Th. van Deursen. Aus dem Niederl. von Stefanie Peter. - 1. Aufl. - Göttingen
: Steidl, 1997. - 427 S. : Ill., Kt.
EST: Een dorp in de polder <dt.>
Literaturverz. S. 421 - 425
ISBN 3-88243-420-1 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 994

Schuttelaars, Antonius Henricus
Heren van de raad : bestuurlijke elite van 's-Hertogenbosch in de stedelijke samenleving, 1500 - 1580 / Antonius
Henricus Schuttelaars. - Nijmegen : University Press, 1998. - XXVI, 533 S.
Zugl.: Nijmegen, Univ., Diss., 1998
Standort: FMAG' 99 A 25219
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<PNV 400>
Pons, Gerrit
De bakens verzet : een analyse van de Hollandse pekelharingvisserij met kielschepen in de periode 1814 - 1885 = A
new course / door Gerrit Pons. - 1996. - IX, 287 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Utrecht, Univ., Proefschr., 1996
Standort: 7/1017#DISS 98 B 2401

Geschichte Grossbritanniens

<PO 000>
Churchill, Winston Leonard Spencer
A history of the English-speaking peoples / Winston S. Churchill. A new one-volume abridgement by Christopher
Lee. - London : Cassell, 1998. - IX, 628 S.
ISBN 0-304-34912-7
Standort: FMAG' 98 A 2315

<PO 250>
Reid, Brian Holden
Studies in British military thought : debates with Fuller and Liddell Hart / Brian Holden Reid. - Lincoln, Neb. : Univ.
of Nebraska Press, 1998. - XVIII, 287 S.
Includes bibliographical references (S. [235] - 273) and index
ISBN 0-8032-3927-0
Standort: FMAG' 99 A 2431

<PO 800>
Ashley, Michael
British monarchs : the complete genealogy, gazetteer and biographical encyclopedia of the kings & queens of Britain
/ Michael Ashley. - London : Robinson, 1998. - XI, 808 S. : Ill., Kt.
Bibliography: S.: 804 - 808. - Includes index
ISBN 1-85487-504-3
Standort: FMAG' 98 A 15233

Biographia Britannica. - 2. ed. / ed. by Andrew Kippis. - Nachdr. der Ausg. London 1778 - 1793. - Hildesheim
[u.a.] : Olms, 1974 = 1778-1793
(Anglistica & Americana ; 69)

Vol. 1. - 2. ed., Nachdr. der Ausg. London 1778. - 1974 = 1778. - XXI, 697 S.
ISBN 3-487-05268-7
Standort: ALT 98 B 93:1

Vol. 3. - 2. ed., Nachdr. der Ausg. London 1784. - 1974 = 1784. - VIII, [27], 702 S.
ISBN 3-487-05270-9
Standort: ALT 98 B 93:3

Vol. 5. - 2. ed., Nachdr. der Ausg. London 1793. - 1974 = 1793. - [25], 710 S.
ISBN 3-487-05272-5
Standort: ALT 98 B 93:5

<PO 900>
Cannadine, David
History in our time / David Cannadine. - New Haven, Conn. [u.a.] : Yale Univ. Press, 1998. - XI, 308 S. ; 25cm
Includes index
ISBN 0-300-07702-5
Standort: FMAG' 98 A 15933
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Grossbritannien im Mittelalter und in der Fruehen Neuzeit

<POA 400>
Merchant networks in the early modern world / ed. by Sanjay Subrahmanyam. - Aldershot [u.a.] : Variorum,
1996. - XXVI, 397 S. : graph. Darst., Kt.
(An expanding world ; 8)
Includes bibliographical references
ISBN 0-86078-507-6
Standort: FMAG' 98 A 22429

<POB 000>
Nicholls, Mark
A history of the modern British Isles, 1529 - 1603 : the two kingdoms / Mark Nicholls. - Oxford [u.a.] : Blackwell,
1999. - XXVI, 387 S. : Ill., Kte., Tab.
(A history of the modern British Isles)
Literaturangaben
ISBN 0-631-19333-2 - ISBN 0-631-19334-0
Standort: 98 B 2187

Smith, David Lawrence
A history of the modern British Isles, 1603 - 1707 : the double crown / David L. Smith. - Oxford [u.a.] : Blackwell,
1998. - XVIII, 430 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
(A history of the modern British Isles)
ISBN 0-631-19401-0 - ISBN 0-631-19402-9
Standort: LS1' PNK 2100 = 98 B 1730

<POB 150>
Britain and Russia in the age of Peter the Great : historical documents / translated and edited by Simon Dixon
(editor) ... [et al.]. - London : School of Slavonic and East European Studies, 1998. - xxv, 255, [20]p of plates. : ill,
maps, ports. ; 25 cm
(SSEES occasional papers ; 38)
Translated from Russian, French and Latin
ISBN 0-903425-61-0
Standort: FMAG' 98 A 16961

Burke, Edmund
Appel des Whigs modernes aux Whigs anciens = An appeal from the new to the old Whigs / Edmund Burke. Éd.
bilingue annotée par Norbert Col. - Rennes : Presses Universitaires de Rennes, 1996. - 320 S.
ISBN 2-86847-199-4
Standort: FMAG' 98 A 12381

<POB 220>
Alford, Stephen
The early Elizabethan polity : William Cecil and the British succession crisis, 1558 - 1569 / Stephen Alford. -
Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1998. - XII, 271 S. ; 24 cm
(Cambridge studies in early modern British history)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-521-62218-2
Standort: FMAG' 98 A 14123
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<POB 230>
The new British history : founding a modern state 1603 - 1715 / ed. by Glenn Burgess. - London [u.a.] : Tauris,
1999. - VII, 331 S. ; 22 cm
(International library of historical studies ; 11)
Literaturverz. S. 313 - 320
ISBN 1-86064-190-3 - ISBN : £39.50
Standort: FMAG' 99 A 18966

<POB 232>
Hughes, Ann
The causes of the English Civil War / Ann Hughes. - 2. ed. - Basingstoke : Macmillan, 1998. - VIII, 224 S. ; 22cm
(British history in perspective)
Literaturangaben
ISBN 0-333-68474-5 - ISBN 0-333-68475-3
ISBN 0-312-21708-0
Standort: FMAG' 99 A 2822

<POB 234>
Bennett, Martyn
The Civil Wars : 1637 - 1653 / Martyn Bennett. - Stroud : Sutton, 1998. - XIV, 114 S. ; 20cm
(Sutton pocket histories)
ISBN 0-7509-1912-4
Standort: FMAG' 98 A 14309

The Civil Wars : a military history of England, Scotland, and Ireland, 1638 - 1660 / Ed. by John Kenyon and Jane
Ohlmeyer. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1998. - XXIV, 391 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (S. 345 - 352) and index
ISBN 0-19-866222-X
Standort: FMAG' 98 A 15232

Goffman, Daniel
Britons in the Ottoman Empire, 1642 - 1660 / Daniel Goffman. - Seattle [u.a.] : Univ. of Washington Press, 1998. -
xv, 310 p. : maps.
(Publications on the Near East)
Includes bibliographical references (p. 271 - 289) and index
ISBN 0-295-97668-3
Standort: FMAG' 98 A 12813

<POB 240>
Black, Jeremy
America or Europe? : British foreign policy ; 1739 - 63 / Jeremy Black. - London [u.a.] : UCL Press, 1998. - X, 220
S. : Kt. ; 24 cm
ISBN 1-85728-185-3
Standort: FMAG' 99 A 2425

Britain and the American Revolution / ed. by H.T. Dickinson. - London [u.a.] : Longman, 1998. - XII, 284 S. : Kt.
Includes bibliographical references (S. 258 - 265) and index
ISBN 0-582-31861-0 - ISBN 0-582-31839-4
Standort: FMAG' 99 A 2563

Hanoverian Britain and empire : essays in memory of Philip Lawson / ed. by Stephen Taylor, Richard Connors,
and Clyve Jones. - Woodbridge [u.a.] : Boydell Press, 1998. - XXIV, 349 S. : Ill. ; 24 cm
"Philip Lawson--a bibliography": S. [XXII] - XXIV. - Includes bibliographical references and index
ISBN 0-85115-720-3
Standort: FMAG' 98 A 15252
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Minois, Georges
L'Angleterre georgienne / Georges Minois. - 1. éd. - Paris : Presses Universitaires de France, 1998. - 126 S.
(Que sais-je? ; 3303)
ISBN 2-13-048686-X
Standort: K 99 A 176

Pittock, Murray G. H.
Jacobitism / Murray G. H. Pittock. - Basingstoke, Hampshire [u.a.] : Macmillan [u.a.], 1998. - IX, 163 S. ; 23 cm
(British history in perspective)
Includes bibliographical references (S. 156) and index
ISBN 0-333-66797-2 - ISBN 0-333-66798-0
ISBN 0-312-21306-9 (US)
Standort: FMAG' 99 A 2370

Rogers, Nicholas
Crowds, culture, and politics in Georgian Britain / Nicholas Rogers. - Oxford [u.a.] : Clarendon, 1998. - IX, 291 S. :
Ill.
ISBN 0-19-820172-9
Standort: FMAG' 98 A 15228

<POB 300>
Imagining nations / ed. by Geoffrey Cubitt. - Manchester [u.a.] : Manchester Univ. Press [u.a.], 1998. - XI, 260 S. :
Ill., Kt.
(York studies in cultural history)
ISBN 0-7190-5115-0 - ISBN 0-7190-5460-5
Standort: FMAG' 98 A 15963

The secret malady : venereal disease in eighteenth-century Britain and France / Linda E. Merians, ed. - Lexington,
K.Y : Univ. Press of Kentucky, 1996. - 269 S. : Ill. ; 24 cm
Literaturangaben
ISBN 0-8131-1989-8 - ISBN 0-8131-0888-8
Standort: FMAG' 98 A 15897

<POB 500>
Chaney, Edward
The evolution of the Grand Tour : Anglo-Italian cultural relations since the Renaissance / Edward Chaney. - London
[u.a.] : Cass, 1998. - XX, 404 S. : zahlr. Ill., Kt. ; 25 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7146-4577-X
Standort: FMAG' 98 A 15257

Making history : textuality and the forms of eighteenth-century culture / ed. by Greg Clingham. - Lewisburg, Pa. :
Bucknell Univ. Press [u.a.], 1998. - 157 S.
(Bucknell review ; 42,1)
ISBN 0-8387-5384-1
Standort: FMAG' 98 A 16028

Grossbritannien im 19. Jahrhundert

<POD 000>
Evans, Eric
The complete A-Z 19th and 20th century British history handbook / Eric Evans. - London : Hodder & Stoughton,
1998. - Ill., Kt.
Includes index
ISBN 0-340-67378-8
Standort: FMAG' 99 A 2358
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<POD 222>
Hill, Richard
The prizes of war : the naval prize system in the Napoleonic Wars, 1793 - 1815 / Richard Hill. - Stroud : Sutton,
1998. - xx, 268 p. : ill. ; 24 cm
Bibliography: p. 256 - 261 and index
ISBN 0-7509-1816-0
Standort: FMAG' 98 A 13876

Kincaid, John
Random shots from a rifleman / by Captain John Kincaid. - Facsim. of ed. originally published: London, 1835. -
Staplehurst : Spellmount, 1998 = 1835. - xi, xii, 343 p. ; 23 cm
(The Spellmount library of military history)
ISBN 1-86227-023-6
ISBN 1-86227-02-6 [formal falsch]
Standort: ALT 99 A 78

Macleod, Emma Vincent
A war of ideas : British attitudes to the wars against revolutionary France, 1792 - 1802 / Emma Vincent Macleod. -
Aldershot [u.a.] : Ashgate, 1998. - VIII, 240 S.
Bibliography: p.[207]-231 and index. - Zugl.: Sterling, Diss., ca. 1997
ISBN 1-8401-4614-1
Standort: FMAG' 98 A 13909

Orde, Denis A.
Nelson's Mediterranean command : concerning pride, preferment & prize money / Denis A. Orde. - Edinburgh [u.a.]
: Pentland Press, 1997. - 228 p. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-85821-493-9
Standort: FMAG' 98 A 11031

Partridge, Richard
Battle studies in the Peninsula : a historical guide to the military actions in Spain, Portugal and Southern France
between June 1808 and April 1814, with notes for wargamers / Richard Partridge and Michael Oliver. - London :
Constable, 1998. - XIII, 284 S.
ISBN 0-09-477620-2
Standort: FMAG' 98 A 2316

White, Colin
1797 : Nelson's year of destiny ; Cape St. Vincent and Santa Cruz de Tenerife / Colin White. - Stroud : Sutton, 1998.
- XI, 164 S. : Ill.
ISBN 0-7509-1999-X
Standort: 98 B 1731

<POD 225>
Samson, Jane
Imperial benevolence : making British authority in the Pacific Islands / Jane Samson. - Honolulu : University of
Hawai'i Press, c 1998. - xv, 240 p. : maps. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 207-233) and index
ISBN 0-8248-1927-6
Standort: FMAG' 98 A 12775
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Surridge, Keith Terrance
Managing the South African War 1899 - 1902 : politicians v. generals / Keith Terrance Surridge. - Woodbridge :
Boydell Press [u.a.], 1998. - IX, 205 S.
(Royal Historical Society studies in history : New series)
ISBN 0-86193-238-2
Standort: FMAG' 98 A 15125

<POD 260>
Jupp, Peter
British politics on the eve of reform : the Duke of Wellington's administration, 1828-30 / Peter Jupp. - Basingstoke
[u.a.] : Macmillan, 1998. - XIII, 483 p. : ill. ; 22 cm
Includes index. - Bibliography
ISBN 0-333-55336-5
Standort: FMAG' 98 A 13723

<POD 262>
Briggs, Asa
Chartism / Asa Briggs. - Stroud : Sutton, 1998. - XVI, 112 S. ; 20cm
(Sutton pocket histories)
ISBN 0-7509-1916-7
Standort: FMAG' 98 A 14308

LoPatin, Nancy D.
Political unions, popular politics and the Great Reform Act of 1832 / Nancy D. LoPatin. - Basingstoke [u.a.]:
Macmillan [u.a.], 1999. - XII, 236 S. : Ill. ; 22 cm
(Studies in modern history)
Includes index
ISBN 0-333-73637-0 - ISBN 0-312-21564-9
Standort: FMAG' 98 A 31166

<POD 270>
Ramsden, John
An appetite for power : a history of the Conservative Party since 1830 / John Ramsden. - London : HarperCollins,
1998. - XII, 562 S. : Ill. ; 24cm
ISBN 0-00-255686-3
Standort: FMAG' 98 A 14423

Wilkinson, Alan
Christian socialism : Scott Holland to Tony Blair / Alan Wilkinson. - London : SCM Press, 1998. - XVII, 302 S.
ISBN 0-334-02749-7
Standort: FMAG' 98 A 31330

<POD 300>
Davies, Russell
Secret sins : sex, violence and society in Carmarthenshire 1870 - 1920 / Russell Davies. - Cardiff : Univ. of Wales
Press, 1996. - X, 327 S. : Ill. ; 22cm
Includes index
ISBN 0-7083-1367-1
Standort: FMAG' 99 A 56

Murray, Venetia
High society : a social history of the Regency period, 1788 - 1830 / Venetia Murray. - London [u.a.] : Viking, 1998. -
xvii, 316 p. : ill. (some col.). ; 25 cm
Bibliography: p. 290-295. - Includes index
ISBN 0-670-85758-0
Standort: FMAG' 98 A 13891
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Palmegiano, E. M.
Health and British magazines in the nineteenth century / E. M. Palmegiano. - Lanham, Md. [u.a.] : Scarecrow Press,
1998. - XI, 282 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8108-3486-3
Standort: FMAG' 98 A 31035

Parker, Julia R.
Citizenship, work, and welfare : searching for the good society / Julia Parker. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan Press
[u.a.], 1998. - XIV, 211 S.
Includes bibliographical references (S. 198 - 205) and index
ISBN 0-333-67360-3 - ISBN 0-312-21259-3
Standort: FMAG' 98 A 15247

Searle, Geoffrey Russell
Morality and the market in Victorian Britain / G.R. Searle. - Oxford [u.a.] : Clarendon Press, 1998. - xi, 300 p. ; 24
cm
Includes bibliographical references (p. [275]-294) and index
ISBN 0-19-820698-4
Standort: FMAG' 98 A 12841

Sinnema, Peter W.
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(Hampshire record series ; v. 14)
ISBN 1-85975-108-3 (: No price)
Standort: GMAG' 98 A 16909
Standort: MC 99-1:1-4
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(British studies series)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-333-67670-X - ISBN 0-333-67671-8
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(Contributions to the study of world history ; 58)
Literaturverz. S. [235] - 257
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ISBN 0-7190-5319-6
Standort: FMAG' 98 A 13889

<PON 380>
Vickery, Amanda
The gentleman's daughter : women's lives in Georgian England / Amanda Vickery. - New Haven, Conn. [u.a.] : Yale
Univ. Press, 1998. - IX, 436 p. : Ill. ; 24 cm
Incl. bibliogr. references and index
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University Press, 1998. - x, 300 p. : ill. ; 23 cm
Includes bibliographical references (p. [277]-292) and index
ISBN 0-8223-2074-6 - ISBN 0-8223-2060-6
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Printed maps of Wiltshire 1787 - 1844 : a selection of topographical, road and canal maps in facsimile / ed. by John
Chandler. - Trowbridge : Wiltshire Record Soc., 1998. - XXVII, 264 S.
(Wiltshire Record Society ; 52)
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Includes bibliography and index
ISBN 0-19-553633-9
Standort: FMAG' 98 A 11673

<PXB 800>
Ritchie, John
The Wentworths : father and son / John Ritchie. - Carlton South : Miegunyah Press at Melbourne University Press,
1998. - XIV, 311 S.
(Miegunyah series ; 15)
ISBN 0-522-84751-X
Standort: FMAG' 99 A 18040

<PXC 300>
Johannsen, Kurt Gerhardt
A son of 'the red centre' : memoirs and anecdotes of the life of road train pioneer and bush inventor of the Northern
Territory of Australia / by Kurt G. Johannsen. - Rev. ed., reprinted. - Morphettville : Verf., 1996. - 254 S.
ISBN 0-646-13303-9
Standort: FMAG' 98 A 31057

<PXC 500>
Morris, Meaghan
Too soon too late : history in popular culture / Meaghan Morris. - Bloomington [u.a.] : Indiana Univ. Press, 1998. -
XXIII, 310 S. : Ill. ; 24 cm
(Theories of contemporary culture ; 22)
Literaturverz. S. [279] - 301
ISBN 0-253-33395-4 - ISBN 0-253-21188-3
Standort: FMAG' 99 A 18480

<PXC 600>
Playford's South Australia : essays on the history of South Australia, 1933 - 1968 / ed. by Bernard O'Neil ... -
Adelaide : Assoc. of Professional Historians, 1996. - xv, 391 p. : ill. (some col.), maps. ; 26 cm
Includes bibliographical references (p. 368-379) and index
ISBN 0-646-29092-4
Standort: 98 B 1065

<PXC 700>
Poynter, John Riddoch
A place apart : the University of Melbourne ; decades of challenge / John Poynter and Carolyn Rasmussen. - 1st
publ. - Carlton South, Vic : Melbourne Univ. Press, 1996. - xiii, 546 p. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. 516-520) and index
ISBN 0-522-84584-3
Standort: FMAG' 98 A 12678

<PXC 800>
Armstrong, Judith
The Christesen romance / Judith Armstrong. - Carlton South, Vic : Melbourne Univ. Press, 1996. - xii, 225 p. : ill. ;
23 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-522-84731-5
Standort: FMAG' 98 A 11668
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Rich, Joe
Hartnett : portrait of a technocratic brigand / Joe Rich. - Wahroonga, NSW : Turton & Armstrong, 1996. - VI, 184 S.
: Ill. ; 25 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-908031-68-8
Standort: FMAG' 98 A 11663

<PXE 200>
Catley, Bob
Australian Indonesian relations since 1945 : the Garuda and the kangaroo / Bob Catley; Vinsensio Dugis. - Aldershot
[u.a.] : Ashgate, 1998. - V, 356 S.
Literaturangaben
ISBN 1-8401-4837-3
Standort: FMAG' 98 A 15723

The politics of retribution : the 1996 Australian federal election / ed. by Clive Bean ... - St. Leonards, NSW,
Australia : Allen & Unwin, 1997. - XXI, 265 S. : Ill., graph. Darst. ; 22 cm
Includes bibliographical references (p. 247-252) and index
ISBN 1-86448-386-5
Standort: FMAG' 98 A 11665

<PXE 300>
Citizenship and indigenous Australians : changing conceptions and possibilities / edited by Nicolas Peterson and
Will Sanders. - Cambridge [u.a.] : Cambridge University Press, 1998. - xiii, 222 S. ; 24 cm
(Reshaping Australian institutions)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-521-62195-X - ISBN 0-521-62736-2
Standort: FMAG' 98 A 15944

Curthoys, Barbara
More than a hat and glove brigade : the story of the Union of Australian Women / Barbara Curthoys & Audrey
McDonald. - 1st publ. - Sydney : Bookpress, 1996. - 179 p. : ill. ; 29 cm
Includes bibliographical references (p. 167-171) and index
ISBN 0-949861-16-2
Standort: K 98 B 4510

Kaplan, Gisela
The meagre harvest : the Australian women's movement ; 1950s - 1990s / Gisela Kaplan. - St. Leonards, N.S.W. :
Allen & Unwin, 1996. - XIII, 242 S. ; 22 cm
Includes bibliography and index
ISBN 1-86448-062-9
Standort: FMAG' 98 A 11674

Lonsdale, Michele
Liberating women : the changing lives of Australian women since the 1950s / Michele Lonsdale. - Cambridge [u.a.] :
Cambridge University Press, 1997. - 132 S. : Ill.
(Women in Australian history)
Includes index
ISBN 0-521-48550-9
Standort: 98 B 1095
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<PXE 400>
Painter, Martin
Collaborative federalism : economic reform in Australia in the 1990s / Martin Painter. - Cambridge [u.a.] :
Cambridge Univ. Press, 1998. - X, 207 S.
(Reshaping Australian institutions)
ISBN 0-521-59071-x
Standort: FMAG' 98 A 14347

<PXE 700>
Merlan, Francesca
Caging the rainbow : places, politics, and aborigines in a North Australian town / Francesca Merlan. - Honolulu,
Hawaii : University of Hawaii Press, 1998. - x, 285 S. : ill., maps. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 263-276) and index
ISBN 0-8248-2001-0 - ISBN 0-8248-2045-2
Standort: FMAG' 99 A 238

<PXN 200>
Hill, Richard S.
The history of policing in New Zealand / Richard S. Hill. - Wellington : Ward, 1986-
Vol. 2 im Verlag GP Books, Wellington, erschienen
ISBN 0-477-01346-5

Vol. 3: The iron hand in the velvet glove : the modernisation of policing in New Zealand, 1886 - 1917. -
Wellington : Dunmore Press, 1995. - XII, 532 S. : Ill., Kt.
ISBN 0-86469-244-7
Standort: FA 15183:3

<PXN 300>
Ballara, Angela
IWI : the dynamics of Maori tribal organisation from c.1769 to c.1945 / Angela Ballara. - 1st publ. - Wellington :
Victoria Univ. Press, 1998. - 400 S.
ISBN 0-86473-328-3
Standort: FMAG' 98 A 12705

<PXN 700>
Moore, Kenneth W.
Kawerau : its history and background / Kenneth W. Moore. - Kawerau : Kawerau District Council, 1991. - 194 S.
ISBN 0-473-01368-1
Standort: 99 B 112

<PXO 300>
Fraser, Lyndon
To Tara via Holyhead : Irish Catholic immigrants in nineteenth-century Christchurch / Lyndon Fraser. - Auckland :
Auckland Univ. Press, 1997. - XIII, 208 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 189 - 201
ISBN 1-86940-163-8
Standort: FMAG' 98 A 11681

<PXO 500>
Farewell colonialism : the New Zealand International Exhibition Christchurch, 1906 - 07 / ed. by John Mansfield
Thomson. - 1st publ. - Palmerston North : Dunmore Press, 1998. - 175 S.
ISBN 0-86469-318-4
Standort: FMAG' 98 A 12706
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<PXS 300>
Durie, Mason H.
Te mana, te kawanatanga : the politics of Maori self-determination / M. H. Durie. [Ed. by Simon Cauchi]. - Repr. -
Auckland [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1998. - VII, 280 S. : Ill. ; 22cm
Literaturverz. S. 253 - 269
ISBN 0-19-558367-1
Standort: FMAG' 98 A 11667

<PXS 800>
Laws, Michael
The demon profession / Michael Laws. - Reprinted. - Auckland : HarperCollins, 1998. - 395 S.
ISBN 1-86950-257-4
Standort: FMAG' 98 A 12707

<PXX 000>
Kituai, August Ibrum K.
My gun, my brother : the world of the Papua New Guinea colonial police, 1920 - 1960 / August Ibrum K. Kituai. -
Honolulu : Univ. of Hawai'i Press, 1998. - XX, 414 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Pacific islands monograph series ; 15)
Literaturverz. S. 377- 403
ISBN 0-8248-1747-8
Standort: FMAG' 98 A 23780

<PXY 000>
Hanlon, David L.
Remaking Micronesia : discourses over development in a Pacific territory, 1944 - 1982 / David Hanlon. - Honolulu :
Univ. of Hawai'i Press, 1998. - XV, 305 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 271-293) and index
ISBN 0-8248-1894-6 - ISBN 0-8248-2011-8
Standort: FMAG' 98 A 13665

Miles, William F. S.
Bridging mental boundaries in a postcolonial microcosm : identity and development in Vanuatu / William F.S. Miles.
- Honolulu, Hawaii : University of Hawaii Press, 1998. - xxiv, 271 p. : ill., maps. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 213-255) and index
ISBN 0-8248-1979-9 - ISBN 0-8248-2048-7
Standort: FMAG' 98 A 12789

Sillitoe, Paul
An introduction to the anthropology of Melanesia : culture and tradition / Paul Sillitoe. - Cambridge [u.a.] :
Cambridge University Press, 1998. - XXIII, 254 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
Includes bibliographies and index
ISBN 0-521-58186-9 - ISBN 0-521-58836-7 (pbk)
Standort: FMAG' 99 A 199

Geschichte des juedischen Volkes

<PY 090>
Biale, David
Eros and the Jews : from Biblical Israel to contemporary America / David Biale. - New York, NY : BasicBooks,
1992. - XIII, 319 S. ; 24 cm
Includes bibliographical references (S. [231]-308) and index
ISBN 0-465-02033-X
Standort: FMAG' 98 A 10840
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<PYC 200>
Die Geschichte der Juden im Rheinland und in Westfalen / hrsg. von Michael Zimmermann ... Mit Beitr. von
Diethard Aschoff .. - Köln [u. a.] : Kohlhammer, 1998. - 329 S.
(Schriften zur politischen Landeskunde Nordrhein-Westfalens ; 11)
Literaturverz. S. 313 - 318
ISBN 3-17-014191-0 (Gewebe)
Standort: FMAG' 98 A 17541

<PYC 540>
Kabus, Ronny
Juden in Ostpreußen / Ronny Kabus. [Hrsg. vom Ostpreußischen Landesmuseum, Lüneburg]. - Husum : Husum
Druck- u. Verl.-Ges., 1998. - 202 S. : überw. Ill., Kt.
ISBN 3-88042-888-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 28142

<PYD 300>
Mundill, Robin R.
England's Jewish solution : experiment and expulsion, 1262 - 1290 / Robin R. Mundill. - Cambridge [u.a.] :
Cambridge Univ. Press, 1998. - XXVIII, 332 S. : graph. Darst., Kt. ; 24 cm
(Cambridge studies in medieval life and thought ; 4. Series, 37)
Literaturverz. S. 303 - 322
ISBN 0-521-58150-8
ISBN 0-521-58158-8 [formal falsch]
Standort: FMAG' 98 A 23829

<PYE 300>
Saltman, Avrom
The Jewish question in 1655 : studies in Prynne's Demurrer / Avrom Saltman. - Ramat-Gan : Bar-Ilan Univ. Press,
1995. - 284 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 965-226-172-6
Standort: FMAG' 98 A 31115

<PYF 200>
Bernhardt, Hans-Michael
Bewegung und Beharrung : Studien zur Emanzipationsgeschichte der Juden im Großherzogtum Mecklenburg-
Schwerin 1813 - 1869 / Hans-Michael Bernhardt. - Hannover : Hahn, 1998. - XII, 373 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Forschungen zur Geschichte der Juden : Abt. A, Abhandlungen ; 7)
Zugl.: Berlin, Techn. Univ., Diss., 1996
ISBN 3-7752-5616-4 (Gb.)
Standort: FMAG' 98 A 17519

Die Juden und die jüdischen Gemeinden Preussens in amtlichen Enquêten des Vormärz / bearb. und hrsg. von
Manfred Jehle. Mit einem Beitr. von Herbert A. Strauss. - München : Saur, 1998-. - 24 cm
(Einzelveröffentlichungen der Historischen Kommission zu Berlin ; 82)
Enth.: Enquête des Ministeriums des Innern und der Polizei über die Rechtsverhältnisse der Juden in den preußischen
Provinzen 1843 - 1845. Enquête des Ministeriums der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten über
die Kultus-, Schul- und Rechtsverhältnisse der jüdischen Gemeinden in den preußischen Provinzen 1843 - 1845
ISBN 3-598-23226-8 (Gb.)

Teil 1: Enquête des Ministeriums des Innern und der Polizei über die Rechtsverhältnisse der Juden in den
preußischen Provinzen 1842 - 1843 : Berlin, Provinzen Brandenburg, Preußen, Pommern, Posen, Schlesien,
Sachsen, Westfalen. - 1998. - XCIII, 444 S.
Standort: FMAG' 98 A 17045:1

Teil 2: Enquête des Ministeriums des Innern und der Polizei über die Rechtsverhältnisse der Juden in den
preußischen Provinzen 1842 - 1843 : Rheinprovinz [u.a.]. - 1998. - XII S., S. 445 - 827.
(Einzelveröffentlichungen der Historischen Kommission zu Berlin ; 82,2)
Standort: FMAG' 98 A 17045:2
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Teil 3: Enquête des Ministeriums der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten über die Kultus-,
Schul- und Rechtsverhältnisse der jüdischen Gemeinden in den preußischen Provinzen 1843 - 1845 : Provinzen
Posen, Schlesien, Sachsen, Westfalen. - 1998. - XII S., S. 829 - 1258.
Standort: FMAG' 98 A 17045:3

Teil 4: Enquête des Ministeriums der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten über die Kultus-,
Schul- und Rechtsverhältnisse der jüdischen Gemeinden in den preußischen Provinzen 1843 - 1845 :
Rheinprovinz. - 1998. - VIII S., S. 1259 - 1671.
Standort: FMAG' 98 A 17045:4

Liedtke, Rainer
Jewish welfare in Hamburg and Manchester, c. 1850-1914 / Rainer Liedtke. - Oxford [u.a.] : Clarendon Press, 1998.
- vi, 266 p. ; 22 cm
(Oxford historical monographs)
This book originates out of a doctoral dissertation which I prepared at St. Antony's College, Oxford between 1991
and 1995--Acknowledgements. - Includes bibliographical references (p. [245]-258) and index
ISBN 0-19-820723-9
Standort: FMAG' 98 A 12849

<PYF 750>
Wirth, Louis
The ghetto / Louis Wirth; with a new introduction by Hasia R. Diner. - New Brunswick, NJ [u.a.] : Transaction,
c1998 = 1928. - lxix, 306 p. ; 23 cm
(Studies in ethnicity)
Originally published: Chicago : University of Chicago Press, 1928. With new introd. - Includes bibliographical
references (p. 292-300) and indexes
ISBN 1-560-00983-7
Standort: FMAG' 98 A 12578

<PYG 200>
Block, Ernst
Wir waren eine glückliche Familie ... : zur Geschichte und den Schicksalen der Juden in Salzwedel/Altmark / Ernst
Block. Museen d. Altmarkkreises Salzwedel. - Salzwedel : Verl. d. Altmark-Zeitung Renner & Meineke, 1998. - 164
S. : Ill.
(Schriften zur Regionalgeschichte ; 1)
ISBN 3-920079-43-4
Standort: FMAG' 99 A 25102

Historische Migrationsforschung / hrsg. im Auftr. des Instituts für Deutsche Geschichte von Dan Diner. - 1. Aufl. -
Gerlingen : Bleicher, 1998. - 543 S. ; 22 cm
(Tel Aviver Jahrbuch für deutsche Geschichte ; 27)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl.
ISBN 3-88350-510-2 (Pb.)
Standort: FMAG' 98 A 16386

Menora und Hakenkreuz : zur Geschichte der Juden in und aus Schleswig-Holstein, Lübeck und Altona (1918 -
1998) ; eine gemeinsame Publikation des Forschungsprojektes "Zur Sozialgeschichte des Terrors" am Institut für
Schleswig-Holsteinische Zeit- und Regionalgeschichte an der Bildungswissenschaftlichen Hochschule Flensburg -
Universität (Schleswig) und des Joseph-Carlebach-Instituts an der Bar-Ilan-Universität (Ramat Gan), Israel / Gerhard
Paul ... (Hrsg.). - Neumünster : Wachholtz, 1998. - 943 S. : zahlr. Ill., Kt.
ISBN 3-529-06149-2 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 1995
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<PYG 750>
Encounters with the "Holy Land : place, past and future in American Jewish culture / edited by Jeffrey Shandler
and Beth S. Wenger. Publ. by National Museum of American Jewish History ... - Hanover, NH : Univ. Press of New
England, 1997. - 104 p. : ill. ; 26 cm
(Brandeis series in American Jewish history, culture, and life)
(The Tauber Institute for the Study of European Jewry series ; 28)
PRIORITY 2. - Catalogue published in conjunction with the exhibition "Holy Land" : American encounters with the
land of Israel in the century before statehood, 23 January-5 July 1998. - Includes bibliographical references
ISBN 1-89150-700-1
Standort: K 98 B 5194

Jewish socialists in the United States : the Cahan debate, 1925-1926 / [edited by] Yaacov N. Goldstein. - Brighton
[u.a.] : Sussex Academic Press, 1998. - VIII, 259 S. ; 24 cm
Includes, in English translation, the relevant telegrams and articles by Abraham Cahan which appeared in the
Forward, as well as those by other participants in the debate. - Includes bibliographical references (S. [57] - 65) and
index
ISBN 1-89872-398-2
Standort: FMAG' 98 A 12989

Jews and other differences : the new Jewish cultural studies / Jonathan Boyarin and Daniel Boyarin, eds. -
Minneapolis, Minn. [u.a.] : Univ. of Minnesota Press, 1997. - XXII, 407 S. : Ill.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8166-2750-9 - ISBN 0-8166-2751-7
Standort: FMAG' 98 A 15663

A portrait of the American Jewish community / edited by Norman Linzer ... - Westport, Conn. [u.a.] : Praeger,
1998. - xvii, 222 p. ; 25 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-275-96022-6
Standort: FMAG' 98 A 14844

<PYK 000>
Steiman, Lionel B.
Paths to genocide : antisemitism in Western history / Lionel B. Steiman. - Basingstoke, Hampshire [u.a.] : Macmillan
[u.a.], 1998. - XV, 284 S. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-333-71667-1 - ISBN 0-312-21046-9
Standort: FMAG' 98 A 2355

<PYL 000>
Raider, Mark A.
The emergence of American Zionism / Mark A. Raider. - New York, NY [u.a.] : New York University Press, 1998. -
xvii, 296 S. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 265-280) and index
ISBN 0-8147-7498-9 - ISBN 0-8147-7499-7
Standort: FMAG' 99 A 219
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Teilbereiche der Geschichte (Politische Geschichte, Kultur-, Sozial- und Wirtschaftsgeschichte allgemein)

<PCD 000>
Minois, Georges
Geschichte der Zukunft : Orakel, Prophezeiungen, Utopien, Prognosen / Georges Minois. Aus dem Franz. von Eva
Moldenhauer. - Düsseldorf ; Zürich : Artemis & Winkler, 1998. - 830 S.
EST: Histoire de l'avenir <dt.>
ISBN 3-538-07072-5
Standort: FMAG' 98 A 14804

<PCD 900>
Fang, Irving E.
A history of mass communication : six information revolutions / Irving Fang. - Boston [u.a.] : Focal Press, 1997. -
XXXIV, 280 S. : Ill. ; 26 cm
Includes bibliographical references (p. 244-254) and index
ISBN 0-240-80254-3
Standort: 98 B 2282

The imperial game : cricket, culture and society / edited by Brian Stoddart ... - Manchester [u.a.] : Manchester
University Press, 1998. - viii, 178 p. ; 24 cm
(Studies in imperialism)
Includes bibliographical notes and index
ISBN 0-7190-4978-4
Standort: FMAG' 98 A 13760

<PCL 140>
The peasantries of Europe : from the fourteenth to the eighteenth centuries / ed. by Tom Scott. - New York [u.a.] :
Longman, 1998. - XI, 416 S. : Kt.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-582-10131-X - ISBN 0-582-10132-8
Standort: LS1' PNW 7900 = 98 A 10743

<PCL 190>
Kenrick, Donald
Historical dictionary of the Gypsies (Romanies) / Donald Kenrick with the assistance of Gillian Taylor. - Lanham,
Md. ; London : Scarecrow Press, 1998. - xxxvi,231p. : 23cm.
(European historical dictionaries ; 27)
ISBN 0-8108-3444-8
Standort: LS1' PNC 2150 = 98 A 23549

Miller, Joseph Calder
Slavery and slaving in world history : a bibliography / Joseph C. Miller. - Armonk, NY [u.a.] : Sharpe, 1999
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7656-0281-4

Vol. 1: 1900 - 1991. - 1999. - XIX, 584 S.
Originally published: New York : Kraus International Publ., 1993
ISBN 0-7656-0279-2
Standort: BIB' LEQ 700:a = 99 B 380:1

Vol. 2: 1992 - 1996. - 1999. - XXI, 244 S.
ISBN 0-7656-0280-6
Standort: BIB' LEQ 700:a = 99 B 380:2
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<PCL 400>
Baycroft, Timothy
Nationalism in Europe, 1789 - 1945 / Timothy Baycroft. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1998. - VI, 96
S. : Ill.
(Cambridge perspectives in history)
Literaturverz. S. 90
ISBN 0-521-59871-0
Standort: FMAG' 98 A 14562

Citizenship, identity and social history / ed. by Charles Tilly. - Reprinted ed. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ.
Press, 1996. - 236 S. : Ill. ; 23 cm
(International review of social history : Supplement ; 3)
ISBN 0-521-55814-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 18020

Entwicklung der Nationalbewegungen in Europa 1850 - 1914 / hrsg. von Heiner Timmermann. - Berlin : Duncker
& Humblot, 1998. - 506 S. : Kt. ; 24 cm
(Dokumente und Schriften der Europäischen Akademie Otzenhausen ; 84)
Literaturangaben
ISBN 3-428-08860-3 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 23688

Fredrickson, George M.
The comparative imagination : on the history of racism, nationalism, and social movements / George M. Fredrickson.
- Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. of California Press, 1997. - 241 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-520-20996-6
Standort: FMAG' 98 A 15672

Myths and nationhood / Geoffrey Hosking ..., ed. - London : Hurst, 1997. - X, 214 S.
ISBN 1-85065-333-x - ISBN 1-85065-334-8
Standort: FMAG' 98 A 4134

Nationalismus vor dem Nationalismus? / hrsg. von Eckhart Hellmuth und Reinhard Stauber. - Hamburg : Meiner,
1998. - 136 S. : Ill. ; 24 cm
(Aufklärung ; 10,2)
ISBN 3-7873-1216-1
ISBN 3-7873-1218-1 [formal falsch]
Standort: FMAG' 98 A 17798

<PCL 500>
Encyclopédie politique et historique des femmes : Europe, Amérique du Nord / publ. sous la dir. de Christine
Fauré. - 2.éd., revue et corr. - Paris : Presses Univ. de France, 1997. - XII, 885 S.
ISBN 2-13-048316-X
Standort: LS1' PNW 8100 = 98 A 12365

Gender and history in western Europe / edited by Robert Shoemaker and Mary Vincent. - London [u.a.] : Arnold,
1998. - ix, 388 p. : ill. ; cm
(Arnold readers in history)
Includes bibliographical references (p. 371-376) and index
ISBN 0-340-67693-0 - ISBN 0-340-67694-9
Standort: FMAG' 98 A 14197
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<PCL 800>
Hollis, Daniel Webster
The ABC-CLIO world history companion to utopian movements / Daniel W. Hollis. - Santa Barbara, Calif. : ABC-
CLIO, 1998. - XVI, 303 S. : Ill.
Literaturverz. S. 281 - 289
ISBN 0-87436-882-0 - ISBN 0-576-97122-7
Standort: 98 B 2213

Watkins, Elizabeth Siegel
On the pill : a social history of oral contraceptives, 1950-1970 / Elizabeth Siegel Watkins. - Baltimore, Md. [u.a.] :
Johns Hopkins University Press, 1998. - viii, 183 p. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [163]-173) and index
ISBN 0-8018-5876-3
Standort: FMAG' 98 A 12854

Kirchen- und Religionsgeschichte

<CIA 240>
Ernesti, Jörg
Princeps Christianus und Kaiser aller Römer : Theodosius der Große im Lichte zeitgenössischer Quellen / Jörg
Ernesti. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 1998. - 507 S. : Ill.
(Paderborner theologische Studien ; 25)
Literaturverz. S. 479 - 499. - Zugl.: Rom, Päpstliche Univ., Diss., 1994/95
ISBN 3-506-76275-3 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 30349

<CIF 100>
English episcopal acta. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1980-. - 24 cm
Einf. und Erl. in engl. Sprache

17: Coventry and Lichfield : 1183 - 1208 / ed. by M. J. Franklin. - 1998. - LXXXI, 171 S. : Ill.
ISBN 0-19-726189-2
Standort: FA 10285:17

<CIF 110>
Häresie und vorzeitige Reformation im Spätmittelalter / hrsg. von Frantisek Smahel ... - München : Oldenbourg,
1998. - XIV, 304 S. ; 24 cm
[Kongr.:] Kolloquium zum Thema Häresie und Vorzeitige Reformation im Spätmittelalter ; (München) : 1995.06.19-
22
(Schriften des Historischen Kollegs : Kolloquien ; 39)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz.
ISBN 3-486-56259-2 (Pp.)
Standort: FMAG' 98 A 23734

<CIF 210>
Geschichte des Bistums Münster / hrsg. von Arnold Angenendt. - Münster : Dialogverl, 1998-. - 25 cm

Bd. 1: Mission bis Millennium : 313 - 1000 / von Arnold Angenendt. - 1. Aufl. - 1998. - 219 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 191 - 208
ISBN 3-933144-06-X (Gb.)
Standort: FA 21909:1

Bd. 4: Der Konfessionsstaat : 1555 - 1802 / von Andreas Holzem. - 1. Aufl. - 1998. - 525 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 483 - 513
ISBN 3-933144-09-4 (Gb.)
Standort: FA 21909:4
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Bd. 5: Moderne und Milieu : 1802 - 1998 / von Wilhelm Damberg. - 1. Aufl. - 1998. - 410 S. : Ill., graph. Darst.,
Kt.
Quellen- und Literaturverz. S. 383 - 402
ISBN 3-933144-10-8 (Gb.)
Standort: FA 21909:5

<CIF 220>
Heikkilä, Tuomas
Das Kloster Fulda und der Goslarer Rangstreit / Tuomas Heikkilä. - Helsinki : Academia Scientiarum Fennica, 1998.
- 222 S. : Ill., Kt.
(Suomalaisen Teideakatemian toimituksia = Annales Academiae Scientiarum fennicae : Sarja-ser. Humaniora ; 298)
ISBN 951-41-0856-6
Standort: FMAG' 98 A 16805

<CIF 292>
Müller-Dreier, Armin
Konfession in Politik, Gesellschaft und Kultur des Kaiserreichs : der Evangelische Bund 1886 - 1914 / von Armin
Müller-Dreier. - Gütersloh : Kaiser, Gütersloher Verl.-Haus, 1998. - 623 S.
(Religiöse Kulturen der Moderne ; 7)
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-579-02606-2 (Pb.)
Standort: FMAG' 98 A 30663

<CIG 200>
Glocke, Nicole
Zur Geschichte der Rheinischen Missionsgesellschaft in Deutsch-Südwestafrika unter besonderer Berücksichtigung
des Kolonialkrieges von 1904 bis 1907 / Nicole Glocke. - Bochum : Brockmeyer, 1997. - 386 S. : Ill., Kt. ; 21 cm
(Bochumer historische Studien : Neuere Geschichte ; 18)
Zugl.: Bochum, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-8196-0548-7 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 23831

<CIH 500>
Vones, Ludwig
Urban V. (1362 - 1370) : Kirchenreform zwischen Kardinalskollegium, Kurie und Klientel / von Ludwig Vones. -
Stuttgart : Hiersemann, 1998. - XII, 719 S. ; 25 cm
(Päpste und Papsttum ; 28)
Zugl.: Köln, Univ., Habil.-Schr., 1993-1994
ISBN 3-7772-9826-3
Standort: FMAG' 98 A 16460

<CIH 775>
Holzem, Andreas
Kirchenreform und Sektenstiftung : Deutschkatholiken, Reformkatholiken und Ultramontane am Oberrhein (1844 -
1866) / Andreas Holzem. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, c 1994. - XLVI, 460 S.
(Veröffentlichungen der Kommission für Zeitgeschichte : Reihe B, Forschungen ; 65)
Originally presented as the author's thesis (doctoral)--Universität Münster, 1992. - Zugl.: Münster (Westfalen),
Univ., Diss., 1992
ISBN 3-506-79968-1
Standort: FMAG' 98 A 16469

<CIH 790>
Kirche im 19. Jahrhundert / hrsg. von Manfred Weitlauff. - Regensburg : Pustet, 1998. - 206 S. ; 21 cm
(Themen der Katholischen Akademie in Bayern)
ISBN 3-7917-1620-4
Standort: FMAG' 98 A 14803
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<CIH 876>
Conley, Rory T.
Arthur Preuss : Journalist and voice of German and conservative catholics in America, 1871 - 1934 / Rory T. Conley.
- New York [NY u.a.] : Lang, c 1998. - XII, 361 S. ; 23 cm
(New German American studies ; 16)
ISBN 0-8204-4002-7
Standort: FMAG' 98 A 23277

<CIK 121>
Iserloh, Erwin
Geschichte und Theologie der Reformation im Grundriss / Erwin Iserloh. - 4. Aufl. - Paderborn : Bonifatius, 1998. -
216 S.
Literaturverz. S. 195 - 203
ISBN 3-89710-043-6 (kart.)
Standort: LS1' CIF/20 D/.1517-1555. = 98 A 10036

<CIR 125>
MacCulloch, Diarmaid
Die zweite Phase der englischen Reformation (1547 - 1603) und die Geburt der anglikanischen Via Media /
Diarmaid MacCulloch. Hrsg. von Heribert Smolinsky. [Übers.: Stefan Hanke]. - Münster: Aschendorff, 1998. - 185
S. ; 24 cm
(Katholisches Leben und Kirchenreform im Zeitalter der Glaubensspaltung ; 58)
EST: The later reformation in England 1547 - 1603 <dt.>
ISBN 3-402-02979-0
Standort: FMAG' 98 A 20848

<CIT 260>
Rogal, Samuel J.
A biographical dictionary of 18th century Methodism / Samuel J. Rogal. - Lewiston, N.Y. [u.a.] : Mellen, 1997-

Vol. 5: P - Q. - 1998. - XLVI, 350 S. ; 24cm
Bibliography: p xiii-xlvi
ISBN 0-7734-8686-0
Standort: FA 20748:5

<CIX 700>
Riedl, Gerda
Der Hexerei verdächtig : das Inquisitions- und Revisionsverfahren der Penzliner Bürgerin Benigna Schultzen / Gerda
Riedl. - Göttingen : Wallstein-Verl., 1998. - 279 S. : Ill. ; 23 cm
Literaturverz. S. [273] - 279
ISBN 3-89244-257-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 30736

<CKR 450>
Die Cluniazenser in ihrem politisch-sozialen Umfeld / Giles Constable ... (Hrsg.). - Münster : Lit, 1998. - 594 S. :
Ill., Kt. ; 24 cm
[Kongr.:] Internationales Kolloquium ; (Burg Stolpem bei Dresden) : 1996.09.09-12
(Vita regularis ; 7)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz., teilw. ital.
ISBN 3-8258-3441-7 (kart.)
Standort: FMAG' 98 A 16325
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<CKR 710>
Dölle, Adalbert
Das ehemalige Zisterzienserinnenkloster Beuren im Eichsfeld / Adalbert Dölle. - Duderstadt : Mecke, 1998. - 479 S.
: Ill.
Literaturverz. s. 413 - 419
ISBN 3-932752-20-1 [formal falsch]
Standort: FMAG' 98 A 12076

Kunstgeschichte

<GEC 700>
Symbole des Friedens und des Krieges im öffentlichen Raum : Osnabrück, die "Stadt des Westfälischen
Friedens" / hrsg. von Jutta Held. - Weimar : VDG, Verl. und Datenbank für Geisteswiss., 1998. - 407 S. : Ill. ; 21 cm
(Schriften der Guernica-Gesellschaft ; 6)
Literaturverz. S. [385] - 402
ISBN 3-932124-74-X (brosch.)
ISBN 3-929742-74-X [formal falsch]
Standort: FMAG' 98 A 16768

<GED 500>
Suckale, Robert
Die Hofkunst Kaiser Ludwigs des Bayern / Robert Suckale. - München : Hirmer, 1993. - 310 S. : zahlr. Ill.
Literaturverz. S. [277] - 300
ISBN 3-7774-5800-7 (Gewebe)
Standort: 98 B 1478

Sozial-, Wirtschafts-, Recht- und Politikwissenschaften

<LE 080>
Sleap, Mike
Social issues in sport / Mike Sleap. - Basingstoke, Hampshire [u.a.] : Macmillan [u.a.], 1998. - XVII, 214 S. : graph.
Darst.
ISBN 0-333-69150-4 - ISBN 0-312-17602-3
Standort: FMAG' 98 A 10330

<LEE 150>
Furedi, Frank
Culture of fear : risk-taking and the morality of low expectation / Frank Furedi. - Repr. - London [u.a.] : Cassell,
1998. - VII, 184 S.
ISBN 0-304-33750-1 - ISBN 0-304-33751-X (pbk.)
Standort: FMAG' 98 A 12281

<LEG 340>
Lumby, Catharine
Bad girls : the media, sex and feminism in the '90s / Catharine Lumby. - 1st publ. - St. Leonards, NSW : Allen &
Unwin, 1997. - xxviii, 192 p. ; 20 cm
ISBN 1-86448-076-9
Standort: FMAG' 98 A 6392

<LEW 920>
Luthra, Mohan
Britain's black population : social change, public policy and agenda / Mohan Luthra. - Aldershot : Arena, 1997. -
XVIII, 447 S. : graph. Darst.
Includes bibliographical references.
ISBN 1-85742-041-1 - ISBN 1-85742-189-2
Standort: FMAG' 98 A 10344
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<LFR 295>
Demokratiebewegung und Revolution 1847 bis 1849 : internationale Aspekte und europäische Verbindungen ;
[anläßlich eines wissenschaftlichen Kolloquiums des Kulturamtes Offenburg vom 22./23. 9. 1997 zum Offenburger
Freiheitsfest] / Dieter Langewiesche (Hrsg.). - Karlsruhe : Braun, 1998. - 230 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm
[Kongr.:] Kolloquium zum Offenburger Freiheitsfest ; (Offenburg) : 1997.09.22-23
ISBN 3-7650-8198-1 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 1062

<LHZ 700>
Foedrowitz, Michael
Bunkerwelten : Luftschutzanlagen in Norddeutschland / Michael Foedrowitz. - 1. Aufl. - Berlin : Links, 1998. - 221
S. : zahlr. Ill. ; 25 cm
Literaturverz. S. 204 - 212
ISBN 3-86153-155-0
Standort: 99 B 625

<NM 000>
Recht und Juristen in der deutschen Revolution 1848/49 / Franz Josef Düwell ... (Hrsg.). - 1. Aufl. - Baden-Baden
: Nomos-Verl.-Ges., 1998. - 257 S. ; 24 cm
(Juristische Zeitgeschichte : Abt. 2, Forum juristische Zeitgeschichte ; 3)
ISBN 3-7890-5676-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 18024

<NM 400>
Ladwig-Winters, Simone
Anwalt ohne Recht : das Schicksal jüdischer Rechtsanwälte in Berlin nach 1933 / Simone Ladwig-Winters. - Berlin :
be.bra-Verl., 1998. - 239 S. : Ill. ; 25 cm
Literaturverz. S. 235 - 238
ISBN 3-930863-41-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 43

<NNF 990>
Vollnhals, Clemens
Der Fall Havemann : ein Lehrstück politischer Justiz / Clemens Vollnhals. - 1. Aufl. - Berlin : Links, 1998. - 308 S. ;
21 cm
(Analysen und Dokumente ; Bd. 13)
Literaturverz. S. 298 - 301
ISBN 3-86153-148-8 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 24669

<NT 360>
The complete Bill of Rights : the drafts, debates, sources, and origins / ed. by Neil H. Cogan ... - New York [u.a.] :
Oxford Univ. Press, 1997. - LX, 708 p.
Includes bibliographical references (p. LI - LIV)
ISBN 0-19-510322-X
Standort: FMAG' 99 A 2593

Holmes, Oliver Wendell
The Oliver WendellHolmes, Jr., papers / Oliver Wendell Holmes. - Frederick, Md : University Publications of
America, 1985. - 72 microfilm reels. + 1 Guide
(American legal manuscripts from the Harvard Law School Library)
ISBN 0-89093-803-2

[Hauptw.]. - [Mikrofilm-Ausg.]. - 1985. - 72 Mikrofilme. ; 35 mm
Standort: MA 99-8:1-72

[Guide]. - 1985. - VI, 57 S.
Standort: 99 B 781
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Geographie und Ethnologie

<QEN 420>
Southall, Aidan William
The city in time and space / Aidan Southall. - Cambridge [u. a.] : Cambridge Univ. Press, 1998. - X, 473 S. : Ill.,
graph. Darst., Kt. ; 24 cm
Literaturverz. S. 423 - 449
ISBN 0-521-46211-8
Standort: FMAG' 98 A 2321

<QER 250>
Cooper, Andrew Fenton
In between countries : Australia, Canada, and the search for order in agricultural trade / Andrew F. Cooper. -
Montreal [u.a.] : McGill-Queen's Univ. Press, 1997. - XI, 279 S.
ISBN 0-7735-1667-0
Standort: FMAG' 99 A 512

<QGB 469>
Ohle, Klaus
Von Lathusen zu Laatzen : Beiträge zur Stadtgeschichte / [erarb. von Klaus Ohle. Stadt Laatzen]. - Laatzen : Stadt
Laatzen, [1998]. - 171 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Literaturverz. S. 163 - 171
ISBN (kart.)
Standort: 98 B 1460

<QGB 542>
Bohnsack, Hans-Joachim
Das Beschaffungswesen der Stadt Hamburg bis zur Gleichschaltung im "Dritten Reich" : ein Überblick / von Hans-
Joachim Bohnsack. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1998. - VIII, 169 S. ; 27 cm
(Städteforschung : Reihe A, Darstellungen ; Bd. 46)
Literaturverz. S. 158 - 165
ISBN 3-412-02798-7 (Gb.)
Standort: 98 B 5981

<QGB 789>
Augsburger Stadtlexikon / Günther Grünsteudel ... - 2., völlig neu bearb., erheblich erweiterte Aufl. - Augsburg :
Perlach Verlag, 1998. - 900 S. : zahlr. Ill.
Literaturangaben
ISBN 3-922769-28-4
Standort: 98 B 1674

<QGD 404>
Strong, Roy
Country Life, 1897 - 1997 : the English Arcadia / Roy Strong. [Ed.: Mark Irving]. - London : Country Life Books
[u.a.], 1996. - 224 S. : zahlr. Ill. ; 30cm
Literaturverz. S. 224. - Includes index
ISBN 0-7522-1054-8
Standort: 98 B 2033
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Town and country / edited by Anthony Barnett ... - London : Jonathan Cape, 1998. - xx, 379p. ; 24cm
Bibliography: p343-356. - Includes index
ISBN 0-224-05250-0 - ISBN 0-224-05254-3
Standort: FMAG' 99 A 2871

Williams, Colin C.
Consumer services and economic development / Colin C. Williams. - London [u.a.] : Routledge, 1997. - XIV, 293 S.
Literaturverz. S. 256 - 281
ISBN 0-415-14504-X - ISBN 0-415-14505-8
Standort: FMAG' 98 A 31329

<QGD 406>
Huby, Meg
Social policy and the environment / Meg Huby. - Buckingham [England] ; Philadelphia : Open University Press,
1998. - xiv, 176 p. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [160]-168) and index
ISBN 0-335-19830-9 - ISBN 0-335-19829-5
Standort: FMAG' 98 A 14185

<QGD 423>
Fleming, Andrew
The valley of the wild river / Andrew Fleming. - Edinburgh : Edinburgh Univ. Press, 1998. - IX, 166 S. : Ill., Kt. ;
24cm
ISBN 1-85331-197-9
Standort: FMAG' 98 A 10738

<QGD 425>
Gill, Crispin
Plymouth river : a history of the Laira and Cattewater / Crispin Gill. - Tiverton : Devon Books, 1997. - 216 p. : ill
(some col.), facsims, maps, plans, ports. ; 23x25cm
Bibliography: p. 203-207. - Includes index
ISBN 0-86114-911-4
Standort: FMAG' 98 A 13870

<QGD 461>
Cramb, Auslan
Fragile land : Scotland's environment / Auslan Cramb. - Edinburgh : Polygon, 1998. - X, 237 p. : Ill. ; 22cm
ISBN 0-7486-6228-6
Standort: FMAG' 99 A 2590

Harper, Marjory
Emigration from Scotland between the wars: opportunity or exile? / Marjory Harper. - Manchester [u.a.] :
Manchester Univ. Press, 1998. - XV, 243 S. : Ill.
(Studies in imperialism)
Includes bibliographical references (S. 217 - 227) and index
ISBN 0-7190-4927-X
Standort: FMAG' 99 A 2651

Rebuilding Scotland : the postwar vision, 1945 - 1975 / ed. by Miles Glendinning. - East Linton : Tuckwell Press,
1997. - XIII, 194 S.
ISBN 0-898410-33-X [formal falsch]
Standort: FMAG' 98 A 15101
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Tourism in Scotland / [ed. by] Rory MacLellan ... - London [u.a.] : International Thomson Business Press [u.a.],
1998. - XIV, 246 S. : graph. Darst.
(Tourism and hospitality management series)
Scottish Tourism Research Unit - foot of t.p.. - Includes bibliographies and index
ISBN 1-86152-089-1
Standort: FMAG' 99 A 2405

<QGG 340>
Die Sudeten-Deutschen / Fritz Peter Habel. Mit Beitr. von Sigrid Ganz ... - 2., durchges. und erw. Aufl. - München :
Langen-Müller, 1998. - 311 S. : Ill., Kt.
(Vertreibungsgebiete und vertriebene Deutsche ; 1)
Literaturangaben
ISBN 3-7844-2379-5
Standort: FMAG' 98 A 21081

<QGI 020>
125 Jahre Sueskanal : Lauchhammers Eisenguß am Nil / hrsg. von Wolfgang G. Schwanitz. - Hildesheim [u.a.] :
Olms, 1998. - 420 S. : Ill., Kt. ; 21 cm
(Historische Texte und Studien ; 18)
ISBN 3-487-10315-X (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 18999

<QGS 220>
Killion, Tom
Historical dictionary of Eritrea / Tom Killion. - Lanham, Md. [u.a.] : Scarecrow Press, 1998. - xli, 535 p. : maps. ; 23
cm
(African historical dictionaries ; no. 75)
Includes bibliographical references (p. [450]-534)
ISBN 0-8108-3437-5
Standort: LS1' PNC 2044 = 98 A 16166

<QGW 040>
Biographical dictionary of American and Canadian naturalists and environmentalists / ed. by Keir B. Sterling
... - Westport, Conn. [u.a.] : Greenwood Press, 1997. - XIX, 937 S.
Includes bibliographical references (S. [881] - 890) and index
ISBN 0-313-23047-1
Standort: FMAG' 98 A 15487

<QGW 203>
Keohane, Kieran
Symptoms of Canada : an essay on the Canadian identity / Kieran Keohane. - Toronto [u.a.] : Univ. of Toronto Press,
1997. - 198 p. ; 23 cm
Includes bibliographical references (p. [189]-194) and index
ISBN 0-8020-0688-4 - ISBN 0-8020-7642-4
Standort: FMAG' 99 A 515

<QGW 260>
Gagnon, Alain-G.
Québec / Alain-G. Gagnon, comp. - Oxford [u.a.] : Clio Press, 1998. - 370 S. : Kt. ; 22 cm
(World bibliographical series ; 211)
ISBN 1-85109-290-0
Standort: BIB' QGW/66 Ka 6 Qu/:a = 98 A 16959
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<QGW 280>
Wightman, William Robert
The land between : Northwestern Ontario resource development, 1800 to the 1990s / W. Robert Wightman and
Nancy M. Wightman. - Toronto : Univ. of Toronto Press, 1997. - ix, 566 p. : maps. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [531] - 552) and index
ISBN 0-8020-0937-9
Standort: FMAG' 98 A 31108

<QGW 402>
Natural resources / ed. Mark S. Coyne ... - Pasadena, Calif. [u.a.] : Salem Press, 1998
ISBN 0-89356-912-7

Vol. 1: Abrasives - general mining law of 1872. - 1. printing. - 1998. - XII, 322 S. : Ill., graph. Darst.
ISBN 0-89356-913-5
Standort: 98 B 1536:1

Vol. 2: Genetic diversity - platinum and the platinum group metals. - 1. printing. - 1998. - S. XIX - XX, 323 - 650.
: Ill., graph. Darst.
ISBN 0-89356-914-3
Standort: 98 B 1536:2

Vol. 3: Plutonic rocks and minerals deposits - zirconium. Index. - 1. printing. - 1998. - S. XXVII - XXVIII, 651 -
964, XIV S. : Ill., graph. Darst.
Literaturverz. S. 951 - 959
ISBN 0-89356-915-1
Standort: 98 B 1536:3

<QGW 404>
Hannigan, John
Fantasy city : pleasure and profit in the postmodern metropolis / John Hannigan. - London [u.a.] : Routledge, 1998. -
XVI, 239 S. : Ill. ; 24cm
Includes index
ISBN 0-415-15097-3 - ISBN 0-415-15098-1
Standort: FMAG' 98 A 12503

Hart, John Fraser
The rural landscape / John Fraser Hart. - Baltimore, Md. [u.a.] : Johns Hopkins Univ. Press, 1998. - viii, 401 p. :
zahlr. Ill. und Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [383]-390) and index
ISBN 0-8018-5717-1
Standort: FMAG' 98 A 31007

The new regionalism : essays and commentaries / by Robert L. Dorman ... [et al.]; ed. by Charles Reagan Wilson. -
Jackson, Miss. : Univ. Press of Mississippi, 1998. - xxiii, 172 S. : ill., maps. ; 22 cm
Includes bibliographical references (p. 157-168) and index
ISBN 1-578-06013-3
Standort: FMAG' 98 A 14118

Orfield, Myron
Metropolitics : a regional agenda for community and stability / Myron Orfield. - Washington, DC : Brookings
Institution Press, c1997. - XVI, 224 S. : Ill. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. 181-216) and index
ISBN 0-8157-6640-8
Standort: FMAG' 98 A 14933
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Population change and the future of rural America : a conference proceedings. - Washington, DC : U.S. Dept. of
Agriculture, Economic Research Service, Agriculture and Rural Economy Divison, [1993]. - vii, 179 p. : ill. ; 28 cm
(Staff report ; no. AGES 9324)
Cover title. - Linda L. Swanson and David L. Brown, eds."--P. i. - November 1993"--P. i. - Includes bibliographical
references
Standort: 98 B 5976

Western technological landscapes / Ed. by Stephen Tchudi. - Reno, Nev. : Nevada Humanities Committee, c 1998.
- XII, 204 S. : ill. ; 23 cm
(Halcyon series ; 20)
ISBN 1-89059-102-5
Standort: FMAG' 99 A 18232

<QGW 406>
Carr, Ethan
Wilderness by design : landscape architecture and the National Park Service / Ethan Carr. - Lincoln, Neb. [u.a.] :
University of Nebraska Press, 1998. - viii, 378 p. : ill., maps. ; 29 cm
Includes bibliographical references (p. 351-364) and index
ISBN 0-8032-1491-X
Standort: 98 B 1111

Conservation in highly fragmented landscapes / ed. by Mark W. Schwartz. - New York [u.a.] : Chapman & Hall,
1997. - XVI, 436 S. : Ill. ; 23 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-412-07021-9 - ISBN 0-412-07031-6
Standort: FMAG' 98 A 15222

Cooperating with nature : confronting natural hazards with land use planning for sustainable communities /
Raymond J. Burby, ed. - Washington, DC : Joseph Henry Press, 1998. - VIII, 356 p. : Ill.
(Natural hazards and disasters)
Includes bibliographical references (p. 307 - 336) and index
ISBN 0-309-06362-0
Standort: FMAG' 99 A 2760

Cramer, Phillip F.
Deep environmental politics : the role of radical environmentalism in crafting American environmental policy /
Phillip F. Cramer. - Westport, Conn. [u.a.] : Praeger, 1998. - XVI, 238 S. : Ill., graph. Darst.
Includes bibliographical references (S. [227] - 233) and index
ISBN 0-275-96051-X
Standort: FMAG' 98 A 15454

Davis, David Howard
American environmental politics / David Howard Davis. - Chicago : Nelson-Hall Publishers, 1998. - XIII, 257 S. :
Ill. ; 23 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8304-1518-1
Standort: FMAG' 98 A 13005

Dennison, Mark S.
Brownfields redevelopment : programs and strategies for rehabilitating contaminated real estate / Mark S. Dennison.
- Rockville, Md. : Government Institutes, 1998. - XXVI, 407 S.
Includes bibliographical references (S. 351 - 353) and index
ISBN 0-86587-579-0
Standort: FMAG' 98 A 15462
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Geography, environment, and American law / Gary L. Thompson; Fred M. Shelley; and Chand Wije, editors. -
Niwot, Colo. : University Press of Colorado, 1997. - x, 163 p. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-87081-385-4
Standort: FMAG' 98 A 12835

Science, values, and the American West / Ed. by Stephen Tchudi. - Reno, Nev. : Nevada Humanities Committee, c
1997. - xiv, 256 p. : ill. ; 23 cm
(Halcyon series ; 19)
Includes bibliographical references. - Controlling the land: John Wesley Powell and the scientific management of the
American West / Michael A. Bryson.--Shoshonean / Gary Short--Automation and apocalypse in The Octopus / Brett
Zalkan.--Turning my wheel / Brian Yaw.--The paths of unjust profit: John Keeble's portrait of the American West /
Todd Moffett and Tina Eliopulos.--Mammoths, prehistoric archaeology, and interdisciplinary research / Stephanie
Livingston and Claudia Miner.--More than rivers run to bedrock / Bill Cowee.--Badlands Mary / Vincent L.
Morgan.--Inside the skin of nature: science and the quest for the golden orange / Douglas Sackman.--The big-bang
theory of language / John Garmon.--Coffee, doughnuts, and atomic bombs / Stephen Adkison.--The trinity of physics
in Nevada: a personal reflection / James K. Kliwer.--Mock turtle arithmetic, public trust, and the Nevada Site / Sue
Rabbitt Roff.--Project Plowshare: the cold war search for a peaceful nuclear explosive / David Kirsch.--High-level
ethical risk: morally unsound practices at Yucca Mountain / Craig Walton.--Demons, monks, and nuke waste / Frank
Bergon
ISBN 1-89059-100-9
Standort: FMAG' 99 A 18230

Stewardship across boundaries / ed. by Richard L. Knight and Peter B. Landres. - Washington, DC [u.a.] : Island
Press, 1998. - XI, 371 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-559-63515-0 - ISBN 1-559-63516-9
Standort: FMAG' 98 A 15973

The struggle for ecological democracy : environmental justice movements in the United States / edited by Daniel
Faber. Foreword by Carl Anthony. - New York, NY [u.a.] : Guilford Press, 1998. - XVI, 366 S. : Kt. ; 24 cm
(Democracy and ecology)
EST: Capitalism, nature, socialism
A project of the Boston Capitalism, nature, socialism editorial group. - Includes bibliographical references and index
ISBN 1-572-30341-7 - ISBN 1-572-30342-5
Standort: FMAG' 99 A 386

Warren, Roxanne
The urban oasis : guideways and greenways in the human environment / Roxanne Warren. - New York, NY [u.a.] :
McGraw-Hill, 1998. - xvi, 196 S. : ill. (some col.), maps (some col.). ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-07-068331-X
Standort: FMAG' 98 A 12537

Winks, Robin W.
Laurance S. Rockefeller : catalyst for conservation / Robin W. Winks. - Washington, DC [u.a.] : Island Press, 1997. -
XII, 259 S., [16] p. of plates. : Ill.
Includes bibliographical references (S. 231 - 250) and index
ISBN 1-559-63547-9
Standort: FMAG' 98 A 15468
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<QGW 412>
The Pacific Northwest : geographical perspectives / James G. Ashbaugh, editor. Contributors John A. Alwin ... -
Dubuque, Iowa : Kendall/Hunt Pub. Co, c 1997. - ix, 487 p. : ill., maps. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7872-3606-3
Standort: FMAG' 98 A 15327

<QGW 421>
The women's Great Lakes reader / ed. by Victoria Brehm. - Duluth, Minn. : Holy Cow! Press, 1998. - 404 S. : Ill.,
Kt.
Includes bibliographical references (S. 402 - 404)
ISBN 0-930100-79-4
Standort: FMAG' 98 A 31009

<QGW 428>
Gosport remembered : the last village at the Isles of Shoals / edited by Peter E. Randall and Maryellen Burke; with
photographs from the collection of Greg Laing. - Portsmouth, N.H : Portsmouth Marine Society ; P.E. Randall
Publisher, 1997. - XXII, 139 S.
(Publication // The Portsmouth Marine Society ; 23)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-915819-22-8
Standort: 98 B 5404

<QGW 590>
Poston, Jonathan H.
The buildings of Charleston : a guide to the city's architecture / Jonathan H. Poston; for the Historic Charleston
Foundation. - Columbia, SC : University of South Carolina Press, 1997. - 717 p. : ill., maps. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. 660-664) and indexes
ISBN 1-570-03202-5
Standort: FMAG' 98 A 12839

South Carolina naturalists : an anthology, 1700-1860 / introduction by and edited by David Taylor; foreword by
Rudy Mancke. - Columbia, SC : University of South Carolina Press, 1998. - xix, 241 p. ; 23 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-570-03212-2
Standort: FMAG' 98 A 15937

<QGW 620>
Perkins, Elizabeth A.
Border life : experience and memory in the Revolutionary Ohio Valley / Elizabeth A. Perkins. - Chapel Hill, NC
[u.a.] : University of North Carolina Press, 1998. - xiv, 253 p. : ill., maps. ; 25 cm
Contains interviews conducted by the Rev. John Dabney Shane in the 1840s and 1850s. - Based on the author's
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